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PykoBoasilye NpUHOMIIBI 10 CO3AHUIO COTJIACOBAHHOI CHCTEMbI COOPOB
3a MCMOJIb30BAHHME PAIHOYACTOT

1 BBenenue

Hacrosimuii 1OKyMEHT MOATOTOBIEH B COOTBETCTBHHM C TpeOOBaHHEM, coiaepkamumcs B Pesomronnu 9
(ITepecm. [loxa, 2006 r.), B MyHKTEe 2 pazfena pewiaem KOTOPOH IMPeILyCMAaTPUBACTCA ''HpOOOdHCUMb
paspabomxy bazvl oannvix SF u npedcmasums 0OnonHumenbHvle pyKogoosujue NPUHYUNGL U UCCTe008AHUSL
KOHKPEMHbIX CUmyayutl, OCHO8AHHbIE HA NPAKMUYECKOM ONnblime dOMUHUCPAyuil'.

CJ]C,I[YIOIJ_II/IG PYKOBOAAIIUC  MMPUHOUIBI, KOTOPBIC  OTpaXKaroT HpaKTI/I‘IeCKI/Iﬁ OIIBIT HCKOTOPBIX
aﬂMHHHCTpaHHﬁ, HUMCIOT ICJIBIO CO3AaHNEC HOCHGHOBaTeHLHOﬁ CUCTEMBI B3UMAaHHA C60pOB, y‘lHTBIBaIOH.IeﬁZ

- (bI/IHaHCI/IPOBaHI/IC ypaBJICHUSA UCIIOJIB30BAHUEM CIICKTPA,
- 6I0,Z[)KCTHBIC LEIU U HEJIN pa3sBUTHUA T'OCYAJapCTBEHHBIX OPraHOB BJIACTH,

- oeian 3(1)(1)6KTPIBHOFO yOopaBJICHUS HCIIOJIB30BAHHUEM CIICKTpa U 3(1)(1)6KTI/IBHOFO HCIIOJIb30BAHUA
qacCToT.

OHU  SBISIFOTCSL  PE3ylbTaTOM  padOTHI, TPOJCIAHHONW 1O HACTOAIIETO BPEMEHH B  TCUCHUE
uccnenoparensckoro nepuoga 2006-2010 romoB, koTopas, B YacCTHOCTH, YYHUTHIBACT CJEAYIOLIUE
JIOKYMEHTHI:

- Otger MC3-R SM.2012-2 — DKOHOMUYECKHE aCIIEKTHI YIIPaBJICHHS UCIIOIB30BAHUEM CITCKTpA.

- Projet de marché commun ouest-africain: Harmonisation des politiques régissant le marché des TIC
dans l'espace UEMOA-CEDEAO (3anaounoagpuxanckuii sKoHOMUYeCKUll U BANIOMHBIU COI03 —
Oxonomuueckoe coobwecmeo zocyoapcmg 3anaonou Agpuku). OKOHYATETHHBIC PYKOBOISIINE
MIPUHLUIIBL, TIPUHATHIE TPEThel odepeqHol [ eHepanbHO# accambieeld Accoruanuy peryasTOPHBIX
OpTaHOB 3JIEKTPOCBs3H cTpaH 3amanHort Adpuku (WATRA), cocrosBmetics 9 centsOps 2005 rona.

Taxke MOXXKHO 0c000 BBIICIHUTH CIACAYIONINE CTPAHBI, KOTOPHIE YTBEPAINA TH MPUHITUIEI U YK€ TPUHSIH,
MOJIHOCTHIO WJIM YaCTHYHO, PYKOBOJSIINE MPUHIUIIBI, U KOTOPHIC MepeurcieHbl Huxe: bpasunus, Kuraii,
Kot n'UByap, O0benunennbie Apadckue Omupatel, Mcmanus, Jcronus, Ounnsaaus, Opannus, Berrpus,
Jlecoto, Mapokxko, IIseitnapusi, TanzaHusl.

PyxoBoasiniue NPpUHIHIIBI, COAEP:KALINECs] B HACTOSIIEM JOKYMEHTe, OTHOCATCH MCKJIIYUTEIbHO K
HeNMpPaBUTEIbCTBEHHOMY HCIIOJIb30BAHMIO CIIEKTPA.
2 Onpenesiennsi, XapakTepHble A1 JAHHOT0 JOKYMeHTa

Jliist GormbIiero ymo6cTBa M SICHOCTH B JAHHOM JOKYMEHTE OBLITM MCIIOB30BAHBI CICAYIONINE OIPEACIICHHU.
Ompenenenuss TEepMUHOB "BblmeneHue" W "mpucBoeHHE" HECKONBKO OTIMYAOTCS OT TEPMHUHOB,
MIPUBEICHHBIX, COOTBETCTBEHHO, B mil. 1.17 u 1.18 PernamMenra paauocsssu.

[1] Ilpuceoenue: n000€ pas3pelicHHE UCIONB30BaTh Ty WM MHYI0 4YacTOTy B 3aJaHHOM
MECTOIIOJIOKEHUU U Ha OIPENENICHHbIX yCI0BUsAX. Takas uacToTa Ha3blBACTCS HPUCBOCHHOU YACMOMOU.

[2] Ilogepxnocms  pacnpedenenus TPUCBOCHUS: YaCTb TEPPUTOPHH, B MpEAeNax KOTOPOH MOXKET
HCIIONIB30BaThCS MTPUCBOEHHAS YaCTOTA.

[3] Buioenenue: nrodoe pazpeneHre CIob30BaTh 0J0K 9acTOT B Ipe/enax JaHHOTO reorpadudecKoro
paiiona. Takue 4acTOTBI HOCAT Ha3BAHUE §blOEIEHHbIX YACHOM.

3 OcHOBHBIC TPHHIHUIBI

[lpu opraHuzanuu 000N CHUCTEMBI COOPOB CIEAyeT NPHICPKUBATHCS CICAYIONIUX MPUHIMIIOB. JTH
NPUHIIMITBI JIEXKAT B OCHOBE CO3/IaHUs PYKOBOSIIUX MPUHIIAIIOB, H3JI0KEHHBIX B HACTOSIIEM JIOKYMEHTE.
3.1 IIpaBoBbIe NPUHIMIIBI

[4] PagmodacToTHBI  criekTp  sBISETCST  COOCTBEHHOCTBIO — rocynapctBa. [losromy — moboe
HCTIOJIb30BaHME CIIEKTPA, OTHOCSIIEECS K HETOCYJapCTBEHHOM AEATENIbHOCTH, PACCMAaTPUBACTCA KaK YaCTHOE
HCIIOJIb30BaHUE.
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[5] [IpuHAAIEKHOCTH CITIEKTpa K TOCYAAPCTBEHHON COOCTBEHHOCTH TpeOyeT, YTOOBI YIIpaBiICHHE €To
UCIIOJIb30BAHNEM OCYIICCTBIISUIOCH B MHTEPECaxX BCETO HACEJICHHUS CTPAHBI.

[6] FOCy,E[apCTBO, Kak COOCTBEHHHK CIICKTpa, UMEET IIpPaBO Tpe60BaTI: OT YaCTHBIX II0JIb30BaTENICH
YIJIaThI C6OD06 3d UCnojib306aHue cnekmpa (I/ISBCCTHBIX TAaKXKC KakK C60pbl 3a 3aHAmMocms cnekmpa, C60pbl
3a Hajuvue yacmom WA C60pbl 3d UCNOoJb3068aHUe cnekmpd, UIN IIPOCTO C60pbl, IIpu 3TOM OTCYTCTBYCT
HCOJHO3HAYHOCTH TOJ'IKOBaHI/IH).

[7] [InanupoBaHue, yOpaBlIE€HUE UCHOJb30BAHMEM U  KOHTPOJb  HCIOJB30BAHUS  CIEKTPa
OCYIIECTBIISIFOTCSI TOCYJaPCTBOM WIIA CTPYKTYPaMH, KOTOPBIM TOCYAApPCTBO JIENETHPOBAIO CBOH (DYHKIIHH.
Orta AesITenbHOCTh HapsAgy C COOTBETCTBYIOIIMM OOOpPYNOBaHHMEM M WHBECTHUIMSIMH HMMEIOT OOJIbIIOoe
3HaUYeHHE I 00ecTieueHus YI0BIETBOPUTEIHFHOTO UCTIONB30BAHHS CIIEKTPA.

[8] [losTomMy opraHbl BIacTH BIpaBe K TOMY Xe TpeOoBaTh OT YaCTHBIX IIOJIB30BATENEH CIEKTpa
YIUIaThl AOMUHUCIMPAMUBHBIX cO0po8 (M3BECTHBIX TaKXKe KaK cOOpvl 3a ynpasieHue UCnoIb308aHUeM
ygcmom WM cOOpvl 3a 00CAYdCU6aHUe) IS TIOKPHITHS BCEX 3arTpaT, CBS3aHHBIX C IUIAHUPOBAHUEM,
yIpaBJIeHUEM UCIIOIh30BAHHEM U KOHTPOJIEM 33 UCTIOJIh30BAaHUEM CIIEKTPA.

[9] VYcraHoBineHne cOOpOB 3a HCIIONB30BAaHUE CIEKTpa W aJIMUHHCTPATHBHBIX COOpPOB JOJKHO
OCYIIECTBIISITECS NPU JOJDKHOM O0ECIIEYeHUH TMPO3PavyHOCTH, OOBEKTHBHOCTH, MPOMOPIHOHATIBHOCTH M
HeIMCKpUMHUHAIMU. UTO KacaeTcs MPO3PavyHOCTH, TO OCOOCHHO Ba)KHO, YTOOBI MpPABHJIA, PEryJIUPYIOIINE
ompezeneHne cO0poB, OBIIM MPOCTHIMU M XOPOIIO HOHSITHBIMH /ISl COOTBETCTBYIOIINX CTOPOH.

[10] [IpaBumna, perynmupyoIre yCTaHOBICHHE COOPOB, JHODKHBI OBITh OTHOCUTEIBHO CTa0OMIHLHBIMH BO
BPEMEHH, C TEM YTOOBI OOCCIEYHThH MONB30BATEISIM CIEKTpa HEOOXOMUMYIO HATISIAHOCTh M MPABOBYIO
3aIINTY.

[11] Urto KacaeTcs ymiadyuBaeMbIX O COOPOB, TO MOJIH30BATEIHN IIPUCBOCHHBIX MU BBIJCIICHHBIX YaCTOT
MOJIL3YIOTCS 3AIIUTOM, PEYCMOTPEHHON COOTBETCTBYIOIIMMHU JACHCTBYIOIIMMHU TOJOXKeHUsIMHA. HampoTus,
MOJIb30BATENIN CBOOOTHO JOCTYITHBIX YACTOT (HAMPHUMEP, Al YCTPOHUCTB ¢ HEOOMBIINMHU PAINyCOM IeHCTBUS
u momrHocThio, WiFi, Bluetooth, moburensckoro paano m Mojaenel ¢ paguoKOHTPOJIEM) HE 3alUINCHBI U
[IO3TOMY HE JIOJDKHBI YIUTaYuBaTh cOOphI. [IpHHIMIT pealbHOCTH TaK ke, KaK U MPaBOBOM MPUHIUI TPeOyeT,
9TOOBI COOPHI 32 CBOOOIHBIN TOCTYI K YaCTOTaM HE B3UMAJHUCh (cM. 11. [17], HiKe).

3.2 IKOHOMHMYECKHE NPUHIUNBI

[12] YacTOTHBIN CIEKTP SBISIETCS OTPAHUYCHHBIM, a B HEKOTOPBIX CIydasX NCHHUIMTHBIM PECYPCOM.
OcHoBHas 3aj71aya yIpaBJISAIOIIero 3aKI0YaeTCs B 00ECIICUCHUH, KaK ONTUMANIBHOM 3aHATOCTU CIIEKTPa, TaK
1 3 (EKTUBHOTO MUCIIOIB30BAHMSI YACTOT.

[13] OcHOBaHUS ISl yCTAHOBJIEHUS COOPOB 3a MCIOJIB30BaHME CIIEKTpa U aIMUHHCTPATUBHBIX TapuQpOB
U 1e7H, KOTOphIe OHHU TMPECICAYIOT, SBISIOTCA pa3iuuHbIMU. [l03TOMY 3TO pasnuyue AOIKHO OBITh
OTP@XEHO B JABYX MNPHHIMOHAIGHO OTIMYHBIX IMOJIXOJaX K YCTaHOBJICHHUIO COOpPOB: C OJHOW CTOPOHBHI,
aJIMMHUCTPAaTUBHBIX COOPOB, U C APYroif — cOOPOB 3a UCNOIL30BAHUEM CHEKTPA.

[14] EnuHCTBEeHHOW I11€1pI0 aAMHHHCTPATHBHBEIX COOpPOB MOJDKHA OBITH OIIaTa YCIYTH, OKa3aHHOW
OpraHaMu BJIaCTH.

[15] Ienu cOOpOB 3a HCIOIB30BAaHUE CIEKTPA, HAMPOTUB, SBJISIOTCS MHOTOYUCICHHBIMU (CM. mil. [4]
1 [5]), HOCKONBKY OHH JOJKHBI:
[15.1] obecneunTh MOCTHKEHHE OFOIKETHOH II€]TH, YCTAHOBJICHHOM OpraHaMH BIIACTH;
[15.2] He BCTymath B MPOTHBOPEUNE C SKOHOMHUICCKUMH IICISIMH OPTaHOB BJIACTH B OTHOIIECHUH
HAIMOHAJILHOTO Pa3BUTHS U Pa3BEPTHIBAHUSI HOBBIX YCIYT;
[15.3] yuuTHIBaTH BCE BBITOMBI, KOTOPHIC MOJIB30BATENN U3BICKAIOT U3 CIIEKTPA;
[15.4] co3paBaTh HHCTPYMEHT ISl YIIPABICHUS UCIIOIB30BAHUEM CIICKTPA.

[16] Coopsl 00pa3yroT (GUHAHCOBBIE PECYPCHI IS TOCYAApCTBA W YIPABISIONIETO HCIOJIB30BAHHEM
CIICKTpaA. YPOBCHL, Ha KOTOPOM OHH YCTAHOBJICHBI, JOJIKCH IMOCTOSIHHO YYUTHIBATH I/IH(i)JISIHI/IIO 1 U3MCHCHUC
COCTOSIHHS OFOJPKETa YIPABIISAIONIETO UCIIOIBL30BAHUEM CIIEKTPA.
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33 IpuHUMIBI peajbLHOCTH

[17] He crnegyer BBOAUTE COOpHI B CiTydask, KOra TPYAHO OMPEIENINUTh TeX, KTO UX JOJDKEH YIUIadyuBaTh
B OTACIBHOCTH (HAampuMep, MOJIL30BATENIN YaCTOT CBOOOIHOTO JOCTYIIA), TOCKOJIbKY UX B3MMAaHUE ObLIO ObI
COMHHTEIIEHBIM M BEPOSATHEE BCETO OIpaHWICHHBIM I10 CBOEH moiHoTe (cM. 1. [11]).

[18] IIpu BEIOOpE MapaMeTpoB AJIs UCIOTIB30BAHMS B KaUeCTBE OCHOBBI ISl pacueTa BeIMYHUHBI COOpOB,
cienyer n3beraTb T€X U3 HUX, B OTHOLICHUH KOTOPBIX TPYIAHO HJIM MPAKTHYECKH HEBO3MOXKHO MPOBEPUTH
3HAUYECHWUsI, 3asBIICHHBIE COOTBETCTBYIOIIUMHU IIOJIB30BATEISIMEA (HAPUMeEp, BHICOTa aHTEHHBI CTAaHIMU WA
KOJIMYECTBO MOOWJIBHBIX CTAHIIMH B YaCTHOW ceTH). DTO MO3BOJIMT HM30€KaTh HETOYHBIX 3asBIICHUM,
UMEIOIINX 1ETbI0 3aHU3UTh Pa3Mep CyMMBI, IOJISKAIIEH yIuiaTe.

[19] Co3nanue cucTeMbl COOPOB JOMKHO OCHOBBIBATHCSA HA KOHCEHCYCE MEXIY BCEMH YYaCTHHKAMH,
TaK KaK 3TO CITOCOOCTBOBAJIO OBl 00ECIICUCHUIO Pa3yMHOTO K03 GHUIIMEHTA peaTi3alliy OTLIATHI.

4 PykoBoasimiue NPUMHIMIBLI 1O YCTAHOBJEHUI0O AJAMHHUCTPATUBHBLIX cOOpoB  (MJam
aIMUHUCTPATHBHBIX IJIAaTeEkKeil)

4.1 3aMeuaHUs U 001 HE OO KECHUS

[20] AJIMUHHUCTpATHBHBIC COOPBI MTPEIHA3HAUCHBI [Tl TOKPBITHSI BCEX 3aTparT:

- Ha ACATCIBbHOCTL, CBA3AHHYIO C IIJIAHUPOBAHUCM, YIIPABJICHHUEM MHCIIOJIB30BAHHUCM U KOHTPOJICM
HCIIOJIb30BAHUS CIICKTpPA,

- Ha JESITEeNbHOCTh B OTHOLICHUU CHEKTPa, OCYIICCTBICHHYIO OpraHaMH BJIACTH U JCIETUPOBAHHYIO
JIPYTHM CTPYKTypam;
- BBITEKAOIINUX U3 3aHIATOCTU CHEKTPa UCKIIOUUTEIBHO AJISl YaCTHOTO MOJIb30BAHMUSL.

Takwue 3aTpaTsl qanee OyayT YIIOMUHATHCS KaK "aIMIHACTPATHBHBIC 3aTPaTHI".

@YyHKIUS YOPABIEHUS BKIKOYAET JEATENbHOCTh, CBA3AHHYIO C BBIJAYEM JIMLEH3UM M paspelieHui 3a
HCTIONBb30BaHME CIIEKTPa U C YCTAaHOBJICHHEM M B3UMaHHUEM COOTBETCTBYIOIIUX COOPOB.

AJIMUHHCTpAaTHBHBIE 3aTPaThl CKJIAJBIBAIOTCA M3 PACcXONOB MO TEpPCOHANY, SKCIUTyaTallMOHHBIX 3aTpaTr H
3arpar (aMopTH3alun) 3TaHANH U 000PYIOBaHMUs, OTHOCAIINXCS K BHIIIIEYTIOMSIHYTOU AESITETHHOCTH.

B mopsinke mpumepa, CleAyroOmue OpraHu3aluid MOTYT MTOCBATHTH OOJiee MIJIM MEHEe 3HAYUTEIBHYIO 4acThb
cBoeli paboThl BOMPOCaM, CBS3aHHBIM CO CIEKTPOM, W IOJTOMY OHH JIOJDKHBI YYHTBIBATHCS TPH
OTIpEICNICHHN aJMUHUCTPATUBHBIX 3aTpatr: YHPaBISIONMI(e) UCTONB30BaHUEM CIEKTpa; PEryJsaTop PhIHKA
AJIEKTPOCBSI3M; OpraH, OTBETCTBEHHBIM 3a pajWo W TEJEBUICHUE; MUHHUCTEPCTBO(a), OTBedaromee(ne) 3a
paano, TENEBUICHUE U DJICKTPOCBSI3b; MUHUCTEPCTBO HHOCTPAHHBIX JICIT.

YpoBHU COOpOB OOBIYHO YCTaHABIWBAIOTCS HAa TEPHOA B OOWH roid. B Tex ciywasx, Korga MepHOX
UCTIOJb30BAHUA YaCTOT COCTAaBJIIET MEHEe OJHOTO T0J]la, COOTBETCTBYIOUIHNE CYMMBI OINPEAEISIOTCS
NpONOPYUOHATBHO 6peMeHU WCTIONb30BaHUS O3TUX dYacToT. Eciu 3T CyMMBI OKa3bIBAIOTCS MEHBIIIE
MUHUMAIILHOTO KO3(G(UIMeHTa peaiu3allii OIUIaThl, TO TPUMEHAETCS TOCIeqHsAs (MUHUMAIIbHBIH
KO3 UIMEHT pean3alii OIUIaThl — 3TO TakKas IOPOroBas BEIMYMHA, HIDKE KOTOPOU 3aTpaThl, CBA3AHHBIE C
MOJIyYeHHEM COOPOB, OKa3bIBAIOTCS BHIIIIE, YEM CYMMBI CAMUX COOPOB).

OOmiass BeTUYMHA ©KETOMHBIX B3UMACMBIX COOPOB  JOMKHA IO BO3MOXKHOCTH  MAaKCHMAJBHO
COOTBETCTBOBATH OOIIEH BEIMUNHE €KETOMHBIX aqMUHUCTPATHBHBIX 3aTpat (cM. mmir. [14] u [20]). [TosTomy
CKETOAHBIC AIMUHUCTPATUBHLIC 3aTPaThbl JOJKHBI OHEHUBATLCA C LEJIIBIO UX PACHPCACIICHUA MCKAY BCEMU
IOJIL30BATEIISIMU IPUCBOCHHBIX WX BBIJICICHHBIX 4aCTOT.

A,HMI/IHI/ICTpaTI/IBHLIC 3aTpaTtbl MOTYT OBITH OIpeAcCJICHbI C OTHOCHTECILHOM TOYHOCTBHIO myTeM
HCIIOJIb30BaHUA MOAXOAAIICTO MEXaHU3Ma pacucTa U3JACPIKEK.

B KoHIIE Kax10T0 KaJIeHIapHOTO WK (UHAHCOBOIO TOJIa, & TAKXKE B CIy4Yac HE3HAYUTEILHOIO PACXOKIACHHUS
MEXIy CyMMOH COOpOB, TO/UIekKAINUX YIiare, U CyMMOW (DaKTHYECKH YUYTEHHBIX aJMUHHCTPATHBHBIX
3aTpar, peKOMEHIyeTCS MPOHM3BECTH KOPPEKTHPOBKY, IS TOTO HYTOOBI YCTPAHUTHh 3TO PACXOXKICHHE
(cm. mm. [14] u [20]).

Jyis Toro YTOOBI pacIpeNeNnuTh CyMMY aJMUHUCTPATHUBHBIX 3aTpaT MEXKAY TEMH, KOMY HaJJIC)KHUT
yIUTaYMBaTh AIMHHHACTPATUBHBIA COOp, PEKOMEHAYETCS HWCIONB30BaTh IMPOCTOE MPaBHIIO, KOTOPOE, IO
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BO3MOXHOCTH, OTPa)ajio Obl aJMUHUCTPATUBHYIO paboTy, BBITIOJHEHHYIO B OTHOIIICHUH Ka)JIOW KaTeropuu
IJIATENBIIUKOB (CM. T1. [9]).

4.2 IIpaBuyo pacnpenejieHus aAMMHUCTPATHBHBIX 3aTpaT — npuMep 1

EsxeronHbie aIMUHUCTPATHBHBIC 3aTPaThl PACHPEACISIOTCS MEXIYy BCEMH, KOMY HAQJICKUT YIIAYMBATH
cOop 3a ympapiieHHE TIPOMOPIUOHATBHO UX 000POTY.

TaK, HarpuMmep, 4Jid IiaTejbIInKa, yeit 060pOT paBCH CA, CIKEroaHas BCJIMYNHA aAMUHUCTPATUBHOT'O c60pa
Ra 3a COOTBCTCTByIOH.II/Iﬁ roa COCTaBJIACT:

a()MuHucmpamueHble sampamol 3d coomeemcmeylow;uﬁ 200

Ra = .
cymma 06opoma ecex niamenbyuKkos 3a COOMEEemCcmeyuuil 200

*CA

[IpenmyIiecTBOM JaHHOTO TPaBHIIA SBISETCS €0 MPOCTOTA, OJHAKO OHO MOXKET MOCTABUTHh B HEBHITOJAHOC
MOJIOKEHUE IUIATENBUIMKOB, BIAACIONINX TOJBKO YACTHOM paJAHOCEThI0, W Ubs MPOMBINUICHHAS U
KOMMepUeCKas IeITeIbHOCTh CYIIECTBEHHA, HO HE CBf3aHa ¢ 00JacThI0 YacTOT, ITOCKOJBKY B 3TOM CIIydae
YM TPUIUIOCH OBl yIIAa9MBaTh COOPHI, HAMHOTO MPEBHIIIAIONTNE CTOMMOCTH MPEIOCTABIEHHON YCIYTH.

3TO MPaBUIIO MOXKET MCTIOIb30BATHCS B TEX CIydasiX, KOI/ia HEBO3MOXKHO MPUMEHHUTH MPABUIIO, OMIMCAHHOE B
. 4.3.

4.3 IIpaBuJjio pacnpeaesieHust AIMUHUCTPATHBHBIX 3aTpaT — npumMep 2

AJMUHHUCTPATHUBHBIE 3aTpaThl paclpeAeAioTCs MPONOPLUUOHATBLHO KOJIUYECTBY MPUCBOCHUN U BBIACTICHUM,
pacrpeneneHHbIX COOTBETCTBEHHO KaXXKIOMY, KTO IOJDKEH YIUIAuMBaTh cOOp 3a ympasieHue (cM. mil. [1]

u [2]).

Ha mpakThke 3TO TpaBHIO MPEIyCMAaTPUBACT OMNPEJCIICHUE JABYX OJTAJOHHBIX JCHEKHBIX BEIIMYHH,
COOTBETCTBYIOIINX, COOTBETCTBEHHO, CyMME aIMHHUCTPATUBHOIO cOopa 3a mpucBoeHHYIO yacTtoty (G) u
CyMMe aJIMHHHCTpPaTUBHOTO Tapuda 3a BeiaeneHayo 1 M monocy gactot (G”).

Ompenenenne G u G’ TakoBO, YTO OHO JOJKHO ITO3BOJINTH OOECIIEUUTH, HACKOJIBKO 3TO BO3MOXKHO,
CJIeYIOIIee PAaBEHCTBO JJIsi COOTBETCTBYIONIETo rofa (cM. mi. [14] u [20]):

AIMUHHCTpaTHBHBIE 3aTpaThl = 00IIee KOJIMYECTBO YacTOT, IPUCBOCHHBIX Ha BCel Tepputopuu * G
+ obmree komuecTBO MI T, BBIZIEIEHHBIX Ha Beeil Tepputopu * G’

Hampumep, mmaTenpmuk, HWCMONb3yommi 50 TPHCBOCHHBIX 4YacTOT W BhIAencHme B 20 MIm, Oymer
VIUTAYMBATh €KETOHBIA aIMUHUCTPATUBHEIN cOOp Ra B pazMepe:

Ra=50+«G+20*G’.

Bo mHOrmx cny4asx o0beM aAMUHHCTPATUBHOH paOOTHI B OTHOLICHHMH TOTO HMJIM WHOTO BBLACICHUS
npeBbIIIaeT 00beM aIMHHUCTPATHBHONH paOOThl B OTHOLICHHM NPUCBOCHUS. [109TOMY JaHHBIA acrekT
CllelyeT  y4YUTHIBaTh, IyTeM TNpWAaHUs  OOJBIIET0 Beca  BBIENCHUSAM MpPU  paclpeeieHuu
aJMMHUCTPATUBHBIX 3aTparT, T. €. Ipu onpeaenennu G u G’.

3unauenus G u G’ erko OIIPEACINUTD ITYTEM HUCIIOJIB30BAHUS MMOAXOAAIICTO MEXaHNU3Ma y4eTa 3aTpar.

OTO TpaBUIIO pacmpeieNeHus] aAMHHACTPATUBHBIX 3aTpaT UMeEeT IPEUMYIEeCTBO, 3aKIIF0YAIONIeecs B TOM,
YTO OHO JIOCTATOYHO XOPOIIO OTPa)kaeT MPEJOCTABICHHYIO YCIYTY, MOCKOJIBKY 00BeM HEOO0XOIUMOHN
aJIMHHUCTPATUBHOU pabOTHl pacTeT MO Mepe YBENWYCHUS KOJIMYECTBA MMPHCBOSHHBIX YaCTOT M KOJIMYECTBa
BbIIeTIeHHBIX MI TI, KOTOpbIe pactpeneeHbl JTaHHOMY TUIATEeNbIIHKY.
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5 PykoBoasimye NpyMHIUNBI 10 YCTAHOBJIEHUIO COOPOB 32 HCIO0JIb30BAHNE CIIEKTPA

5.1 3amMeuaHus U 001He MOJIOKEHHS

Cucrema cOOpOB 3a UCIOJIB30BAaHKUE CIIEKTPA JOJDKHA COONIOIaTh, B Y4CTHOCTH, SKOHOMHUYCCKUE MPHHIIUIIBI,
omricannble B 1. [12], [15] u [16].

Kpome Toro, oHa H0KHA TaKKe YUWUTHIBATH MPHUHIUIBI PEaTbHOCTH, M3NIOKeHHBIe B . [18] u [19], mpu
onpejiecHHH Habopa MapaMeTpoB, KOTOphIe OyayT HCIOJNB30BAaThCA B KadeCTBE OCHOBHI JUIS pacdera
BEIMYUHBI cOOpa.

5.1.1 broaxeTHas UeJb OPraHOB BJIACTH

Boobmie roBopsi, OropKeTHAS IEh BBIPAXKACTCS B BEIMYMHE CYMMBI OOIIEro J0X0/aa, KOTOPHIH COOpPHI
JOJDKHBI 00eCreunBaTh JJIsl TOCy 1apCTBa.

[21] [IpunepxxuBasicy 00IIEeH CyYMMBI OXOIIOB, YCTAaHOBJICHHOW OpraHaMH BJACTH, PEKOMEHIyeTCS
PeryaupoBaTh YpOBHHU COOPOB COINIACHO PACCMAaTPUBACMbIM IIPUIOKEHUSIM, C TEM YTOOBI KaK MOXKHO IIOJTHEE
y4ecTh TPH JAPYyTHE eI cOOPOB 3a UCIONIb30BaHUE ciekTpa (cM. . [15.2], [15.3] u [15.4)).

5.1.2 DJxoHoOMHUYecCKHE eI OPTAaHOB BJACTH

[22] B OonpmMHCTBE Ccly4aeB WCIOJIB30BaHUE YacTOT IIOMOTAaeT IOBBICUTH S(PQPEKTHBHOCTH U
MIPOM3BOJUTEIBHOCTE CYOBEKTOB S3KOHOMUYECKOH NESTEIBHOCTH, YYacTBYsl TEM CaMbIM B 3KOHOMHYECKOM
pasBuTuu. JMumocTpanueld K - 3TOMY  SABJSIETCS  MCIIOJIb30BAHHUE KOMIIAHMSAMH, 3aHUMArOIIMMMCS
OOIIECTBEHHBIMHU pabOTaMH, CPENICTB TTOJABHKHOM CBSI3M HA CTPOUTENHBIX IIOMIAAKAX B LEISAX IMOBBIIICHHS
CBOGH NPOU3BOAUTENBHOCTU. lIpMMEHEHHE CIIMIIKOM BBICOKMX Tapu(OB B OTHOIICHMHM 3TOTO BHIA
HCIIOJIb30BaHMS YaCTOT MOIJIO Obl OTPaHUYUTH TAKOE UCIOJIb30BAHUE M TEM CAMBIM IPEMSITCTBOBATH LEIISIM
Pa3BUTHUS CTPAHBI.

[23] B HEKOTOpBIX cly4asx BHEAPCHHWE HOBOH YCIYIH paAMOCB3H TpeOyeT 3HAYMTEIbHBIX
KaluTaJIoBIoKeHUH. [103TOMy, KOrzia 3T0 NPOUCXOANT, U Ha MPOTSLKEHUH Beel (ha3bl BHEAPEHHS M 3aIlycKa
3TOW yCIyTH, MPUMEHEHHE "BCTYMUTENBHON IJIAThl" WM CIHUIIKOM BBICOKHX €KETOIHBIX COOPOB MOXKET
0CJIa0UTh HMHBECTHLMOHHBIE BO3MOXXHOCTH COOTBETCTBYIOIIMX OIEPAaTOPOB W TEM CaMbIM 3aJepiKaTh
BHEPEHUE YCIIyTH.

I'ocynapcTBeHHBIE OpraHbl BIACTH MOTYT TakXKe IPECIeOoBaTh LEJIH, CBA3AHHBIE C TOPOIOM HIIM CTPAaHOH.
[Ipu HEoOXOAMMOCTH, YPOBHH COOpPOB MOTYT OBITh CKOPPEKTHPOBAHBI, C TeM, YTOOBI yUecThb 3TH UENU
(cm. . [5]).

5.1.3  Yuer npeuMMyIlIeCTB 3aHSTOCTH CIIEKTPa

[Ipenmy1ecTBa, BBITEKAIOMIME M3 3aHATOCTH CIIEKTpa, OYAyT 3aBHCETh OT TOTO, KaK IIOJb30BaTEIH
HCIIOJIb3YIOT YaCTOTHI, KOTOPBIE UM PacIpe/ICICHBI.

[24] Kornma cyObekT 3KOHOMHYECKOW AEATEIBHOCTH HCIIONB3YET YaCTOTHI JIJIS YIOBICTBOPEHUS CBOUX
COOCTBEHHBIX MTOTPEOHOCTEH, TPEUMYIIECTBA, KOTOPHIE OH M3BJIEKAET U3 TAKOTO MCIIOIB30BaHUs, CBOJSATCS K
BBEIUTPHIITY B MPOU3BOAWTEIHHOCTH, YTO HAXOJWUT CBOE OTPaXCHHWE B MOBBIMICHHH 3()(PEKTHBHOCTH WIH
CHIKCHUM DKCIUTyaTaIlMOHHBIX 3arpaT. lIpuMepoM TOMY SIBISETCS KOMIAHHUS TaKCH, HCIIONB3YIOIIas
YaCTHYIO CETh MOJIBUKHOW CBS3M IS TOBBIMICHHS CBOSH SKOHOMHYeckod 3ddekruBHOCTH. Oreparop
JJIEKTPOCBSI3N WCHOIB3YET PAAMOPETICHHYI0 JTUHHIO I CBOeil 0a30BOM CETH, €CM OHa OOXOIUTCS eMy
JieIIeByie B SKCILTyaTalliy, YeM IIPOBOIHAS CHCTEMa.

[25] Korga cyOBeKT 3KOHOMHUYECKOH AEATENTBHOCTH HCIOJB3YET MOJOCHl YacTOT ISl MPEIOCTABICHUS
WM TIPOJAKH YCIIYT, IpeIHa3HAYCHHBIX ATl TOTPEOUTEIbCKOTO PHIHKA, OH MOJYYaeT CUTyallMOHHYIO PEHTY,
KOTOpPOH HE TOJNB3YIOTCA T€, KTO HE MMeeT JOCTyNma K 3TOH IoJIoce YacTOT WJIM K JKBHUBAJCHTHOH B
9KOHOMUYECKOM OTHOLIEHUM TM0Joce YacToT. KOHKpeTHBIM NpUMEPOM TOMY SBISIOTCA PEIAKTOPHI
TEJEIPOrpaMM WJIH ONEPaTOPhl YCIyT NOABUXKHOU cBsizu GSM.

I[eHHOCTh CHTYallMOHHOW pEHThI OYEHb YAacTO CYIIECTBEHHO BBIINIE CTOMMOCTH BBIIICYTTOMSHYTHIX
BBII/IFpLIIHCfI B MMPOU3BOJUTCIIBHOCTH, B YaCTHOCTU B CIIy4asaAXx, KOrJia UCIIBITBIBACTCA Z[e(i)I/IHI/IT CIICKTPAJIbHBIX
pecypcos.
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[TosToMy NOPSAOK YCTAHOBICHHS COOPOB 3a HCIOJB30BAaHHME CIEKTpa JOJDKEH OTpaXkaTh pas3iindue,
CYIIECTBYIOIIEE MEKIY CTOMMOCTBIO PEHTHI 32 BBIFOJTHOEC MECTOIIOJIOKEHHUE U CTOMMOCTBIO BBIMTPBILICH B
MIPOU3BOAUTEIHHOCTH (cM. 1. [15.3]).

5.1.4 HHCTpYMeHT ynpaBJjieHHS HCNOJIL30BAHNEM CIIEKTPa

Hnst Toro uro6sl copmupoBatk 0azy Ais pacyera cOOPOB 3a UCIONB30BAaHHUE CIIEKTPA, MOKHO NPHHATH BO
BHUMaHUE pa3IM4YHbIe 3JIEeMEHTHl. T€ U3 HUX, KOTOPhIC MEepPEeYrCICHbl HIKe, 00ecneunBaT dQPEKTHBHOE
yhpaBlieHHE UCTIOIB30BAHUEM CIIEKTpa U 3PPEKTUBHOE HCIIOIB30BAHUE YACTOT.

Pacnpeoenennasn wupuna nonocwl

COop 3a HUCHOJB30BAHHME CIIEKTPA, BEJIMYMHA KOTOPOTO NPONOPIMOHAILHA pACIpEACICHHON MIUpUHE
MOJIOCHI, Oy/leT CTUMYJIHPOBATH IIOJIb30BaTelell K Ooliee TOYHOMY OMNpEEIICHHIO CBOMX MOTpeOHOCTEH B
pecypce crieKkTpa. DTOT HJIeMEHT MOXKET KacaThCs BCEX BUIOB MUCIIOIH30BAHMS.

Inowaows nosepxnocmu pacnpeodenenus

COop 3a WCHONB30BaHHWE CIIEKTPA, BEIHMYMHA KOTOPOTO YBEIHMYMBAETCS IO MEpe BO3PACTaHUS IUIOMIATH
NIOBEPXHOCTH pacrpeiesieHus, OyneT CTHMYIHpPOBaTh IMOJb30BATENIeli B COOTBETCTBYIOIIUX CIydasx
JI0OHMBATHCS TOTO, YTOOBI COOTBETCTBYIOIIAS YaCTh TEPPUTOPHH CTPOTO COOTBETCTBOBAJA MX MOTPEOHOCTAM,
MTO3BOJISAS TEM CAMBIM TOMY, KTO YIPaBJIseT UCIOIB30BAaHUEM CIIEKTpPa, epepaclpeienTh Te K€ YaCTOTHI Ha
OCTaJbHOM YacTH TEPPUTOPUHU. DTO TpUBEAET K Oojiee MHTEHCHBHOMY HCIOJB30BAHHMIO YacTOT. OTOT
3JIEMEHT HE OTHOCHUTCS K MPUCBOCHUAM (PUKCHPOBAHHOH CITy:KOBI IepeAay U3 MyHKTa B MYHKT (TJ€ YHCIO
JIUHUHA WM YUCIIO TIEPEAIOINX CTAHIIUNH MOXKET CTaTh XOPOIIeH 3aMEeHOM ) WIIH CITyTHUKOBOM CITYKOBI.

Pacnonoorcenue 6 cnekmpe pacnpedeﬂeHHOﬁ nojocel vacmom

C60op 3a KCIOTB30BAHUE CIIEKTPA, BEIMYMHA KOTOPOTO KOPPEKTHPYETCS B 3aBUCUMOCTH OT PACTIONIOKCHHUS B
CIIEKTPE PACTIPEICIICHHON ITOJIOCHI YacTOT, TO3BOJIUT YIPABISIONIEMY oOecreunTh Ooiiee d(pdeKkTHBHOE
pacrpeenieHre 3aHATOCTH CIIEKTpa. DTOT BJIEMEHT HE OTHOCHUTCS K TIPHIIOKEHHUSIM, TTOJIOCHI YaCTOT KOTOPBIX
rapMOHHU3UPOBaHBI Ha MeXayHapoaHoM ypoBHe (GSM, IMT-2000 u mp.).

5.2 CoOopbl 3a WCNOJIb30BaHWE CIEKTPa, KacalomMecss YacToT, MNpeJHa3HAYeHHBIX [Js
YA0BJIETBOPEHUSA COOCTBEHHBIX MOTPeOHOCTEH NMoJIb30BaTe el
Cwm. 1. [24].

5.2.1 3amMeuaHus U 001He MOJIOKEHHS

IIpu onpenereHUH METOAOB YCTAHOBJICHUS COOPOB HEOOXOIMMO YUYUTHIBATH, MPEXKIE BCETrO, DIICMEHTHI,
MIpeayCMOTpEHHBIE B TmI. 5.1.4 u [22].

Hyis toro 4roObl chopMmupoBaTh 0a3y s pacueTa COOpOB, PEKOMEHAYETCS YUHMTHIBATH TOJBKO
MUHUMAIJIbHOE KOJMYECTBO AJIEMEHTOB, HEOOXOAMMBIX JUIS JOCTHXKEHUS Iesied 3(PEKTUBHOTO yIPaBICHUS
WCTIONTb30BaHUEM CIIEKTPa U dPPEKTUBHOTO NCTIOTH30BAHHS YACTOT.

PexomenmyeTCst MCTIOMB30BATh MPOCTYIO pacueTHyio dopmyny (cMm. 1. [9]). Ouens nmomxomsmieit popMynoi
orpeieNicHus YpOBHEH Tapu(]oB Ha OCHOBE 3JIEMEHTOB, BBIOpaHHBIX IPpU (GOPMHUPOBAHUU 0a3bl IJIs pacyeTa,
MPECTABISETCS YMHOXKCHHE.

st menelt KOppeKTHUPOBKH YPOBHEW COTIIACHO TPHUIIOKEHUSIM (CM. 1. [21]) peKOMEHIyeTCsl ONPEeACIIUTD,
COOTBETCTBEHHO, IJISl KaXXIOT0 M3 PAacCMaTPHUBAEMbIX MPHIOKECHUH ATAJIOHHYIO JICHEXHYIO BennunHy "K",
BBIP2XCHHYIO B HauboJiee MIMPOKO PacIpOCTpaHEHHOW BairoTe. JTa BenuuuHa "K" OyAeT sBISATHCS OTHHUM
13 K03()(HUIIMEHTOB B BBIICYIOMSIHYTOM YMHOXXEHHH.

5.2.2  Ilpumepsl ¢popMy.a ISl pacdeTa BeJUIHHBI cO0pa

5.2.2.1 Cucrembl 0003HaAYCHMI 1 onpesesieHAs K03¢ PHIHEeHTOB

OnpeneneHHbIe HIDKE KO3(DPUIIMEHTHI UCTIOIB3YIOTCS B TpUMepax (OpMyJT pacyeTa BETMYUHbBI cOOpa:
Koadduuuent "L" npeacrapnsieTr pacnpeaeaeHHYIO IIMPUHY MOJOCHL.

Koaddumuent "bf" orpaskaer monokeHue B CIEKTPE YaCTOTHI MIIM pacTIpeeSIEHHO MOJI0CH YaCTOT.
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Ha npaktrke cocraBnsieTcs TabmuIa, B KOTOPOH U KaXKIOTO pacCMaTpUBaEeMOro 0JI0Ka 9acTOT MPUBOIAUTCS
3HAaUYCHHE COOTBETCTBYIOMIEro Kod(hduimenta "bf". I[lpumep Takoit Tabyuiel mpeacTasieH B [Ipunoxennn 1.

Koaddumuent "a" xapakrepusyeT pa3pelieHus 3a HCIOIb30BaHUE YaCcTOT 10 BBIACTICHUAM (CM. 1. [3]).

B Ilpunoskennn 2 IPUBOIUTCS IPUMEP TAOTHUITHI CO 3HAUYSHUSAMH KoddurmenTa "a" mis COOTBETCTBYIOIIHX
ciyx0.

Koaddumuent "c" orpaxaeT miomaab MOBEPXHOCTH, OXBAaYCHHYIO pa3pelIeHueM 3a HCIIOIb30BAHNE YaCTOT
(cM. 1. [2]). Boobmie roBops, HOBEPXHOCTb, Ha KOTOPYIO PAaCHpPOCTPaHSETCs MPUCBOCHHUE, MPEACTaBIISCT
co0Of IHUCK, B IIGHTPE KOTOPOrO HAXOAMTCS COOTBETCTBYIOLIAs CTAHLMS, a paguyC KOTOPOIO paBeH
MaKCUMaJIbHOMY PpAcCTOSHHUIO HCIIOJNIb30BAaHUS  IMPHUCBOEHHOW YacTOThl B  YCIOBUSX  JEHCTBUS
HEHAINPaBJICHHOW aHTECHHBI, WM CETMEHT 3TOTO AWCKA, COOTBETCTBYIOLIMH YIJIOBOW LIMPHHE AHTCHHBI B
cllyuae, eclli OHa HallpaBJICHHA.

n.n

Ha npaktuke cocraBisiercss Tabnuia, B KOTOpOW MpPHUBOIWTCA 3HadeHHWe Kkodddunumenta "c",
COOTBETCTBYIOIIEE BENWYMHE pacCMaTpUBacMOW TOBEpXHOCTH. llpenMymiecTBO TakoW  TaOIHIEI
3aKIII0YaeTCs B TOM, YTO OHAa KOPPEKTUPYET OYeHb OOJBIIONH pa3dpoc Benn4HH Tapu(oB, KOTOPHIH MOT OB
BO3HUKHYTH B CJIyd4ae MpsIMOTO PAacCMOTPEHMs IJIOLIaJXd TMOBEPXHOCTH pacmpenaeneHus. Ilpumep Takoi
TabauLbl npeactasieH B [Ipunoxenun 3.

Koadpoummentsr "k1", "k2", "k3" u "k4" ABIAIOTCS 3TATOHHBIMHU JIEHE)KHBIMH BEIHYUHAMH, XapaKTePHBIMU
IUIsL paccMaTpuUBaeMbIX NpuioxeHuil. [Ipu onpeneneHuy 3THX BEIMYUH NIPUOPUTETHOE BHUMAHHUE CIEIyET
yaenath 1. [15.2] u B MeHbIIeH cTeneHu myHkTy [15.1].

5.2.2.2 CoOop, npuMeHsieMblii K MPUCBOEHUIO (PMKCHPOBAHHON CJY:KOBLI Mepenayd M3 MYHKTa B
NMYHKT

Jus ompeneneHus exXeromHOW CyMMBI Rs cOopa 3a HCHOIB30BAaHHE CIEKTpa MOXHO HCIIOIh30BAThH
cleayolee ypaBHEeHUE:

Rs=L * bf * kil

5.2.2.3 CoOop, npuMeHsieMblii K BbIAeJeHHI0 (UKCHPOBAHHON CJYKObI Mepegadyd M3 NMYyHKTa B
MYyHKT

Juia ompeneneHus eXeromHOW CyMMBI Rs cOopa 3a WCHOIB30BAaHHE CIEKTpa MOXHO HCIIOIh30BATh
cleayolee ypaBHEeHUE:

Rs=L *bf*ax*c=*Kkl,

n.n

rae C° — COOTHOIICHUC MCKAY IUIOMAaAbI0 MOBEPXHOCTH, OXBaUCHHOM JaHHBbIM BBIACJICHHUCM, U 06Lueﬁ
mIomaabo MOBEPXHOCTU HaLIPIOHaJ'ILHOfI TCPPUTOPHUU.

5.2.2.4 CoOop, mnpumeHsieMblii K BbIIeJIeHHMI0 [JI1 OecnIpoBOAHONH a0OHEHTCKOW CBSI3U B
(puxcupoBanHoii cay:xk0e (cMm. Tak:ke 1. 5.3.4)

Jna ompeneneHus exXeronHoW cyMMmbl Rs cOopa 3a HUCHOJB30BaHHME CIEKTpa MOXHO HCIOIb30BaTh
ClIeyrollee YpaBHEeHUE:

Rs=L *bf*ax*c=*k2,

n.n

rae "c" — COOTHOIICHHWE MEXIY IUIOIIAbI0 MOBEPXHOCTH, OXBAauCHHOW JTaHHBIM BBIJICICHUEM, U OOIICH
IJIOIIAbIO MOBEPXHOCTH HALIMOHATIBHOU TEPPUTOPUH.

5.2.2.5 Coop, npuMeHsieMblii K NMPUCBOECHUIO 3¢MHOW CTAaHUMH (GUKCMPOBAHHOW WM NMOJABMKHOMN
CILYTHUKOBOM CJIy:KObI

st ompeneneHus €XETOAHOW CyMMBI Rs cOopa 3a HCIONB30BAHHE CIEKTpa MOXKHO HCIOIh30BaTh
ClleqyIolee YpaBHEeHHUE:

Rs =L * bf * k3
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5.2.2.6 CoOop, nmpuMeHsieMblii K BblJAeJeHHMI0 (PUKCHPOBAHHOW WJIM NOJABHMKHOH CILYTHUKOBOM
CIYKOBI

Jlns  ompeneneHusl exXeroAHoil cyMmbl Rs cOopa 3a HCMONB30BAHHE CIEKTPAa MOXKHO HCIOIB30BAThH
ClIe/IyIoIIee YpaBHEHHE:

Rs=L *bf*k3 *a

5.2.2.7 Coop, npuMeHsieMbIii K MPUCBOEHUI0 YACTHBIM CETSIM MOJABHKHOM CJIY:KObI

Jlns ompeneneHus eXeroJHoil cyMMbl Rs cOopa 3a UCMIONB30BAHHE CIEKTPAa MOXKHO HCIIOIh30BATh
ClleIyIolIee ypaBHeHHE:

Rs=L #=bf*c * k4

5.3 CoopsblI 32 MCMOJIB30BaHHE CNEKTPA MJISl YACTOT, MCMOJb3yeMbIX AJSA NMPeAOCTABJICHHUSA HWJIH
MPOAAKH YCJIYT, NPeAHAZHAYEHHBIX /ISl TOTPEOUTETHCKOT0 PhIHKA

5.3.1 3aMeyaHHus U 001IHE MO0 KEHUS

[Ipu ompeneneHnH METOAOB YCTAaHOBIEHHS COOPOB HEOOXOIWMO YUWTHIBATH, NPEXKIE BCEro, 3JIEMEHTHI,
npexycMoTpeHHbie B mm. 5.1.1 u 5.1.3, He mpeHeOperas mpu 3TOM acleKTOM, KacarmuMmcs 3PPeKTHBHOTO
yIpaBiICHUS UCIIOJIb30BAHNEM CIIEKTPa U 3P PEKTUBHOTO UCIIOIb30BAHUS YACTOT.

BOO6HI€ TOBOps, C60pbl, MPUMCHACMBIC B OTHOUICHHU BBILICYINOMAHYTBIX YaCTOT, COCTaBJIAIOT
SHAUYUTCIIbBHYKO YaCTb 6IOZ[)KGTHBIX HOCTyHJ’IeHHﬁ, KOTOpBIC TOCYAAapCTBO TMOJYy4YacT OT C60p0B 3a
HCIOJIb30BAHUE CIICKTpPA.

g Toro 4ToOBI ONPENeNIUTh JOXO/, U3BIEKAEMbI 13 CUTYAI[HOHHONW PEHTHI, MOKHO MPUHSATH BO BHUMaHHE
pa3iIuuHBIE JIEMEHTHI, TaKHEe KaK HAceJIeHHWEe, OXBAaY€HHOE JMIIEH3MEH, YacThb TEPPUTOPUH, OXBaueHHas
JHLIEH3UEH, UK 000pOT, MOIyUYCHHBIH B pe3yIbTaTe MPeIOKEHHS WIN IPOJaKH YCIIYT.

OueHb 4acTo B Ka4ecTBe HanOoJee MoKa3aTelbHOTO 3JIEMEHTAa B OTHOIICHUH PEaNbHONW PEHTHI 32 BHITOJIHOE
MECTOIIOJIOKEHHUE OTlepaTopa BBICTYIAaeT 000POT.

Ecnmn B kauecTBe 0a3pl miisi pacueTa BENWYHMHBI cOopa BeIOMpaeTcs 000OpOT, TO PEKOMEHIYETCS YEeTKO
OTIPEIETUTH €r0 BHEIIHIO TPAHUITY U COJEpKAHHE.

5.3.2 Ilpumep cO60poB, NpUMeHsIEMbIX K NOJABHKHOM cay:k0e 2G

Jna ompeneneHus exerogHoW cyMMmbl Rs cOopa 3a HUCHOJB30BaHHME CIEKTpa MOXHO HCIOIb30BaTh
CIIeyIolee YpaBHEHHUE:!

Rs=F +t% * CA,

rIe:

- F — c¢ukcupoBanHas cymma, moajexamas eXEromaHow BwluiaTe. [l BKIIOYECHHS 3agadud
3 PEKTHUBHOTO YIPABICHHS HCIIOIb30BAHUEM CIIEKTPa U 3(P(PEKTHBHOTO HCIOIH30BAHUS YaCTOT
cymma F pgomkna OBITh NpONMOpPHHMOHAJBHA OOLIEH IIMPHUHE TMOJOCHL, paclpeneeHHON
COOTBETCTBEHHO KaXXJIOMY OIlepaTopy AJsi ciaykO0sl 2G;

- CA — 000poT paccMaTpuBaeMOro OIepaTropa 3a COOTBETCTBYIOIUMI TroOJl, KacaloLUIMKCS YacTOT
MOJIBHKHOM CITyK0BI 2G;

- t% — TPOIEHT, KOTOPHI MOXET OBITH B3AT C 00OpOTa JAaHHOTO omeparopa. Boobmie rosops,
Benu4MHA t%, IpUMeHseMas aAMUHUCTPALUSIMH, COCTAaBIsIET 1% MM OKOJIO TOTO.

5.3.3 IIpumep c60poB, NpUMEHsAEMBIX K MOABUKHOI cay:xoe 3G

Jua ompeneneHust eXerogHoW cyMMbl Rs COOpPOB 3a HCIONB30BAHHWE CIEKTPa MOXKHO HCIOJIB30BATh
clenyolee ypaBHEeHUE:

Rs =1t% * CA,
rue:

- CA — 0o00opoT maHHOTO oOmepaTopa 3a COOTBETCTBYIOIIMH TOJ, KACAIOIIUNCS YaCTOT MOBHKHOM
ciryx0b1 3G;
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— t% — IPOLIEHT, KOTOPBIH MOXET OBITH B3AT ¢ 000pOTa JAHHOTO OINIEPaTOpa.

K stomy exeromnomy cOopy mobOaBnsieTcs "BCTYMUTENBHBIA B3HOC", YIUIAYMBAEMBIH OJUH pa3 B MOMEHT
BBIJAYU JHIEH3UH. [IpH KeJTaHnU BKIIOUHTH 337ady 3 (PEeKTHBHOTO yIpaBIeHHs UCIIOJIL30BaHUEM CIIEKTpa
U 3(GQPEKTUBHOTO HCIOIB30BAHUS YacTOT, BENIWYMHA BCTYMHUTEIBHOTO B3HOCA, KOTOpask MOXET OBITh
MIPONOPLMOHATIEHA PACHIPEICICHHON IIUPUHE MOJOCH, NODKHA yCTAaHABIMBATHCS C YYETOM, B 4aCTHOCTH,
. [23], ¢ TeM 49TOOBI, B COOTBETCTBYIONIEM CIIydae, HE CICP)KHBATh pPa3BEPTHIBAHHE CETCH KOMITAHHWIA,
BIIEPBBIE BCTYIAIOUINX B OTPACIb.

5.3.4 IIpumep cO0poB, NMpUMeHsIeMbIX K (PUKCUPOBAHHOI cJy:k0e OecrnipoBOJHONH a0OHEHTCKOI
CBSI3U

Juia ompeneneHns eXeromHOW CyMMBI Rs cOopa 3a HCHOJB30BaHHE CHEKTpa MOXHO HCIIOIh30BAThH
cleqyIolee ypaBHEeHUE:

Rs =1t% * CA,

rac:

— CA — 000pOoT MAaHHOTO oOfeparopa 3a COOTBETCTBYIOINMI TOJA, KACAIOUIMUCS YacTOT s
(UKCUPOBAaHHO# CITy>KOBI OeCITPOBOTHOM a0OHEHTCKOM CBSI3H;

- t% — MPOLIEHT, KOTOPBIH MOXET OBITh B3AT ¢ 000pPOTa JAHHOTO OIEPaTOpa.

K aToMy exerogHoMy cOopy moOaBisieTcsl "BCTYNMUTENBHBIA B3HOC", yIUTadnBaeMas OJUH pa3 B MOMCHT
BBIJJAYU JHIEH3UH. [IpH )KeTaHnU BKIIOUHUTE 331249y 3P (QEeKTHBHOTO yIpaBICeHHs UCIIOJIL30BAHUEM CIIEKTpa
u 3GQPEKTUBHOTO HCIOIB30BAHUS YacTOT, BEIWYMHA BCTYMUTEIBHOTO B3HOCA, KOTOpask MOXET OBITh
MPOTNOPIMOHAIFHA PACTIPE/ICIICHHON IUPUHE MOJIOCH, JOJDKHA YCTaHABIUBATHCS C YIETOM, B YACTHOCTH, II.
[23], ¢ TeM 4TOOBI, B COOTBETCTBYIOLIEM CITydae, HE CACPKUBATH Pa3BepThIBAHHE CETEH KOMITaHHA, BIIEPBbIC
BCTYIAIOIIUX B OTPACIb.

5.3.5 Ilpumep c60poB, NpUMEHsAEMBIX K MPOAIOCEPAM TeJeNPoOrpaMmM

Jlns ompesienieHus €XKEroAHOW CyMMbl Rs COOpOB 3a HCIHOJb30BAHHE CIEKTPa MOXHO HCIOIb30BAThH
ClleIyIolIee ypaBHeHHE:

Rs =F +t% * CA,

rIe:

- F — ¢ukcupoBannas cymma, HOAJexamas exKerogHoi Beiuiate. s BKIIOYCHHS 3a1add
3¢ (PEeKTUBHOTO YIIPABICHUS HWCIOJB30BAHHEM CIIEKTpa W 3(P(HEKTHBHOTO HCIOJIB30BAHHUS YaCTOT
cymma F gomxnHa OBITh TpomoOpHMOHaJbHA O0OIIEHl MIMpHHE TOJOCHL, pacIlpene’IeHHOM
COOTBETCTBEHHO Ka)KIOMY OIepaTopy AJI LieJeH TeleBelaHus;

- CA — 000poT gaHHOTO OIepaTopa 3a COOTBETCTBYIONIUH TOJl, CO3MaHHBIA B PE3yJIHTATE TOXOIOB OT
pEeKJIaMbI, a TaKKe, B COOTBETCTBYIOIIEM CIIydae, JIOXOJOB OT a0OHEHTCKOW IJIaThl U IUIATHI 3a
MPOCMOTD;

- t% — MPOLIEHT, KOTOPBIA MOXKET OBITh B3ST ¢ 000pOTa JAHHOTO OIEPaTOpa.

6 Pexomenpanmu A1 MeKIYHAPOIHOTO CPaBHEHHUS] PHMEHsIeMbIX YPOBHel c00poB

baza nmaHHBIX TapudoB 3a HCIONB30BAHUE CIIEKTpa, CO3MaHHAas Ha BeO-caiite MCD B COOTBETCTBHU C
Pezomromeit 9, comepKMT JaHHbBIE, KacaloIIUEecs CHCTEM COOpOB, NPHUMEHSEMBIX Ppa3IHYHBIMU
aJIMUHHUCTPALUSIMH.

I[Ipy npoBeneHMH MEXAYHApOOHOIO CpPaBHEHUS YPOBHEH COOpOB, MNpPHMEHSIEMBIX KaXIOH U3
paccMaTpuBaeMbIX CTpaH, HEOOXOIMMO YUUTHIBATh MHOTOYHUCIIEHHBIE (hakTophl (cM. [Ipunoxenue 4).

U3 uncna atux pakropos, onpeaeneHne KOTOPBIX MOKET B HEKOTOPBIX CIIydasx MOoTpe0OBaTh 3HAYUTENBHBIX
3aTpaT BPEMEHHU U PeCcypcoB, pekomeHayercs ucnoias3oBath BBII unu BBII Ha ogHOro urtens B KayecTBe
TTONIPABOYHOTO KO3 (pHImeHTa, MPUMEHIEMOT0 K HeOOpaOOTaHHBIM JTAHHBIM, JJI TOTO YTOOKI B IIEPBEIN pa3
JIETKO W OBICTPO MOJIYYUTh OTHOCHTEIBHO yIOBIECTBOPUTEIFHOE CpaBHEHUE YPOBHEH Tapu(oB.
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7 Cxema pekoMeHyeMOii cucTeMbl cOOPOB

[eecoodpa3Ho paznuuaTh Ba BHIA COOPOB

N

Ve N / - ~
HHaHHpOBaHI/Ie, yrpaBii€Hue //J 3aHATOCTh CIIEKTpa /‘\
HUCIIOJIb30BAHUEM U KOHTPOJIb ‘>,77 JUIsI 4aCTHOTI'O ~ /;‘

( \_—
N

HUCIIOJIB30BAaHUS CIICKTpa IMOJIb30BAHU S %

BN

/~ AJIMUHICTpATHBHBIE ™ COopsI 3a UCTIOIB30BAHUE
\ 3aTpaThl S CIIEKTPa, YYUTHIBAIOIINE
o I 0Ty 9aeMbIe BBITOJIBI
L aerom, oo, \
/" nenomayesie s\ eon e
AJIMUHUCTPATHBHBIC TUIATEXKH  yomemopeuns ) [,
coeTBenbIX .
JUTS TOKPBITUS " HoTPCGHOCTER S/ NOTPEGHTENBCKOrO
~LOTPEbHOCTER- phIHKa
aIMUHUCTPATUBHBIX 3aTPAT
CBOopbI, OPHEHTHPOBAHHBIC
Ha JIOCTHKEHHE LeNei C6opbi, OpHEHTHPOBAHHbIE
ynpasiaeHus Ha W3BJIEYEHHUE PEHTHI U3
HCTOJIL30BaHHEM BBIT'OJIHOI'O 1OJIOKEHUS
cnexroa
8 IIpumepsl c60poB, IPUMEHsIEMBbIX AAMUHUCTPALUSIMHA

Jua Oonplieil HArfISAHOCTH HIDKE TNPUBOAMUTCS HECKOIBKO TPHUMEPOB TMPAKTUYECKOTO INPUMEHEHHUS
aIMUHUCTPALUSIMU IIPUHIUIIOB U PYKOBOASIINX YKA3aHUN, U3JI0KEHHBIX BBILIE.

8.1 Cay4aii O0beqHHEeHHBIX APa0CKUX JMHUPATOB

Cuctema cOOpOB, MPUHATAS AAMHUHUCTPAIIHCH, TTOKA3bIBACT, B YACTHOCTH, IIPABOBBIC IPHHIMIHBI {5} U {6},
3KOHOMHUYeckue MpuHuuMel {12} u {15.4}, npunnun peansHocTH {18} U sABIAETCA XOPOIIUM HHCTPYMEHTOM
yIpaBlieHHUS UCIIOJIb30BAaHUEM CIIEKTPA.

B neicTBUTENBbHOCTH ISl PagUOPEIUICHHBIX CHUCTEM, JIOKIbHON paguoceTd W JIMHUM CBS3M MEXIY
CTaHIUAMU TIpU pPACUYCTC BCJIMYMUHBI C60pOB YUUTBIBACTCA PACHPCACIICHHAA MHIMPHWHA II0JIOChI 4acCTOT,
pacIoNIOKEHHUE B CIIEKTPE UCIIONBh3yEeMOU IEHTPAIIBHON YaCTOTHI.

YunuTbIBas pacmpelesieHHYI INMHPHHY TIOJIOCHI YacTOT, aaMUHHUCTpAIMs CTPEMHTCS CTUMYJIHPOBAThH
MOJIb30BaTeNIell K TOMY, YTOOBI 3ampalinBaTh PECYpC CHEKTpPa, TOJBKO MHHUMAIBHO HEOOXOIMMBIN I
YJOBJICTBOPEHUS UX OTPEOHOCTEH.

VauteiBas PaCIIOJIOKCHUE B CIICKTPC PICHOHL3y6MOI>'I LIGHTpaJ'ILHOﬁ YaCTOThl, aAMUHUCTpALUSA CTPEMUTCH
OINITUMHU3UPOBATH 3aHATOCTH CIIEKTpPA.

Cwm. Britag O6benuHeHHBIX Apabckux OmupaTos B Jlonmomuenusx 1.1 u 1.2,

8.2 Cayuaii lIBelinapuu

Cuctema cOOpoB, IPUHATAs aIMUHHUCTPALEH, TOKa3bIBACT, B YACTHOCTH, NMPAaBOBbIC NMPUHUMUIBI {6} u {8},
skoHoMuYeckue mpuHuumel {13}, {14} u {15.3} u pacnopspxenue criekrpom {20}.

B camom genme, mpu pacueTe BEIMYMHBI aJMHHUCTPATUBHBIX COOpPOB JIODKCH YUYWUTBHIBATHCS MPUHIIMIT
MIOKPBITHS  aJIMUHUCTPATUBHBIX 3arpaT. TakuMm oOpazoMm, KaKABIH Toll aIMUHUCTPATHBHBIE COOPHI MOTYT
TIepecMaTPUBAThLCS KaK B CTOPOHY TOBBIIIICHUS, TaK M B CTOPOHY IMOHWXCHHS, B 3aBUCHMOCTH OT PEAIbHOTO
HCTIOJTHeHMS OI0JKETa aIMUHUCTPALIMH, OCYIIECCTRIISIOIIEH YITpaBJICHUE HCIIOJIb30BAHUEM CIIEKTpa.
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Kpome Toro, B 2008 roxy OBUIO IPUHATO HOBOE 3aKOHOIIOIOKEHHE, IS TOTO YTOOBI IIpH pacdyere cOOpoB 3a
HCIIOJIB30BAHUC CIICKTPa YUYUThIBAJIACh TAKKE OKOHOMHWYECKAsA HEHHOCTb YaCTOT.

Cwm. Bknan llBeitnapuu B Jlononnenusax 2.1 u 2.2.

8.3 Cayuaii ®paHunu

Cucrema cOOpOB, MPUHATAS AAMUHUCTpPALUCH, TTOKA3bIBACT, B YaCTHOCTH, IIPaBOBBIC MpUHIHNBI {6} u {8},
skoHommudeckue npuHuunsl {13}, {14}, {15.2}, {15.3} u {15.4} u pacnopsbkenue cuekrpom {20}, {24} u
{25}.

B nelicTBHTETLHOCTH, aAMHUHUCTPAIHS IPUMEHSET ABE KaTerOpHu COOPOB.

AMHHHUCTpaTHBHBIE COOPHI MPOMOPIMOHATBHBI KOJIMYECTBY PACHpPEesIEHHBIX MPUCBOECHUH U KOJIHYECTBY
BbIesIeHNH. VX o0mmas rogoBasi BEIMYMHA COOTBETCTBYET COBOKYIIHBIM I'OIOBBIM 3aTpaTaM Ha YIIpaBJeHHE
HCIIOJIb30BAHUEM CIIEKTPA, JTULUEH3UAMH U pa3peLICHUSAMHU.

IIpu pacdere cOOpPOB 3a HCIIONB30BAaHUE CIEKTpa B OTHOIIEHWH YacTOT, TpeIHAa3HAYeHHBIX I
YIOBIETBOPEHUs] COOCTBEHHBIX MOTPEOHOCTEH TONB30BaTeNC, YYHTHIBAETCS TOJBKO pacHpeacieHHas
LIMPHHA TI0JIOCHI YacTOT U IJIOMAAb TOBEPXHOCTH PACHPEACITICHUSI.

IIpu pacdere c6OpOB 3a UCMOIB30BAHUE CIIEKTPa B OTHOIIEHUH YaCTOT, MCIONB3YEMBIX IS MPeI0KEeHUS
WM TMPOJaKH yCIyT, IpeAHa3HaueHHbIX i1 TOTpeOUTensCKoro peiHKa (ciydait yactor GSM u UMTS),
YUUTBIBACTCS BEIMUYMHA TOPrOBOTO 000POTa ONEPATOPOB.

8.4 Cayuaii Kor-1’UByapa

Anmuanctpanua Kot-n’MByapa MONHOCTBIO NMPUAEPKUBAETCS TMPABOBBIX NpuHOUNOB {6}, {7} u {8},
SKOHOMHUYeckuX npuHImnos {15.1}, {15.2}, {15.3} u {15.4}.

B wacTHOCTH, OHA TpUMEHSIET TTOJIoOKeHus 1. 5.1.4.

Cwm. Bxnan Kot-n’MByapa B JlononHeHun 3.
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IIpuioxenne 1

YupoueHHbIi IpuMep Ta0UIBI, coaep:kamieii 3HaYeHus ko3pduuuenrta "bf"
JAJISl COOTBETCTBYIOIIUX I10JIOC YaCTOT

Hanmensmme 3HaueHnst KO3QQHUIMEHTOB TOOYKIAIOT OIB30BaTENei 3aHUMAaTh COOTBETCTBYIOIIHE TIOJIOCHI
4acToT, 8 HAaHOOJIBIIHE KOAPPHUIIMESHTHI MTOOYKIAIOT UX OCTABISTH COOTBETCTBYIOIIHE MOJIOCHI.

PacnoJio:kenne pacnpeaesieHHbIX M0J0C YACTOT 3nauenue ko3¢ Punuenta
"hf"
29,7 MI'm < 1mojioca 94acToT <1375 MI1 1
1 375 MI'y <moJjioca 4acToT <3400 MI'y 8
3 400 MI'm <momoca 9acToT <7110 MI'g 2
7 110 MI'm <momoca 9acToT <12,75ITn 1,5
12,75 I'T'y < mojoca 4acToT <14,51T1 1
14,5TTo < mojoca 94acToT <2021Tn 0,7
20,2 ITu < mnoJyoca 4acToT <37,5ITn 0,5

37,5 T < mojioca 4acToT 0,3
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Ipuioxenue 2

IIpumep Tadauubl, conep:xameii 3Ha4eHns ko3puuuenrta "a'" s
COOTBETCTBYIOIIUX CJIYKO

IMonockl yacToT 3nauenue ko3 punmenta "a"
YacroTsl pukcupoBaHHOM ciy>k051 HIKe 20 [T 400
YacToTsl GUKCHUPOBAHHOM CiIyKOBI BhIIIe WK paBHble 20 [T 1 000
YacToThl MOABMKHOM CIIYTHUKOBOM CITY>KOBI 30
YacToTsl PUKCHUPOBAHHOM CITyTHUKOBOH CITY>KOBI 2,5
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puioxenue 3

IIpumep Tadauubl, conepxamieil 3HaYeHUs Ko3ppuumuenTta "¢
AJISl COOTBETCTBYIOIIUX II0IIa/eii TOBEPXHOCTH pacnpeneaeHust

ILromans MOBEPXHOCTH pacupeea1cHUs
WJIM CyMMa MOBEPXHOCTei pacnpeneneHust

3nauenue ko3¢ puumnenrta "c"

Csoimze 300 000 xm2

1

Capime 125 000 km? u Menee win pasaas 300 000 km?2 0,75
Csbire 30 000 kM2 u Menee wiu parast 125 000 km? 0,5

Capime 8 000 kM2 u Menee win pasaas 30 000 km? 0,25
Capime 800 km? n MeHee unu pasHas 8 000 km? 0,1

Caoime 80 kM2 1 MeHee win paBHas 800 kM2 0,03
Capire 20 kM2 1 MeHee uin paBHast 80 km?2 0,01
Menee nmu pasHas 20 km?2 0,005
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Hpuiaoxenue 4

DaKTOpPHI, KOTOPbIe HEO0OXO0AUMO YUYUTHIBATH IPH MEKIYHAPOIHOM CPABHEHUM
YPOBHeii cO0poB

1 BBenenue

B 06asze mamHBIX cOOpOB 3a WCIOJIL30BAHHWE CIEKTpPa COACPIKUTCSA TOApOoOHas wWHGopMamus o cOopax,
MIPUMEHSEMBIX B PsiJie CTpaH. B CBSA3U ¢ 3TUM BO3HUKAET BOIIPOC O TOM, KAKHE YPOBHU MOTYT OBITh BHIOPaHBI
U MOTYT JIU OHH OBITh MUCMOJIb30BAHBI HEMOCPEJACTBEHHO 03 BHECCHUS B HUX M3MECHCHHMH MM HEOOXOIUMO
OCYIIECTBUTH, "MIPU MPOYUX PABHBIX YCIOBHUSX'", TPAHCIIOHUPOBAHUE ITUX CYMM, JIO TOrO Kak OHU OyayT
IIPUMCHCHBI.

UroObl OTBETHUTH Ha OTOT BOINPOC, MpeAjaraercs MAOoKa3aTh HEOOXOAWMOCTh IPOBEACHUS aHaIn3a
9KOHOMMYECKHX YCJIOBHH HCIIOJIb30BAHUS JINIICH3UH, U YK€ Ha OCHOBE 3TOT0 aHAJIN3a OIIPENENIUTh [IepeyeHb
(He wucyepnbIBaIOIINIT) (AKTOPOB, KOTOpbIE HEOOXOJMMO YYMTHIBATH NpPH IEPEHOCE BEIHUYUH COOpOB,
MPUMEHSIEMBIX B OHOW M3 CTpaH, YIOMSIHYTHIX B 0a3e IaHHBIX, Ha APYTYIO CTPaHy.

PaccmoTpum b citydail cOOpOB, yCTAaHABIMBAEMBIX B aJMHHHCTPATHBHOM MOPSAKE M MPUMEHHMBIX K
oIepaTopaM AJIEKTPOCBS3H, MONYYUBIINM pa3pelieHue 3a UCIONB30BaHUE 9acTOT (T. €. JIUICH3NPOBAHHBIM
oriepaTopam).

HekoTopsle U3 BhIIeNepeYrCIeHHBIX (PaKTOPOB MOTYT OBITh B3ATHI B KAUeCTBE KPUTEPUEB IS TPOBEIACHUS
CpaBHEHHUS HSKOHOMHYECKUX YCJIOBHH HCIOJNB30BAHMS JIMIICH3WH B pacCMaTpHBAeMBIX CTpaHax. Takoe
CpaBHeHI/Ie JOJKHO ITO3BOJIUTH COOTBeTCTBYIOHII/IM aI[MI/IHI/ICTpaHI/DIM OHpeIleJII/ITI) HOpS[IlOK nepeHoca Ha
3KOHOMHUYECKOI OCHOBE.

2 OcHoBaHus 11 cOOPOB M MX IKOHOMHYECKOe BIHSTHUE

B OonbIIMHCTBE CTpaH PagMOYacTOTHBIN CIEKTP OTHOCHUTCS K cdepe ACSITeIbHOCTH T'OCYapCcTBa, a €ro
HCIIOJIb30BaHNE B KOMMEPUYECKUX IENSIX MPEACTABISACT COO0I YaCTHOE MCIIOJIb30BaHUE 3TOM 00JIaCTH.

HOBTOMy TaKas 3aHATOCTb OOBIYHO pa3peuicHa Ha IUIATHON OCHOBE:

- C OJHOW CTOPOHBI, B BUJE cOOpa 3a YIpaBJICHHE, KOTOPBIA TOJDKEH MOKPBHITh aIMUHUCTPATUBHBIC
Pacxo/pl, CBA3aHHBIC C YIPABICHUEM HCIIOJIb30BAHUEM CIIEKTPA B IIUPOKOM CMBICIIE 3TOTO CJIOBA,
T. €. C IJIJAHUPOBAHUEM, BHYTPECHHHUM YIIPABICHUEM U KOHTPOJIEM;

- C prrOﬁ CTOpPOHBI, B BHIC c6opa 3a MPEAOCTABJIICHUE YaCTOT, KOTOpBII\/'I JOJIDKCH OBITh
IIPONOPIHUOHAJIBHBIM BCEM BbIr'OJaM, U3BJICKAEMBIM TEMHU, KTO IMOJIB3YETCA OTUMH YaCTOTAMMU.

BLIFOIII)I, H3BJICKACMBIC OIIEPATOPOM IJICKTPOCBA3U M3 3aHUMACMOI'0 UM CIEKTpa, MOTYT OBITh OIICHCHBI, B
YaCTHOCTHU, UCXOAS U3 YHUCTOTO OICPALIMOHHOTO pE3yJIbTaTa. C 3Toil TOUKH 3pcHUs, C60pLI, CBs3aHHBIC C
HCIOJIb30BAHUEM YaCTOT U MPUMCHCHHBIC K KaKOMy—J'II/I6O OIepaTopy, AOJLKHBI MMO3TOMY COOTHOCUTBCA C
YHUCTBIM OIIEPATMOHHBIM PE3YJIHLTATOM.

C >KOHOMHYECKOH M OyXranTepckoil Touek 3peHHs, cOOpHl 3a HMCIIOJIB30BaHUE YacTOT MPEICTABIIAIOT IS
OIIEPaTOPOB BIIOXKEHHE CPEICTB W/MIIM 3KCIUTyaTallMOHHBIE PAcXolbl M MO3TOMY YMEHBIIAIOT MX YUCTBIH
JOXOJ.

Bor nmoyeMy, HECMOTpd Ha TO, 4YTO MNPUMCHCHUEC C60p0B 3a HMCIIOJIB30BaHHUC 4YaCTOT W ABJIICTCA
OIlpaBAaHHBIM, OHU HC IOJIKHBI OBITH CIHUIIIKOM BBICOKHUMMH, YTOOBI HE MMperATCTBOBATh MHUIIMATUBAM U HE
CACPIKUBATDH PA3BUTUC HOBBIX YCIIYT. Bo Bcsakom CJIydac, BCJINYruHa C60p0B HC MOXCT IIPCBLINIATH YPOBHU, B
npeaecjax KOTOPLIX O€paToOphbl TOTOBLI UX YILUIAYUBATD.

3 IKOHOMUMYECKHE YCIOBHS UCIOJIb30BAHUS JULIEH3U

YucThIi TOXO.T OTiepaTopa OIpeneNsieTCs pa3HUIle MeKAy COBOKYITHOM MPOJIAYKHOM IIEHOH peaTn30BaHHbBIX
TOBapoOB | ycayT (000pOT) M OOIIEeH CTOMMOCTBIO TPUOOPETEHIS ATHX TOBAPOB M YCIYT (IKCIUTyaTaIlnOHHBIC
pacxoel).
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COBCpIHCHHO OYCBHUIHO, YTO SKOHOMUYCCKUEC YCIOBUA HUCIIOJIB30BaHUA JINIIEH3UH OKa3bIBAIOT BJIMSTHUEC, KaK
Ha O60pOT, TaK W Ha O3KCINIyaTallMOHHBLIC pacXoAbl ONEpaTropoB CBA3U, a IMO3TOMY M Ha YHCTBIN
OHCpaLIPIOHHLIﬁ pe3yabTaT.

Taxum 006pa3oM, 4eM OaronpusTHEE I ONepaTOPOB YCIOBUS NCTIOIB30BAHMS UX JINIIEH3WH, TEM BBIIIIE HX
TFOTOBHOCTh YIUTAYUBaTh COOPBI U HAOOOPOT.

HOSTOMy HGO6XOZ[I/IMO MMPOBOAUTH aHAJIU3 U CPABHCHUEC 3KOHOMUYCCKUX YCJIOBI/Iﬁ HCIIOJIb30BaHUA J'IPIL[eH3HI>i
B paCCMaTpuBACMBbIX CTpPAHaAX.

OTH yCIOBHUA ONPEAETSAIOTCS, B YACTHOCTH, CISAYIOMUMH (PaKTOpaMH.

31 ConuaabHo-)KOHOMHUYeCKHE GAKTOPBI B pacCCMATPUBAEMbIX CTPaHAX

@DakTopbl, KOTOPBIE CIAEAYET YUUTHIBATh NPU MPOBEACHUU aHATIN3a, MOTYT BKJIIOYATh:
- BBII unu BBII Ha ogHOTO XUTENS;
- 00IIy0 YUCIIEHHOCTh WU TUIOTHOCTh HACEIICHUS;

- reorpauyeckoe  pacmpelesieHHe — HaceleHUs  (COCpelOTOYeHO B HECKONBKHX  30HAX,
pa3dpocaHo ...);

- pasmepsl, penbed (paBHUHBL, TOPHI ...) U XapakTep 000CO0IEHHOCTH CTPaHEI.

3.2 XapaKTepHCTUKHU BbIAAHHBIX Pa3pelleHuil NI JTHLEH3U

Oco0oe BHUMaHNE MOXKET CICAYET YICIATh:
- CPOKY JEHCTBUS JTULCH3UI;
- CTaOUIIBHOCTH YCJIOBUI HCIIONB30BaHUS;

- BO300HOBIISIEMOCTH JTHULIEH3UH.

33 Kpyr o0si3aHHoCTeil yIOJIHOMO4YEHHBIX ONIEPATOPOB

O6ﬂ3aHHOCTI/I, BO3JIOKCHHBIC Ha OIEpPaTOPOB B COOTBCTCTBUU C HUX 00J1aCTBIO JACATCIBHOCTH, U TaKHUM
06p8.30M YBCIMYUBAIOMIUC UX SKCIUTYAaTaAIMOHHBIC PACXOAbl, MOTYT KaCaTbCA:

- 0XBaTa TePPUTOPHH;
- KadecTBa 00CITy )KUBaHWS;

— YYaCTHS B YHHBEPCATHLHOM O0CITY KUBAHWU;

- y4acTHusl B HAYYHBIX UCCIICOBAHUSIX U pa3pab0OTKax B 00JaCTH DIICKTPOCBS3H;

- JOITOJTHUTCIIbHBIX OFpaHquHHﬁ, TaKUX Kak OecIlaTHbIE BBI3OBHI Ha HEKOTOPBIE HOMEpPaA,
MEPEHOCUMOCTDb HOMCpPA ....

4 CpaBHeHue/mepeHOC YpOBHeil cOopoB

B mpunmaraemoil Tabnuie COMEPXKUTCS ONHMCAHWE BIMSHUS SKOHOMHYECKHX YCIOBHH HCIOIB30BAHUS
JTUIIEH3UN HAa TOTOBHOCTH OIIEPATOPOB YIUIAYUBATH COOPHI.

CoBepILIEHHO OYEBUIHO, YTO (PAKTOPHI, BIUSIONINE Ha (POPMHUPOBAHUK 000POTa, CIOCOOCTBYIOT POCTY STOH
rotoBHOCTH. Y HanmpoTHB, hakTopsl, CIIOCOOCTBYIOLINE YBEIMUCHHIO SKCIUTYyaTallMOHHBIX PAacX0ll0B, BEAYT K
YMEHBUICHUIO TAKOM TOTOBHOCTH.

5 BriBoa

XOTsI ¥ HECIIO)KHO OIPENIEUTh HAIpaBlIieHUE BIHMSHHSA, KOTOPOE SKOHOMHUYECKHE YCIOBHSI MCIIONB30BAHUS
JUIEH3NH OKa3bIBalOT Ha TOTOBHOCTH ONEpPATOPOB VIUIAYMBATh COOPBI, ONPEAETUTh OSTO BIUSHHUE
KOJIMYECTBEHHO Ja €lle C JOCTaTOYHOW CTEMEeHbI0 TOYHOCTH B YCJIOBHUSAX OTCYTCTBHUSI COOTBETCTBYIOIIEH
nHPOPMaIUK HE BCEra MpocTo.

Uto0BI IIPOBECTH Kakoe-JI1u00 CpaBHCHHUC HJIM COIIOCTABJICHUC ypOBHeﬁ TapI/I(I)OB, MOX>XHO HCIIOJIB30BAaTh
OJIMH HJIN HECKOJIBKO (1)aKTOpOB, OIIMCAaHHBIX B II. 4, B 3aBUCUMOCTHU OT UMCIOMINXCA OaHHBIX, 1 IPUMCHHUTDH
MIPpOCTOC MPABUJIO paCUuCTa, HAIIPUMEDP, IIPABUJIO IMTPONOPIHUOHATIBHOCTHU.
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DaKTOpPbI, KOTOPBIE J0JLKHBI YYUTHIBATHCS NPH CPABHEHUHU WJIM CONOCTABJIEHMH YPOBHel cO0poB

ConmuajabHO-I)KOHOMHYECKHE
(akTopbl B paccMaTpuBaeMbIX
cTpaHax

KommenTapumn

BBII nnu BBII Ha ogHOTO KHTENS

I'oTOBHOCTH OTIEpaTOPOB yIJIAYMBATh COOPHI BO3pACTAET MO Mepe
pocta BBII, nockonbky ¢ poctom BBII pacrer u noTeHUMaIbHBIM
000poT.

[Ipumeuanne. — CymiecTBOBaHHE CHCTEMBI TOBAPOOOMEHA MOXKET
IIPUBECTHU K TOMY, 4TO paccunTeiBacMblii BBII okaxercs Huke
¢axTryeckoro BBII.

OO0111as YUCIIEHHOCTh HAaCEJICHU,
IUIOTHOCTH HACEJIEHUS

I'oTOBHOCTH OTIEpaTOPOB yIJIAUMBATh COOPHI BO3pACTaeT MO Mepe
POCTa YMCIEHHOCTH HaceJIeHUs, TOCKOJIbKY, BOOOIE TOBOPS,
MNOTEHIUAIBHBIA 000POT PacTeT BMECTE C POCTOM YHCICHHOCTH
HaceJICHUs.

I'eorpadudeckoe pacnpeneicHue
HaceJIeHus (COCPEeOTOYCHO B
HECKOJIBKHX 30HaX, pa30opocaHo ...)

I'0TOBHOCTH OTIEPaTOPOB YIIAYMBATE COOPBI BO3PACTAET C POCTOM
KOHIICHTPAIMU HACEICHHSI, TTOCKOJIBKY, BOOOIIIE TOBOPS, 3aTPaThl HA
pa3BepTHIBAHKE CETEH YMEHBIIIAIOTCS 1O MEPE POCTa KOHIICHTPAITUH
HaCeJICHUSI.

Pasmepsl, penbed u xapaxTep
000CO0IEHHOCTH CTPaHbI

['0TOBHOCTH OIIEPaTOPOB YILIAYMBATH COOPBI YMEHBIIIACTCS 10 Mepe
YBEITUUCHHSI pa3MepOB U penbeda CTPaHbl, TOCKOILKY, BOOOIIIE
roBOps, C YBCJIMUYCHHUEM OTUX IMapaMETPOB 3aTpaThl HA
pa3BepThIBAHUE CETEH YBEIMYUBAIOTCS.

XapakTepucTUKH pa3penmeHunid
WU JIMIEH3U I

Cpok nefcTBUS pa3pemeHuit

['0TOBHOCTB OMepaTopoB yIIadyMBaTh COOPBI BO3pACTAET MO Mepe
YBEJIMUEHHSI CPOKa IEHCTBUS pa3pelleHuil, OCKOIbKY
aMOopTH3aIHs 000PyI0BaHUS MIPOUCXOIUT ObICTpEe, U MOCIETHIE
TOJIBI MX OKCIUTyaTallH SBIAIOTCS OoJiee peHTaOeIbHBIMU 110
CPaBHEHUIO C TIEPBBIMU T'OJJaMH.

CTabMIIbHOCTD yCIOBHMA
UCIIOJIb30BaHUS

I'0TOBHOCTB OIIEPAaTOPOB YIIAYMBATh COOPBI BO3PACTAET 110 Mepe
poOCTa CTaOMIIBHOCTH, IIOCKOJIbKY HECTaOUIIbHBIC YCIOBHS
BBIHY/Ial0T OTIEPaTOpOB CAMHUM CTPaxoBaTh ce0s OT BO3MOKHBIX
PHUCKOB.

B0300HOBISIEMOCTD pa3perIeHHA

Brusame 3TOr0 hakTopa aHaJOTHIHO BIUSHHUIO (pakTOpa cpoka
JIEHCTBHUS pa3pelIcCHUM.
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Conep:xanue 00s13aHHOCTEil
YIOJTHOMOY€EHHOT0 OIepaTopa

OxBaT TeppUTOPUHU

KadecTBo o0cyKuBaHUS

VYuacTue B yHUBEpCaIbHOM
o0CITyKUBaHUH

VY4acTue B Hay4HBIX
UCCIIeIOBaHUAX U pa3padoTKax B
00J1aCTH IIEKTPOCBSI3H

Hpyrue o6s3anHO0CTH (OEcIIaTHBIC
BBI30BbI HA HEKOTOPBIE HOMEPA,
MEePEeHOCUMOCTh HOMEPa, KOHTPOJIb
3a UCIIOJIH30BAaHUEM CIIEKTPA ...)

BrxroueHne 3TuX 00sS3aHHOCTEH B KPYT BEJIEHUS OIIEPAaTOPOB BEIET
K YBEJIMYEHUIO SKCIUTYaTallMOHHBIX PACXOJIOB [0 MEPE POCTa UX
00513aTeTLHOCTH U TIO3TOMY OTPHIIATEIEHO BIUSET Ha TOTOBHOCTD
OTIEPaTOPOB YILUTAYNBATH COOPHI.

Jist mpoBeJIcHUs IETalIbHOTO CPaBHEHUS HE00XOIUMO
MPOAaHANN3UPOBATh CTETIEHb 0053aTEILHOCTH 3THX 003aHHOCTEN C
JIOJDKHBIM YY9E€TOM CIIEYIOIIETO:

- YCIIOBUH, PETYIUPYIOLIUX MEXKIYHAPOIHBIN JOCTYII,
KOTOPBIC MOTYT TIOBIIUSTH HA KAYECTBO OOCITY )KUBAHUS;

- HaJINYMsI MECTHOH MPaKTUKK/00bIYaeB, HAIPUMED
OecruiaTHOTO 00CITy )KHBaHHSI HEKOTOPBIX KaTErOpHil
I0JIb30BaTeNE, KOTOPhIE YMEHBIIAIOT ONEPALMOHHBIH
pe3ynbTarT.
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Appendix 1.1 (English)

United Arab Emirates: Basic elements of spectrum fees policy

Introduction:

This document and its to serve the work of preparing the Guidelines for the System of Fees for the Use of the
Radio Frequency Spectrum, with the aim to give an actual & comprehensive guidelines as well as example
of Spectrum Fees Policy that could be helpful to consider or to use by some of the countries, in particular
developing and least developed countries, while drafting new SF policies or revising them.

Basic Elements of SF Policy:

It is very important to mention in the beginning of this document that there is 'no one solution fits all’ in
spectrum economics. Each country has its own legal, regulatory and economic objectives, and prevalent
conditions based on which a customized solution has to be prepared with provisions to improve upon and at
the same time maintaining assurance of stability in the fees regime.

These guidelines propose some of the essential elements that are considered to be essential for any SF
Policy:
1 Reference to the Law

It is important to highlight in the beginning of SF Policy the LAW or the legal authority from where the
power to charge for the spectrum management activities are derived.

2 Important Definitions

It is important to have such part, not only to shorten the size of the Policy document but more importantly to
remove any ambiguity on the meaning of any of the terms used.

3 Type of Fees

It is useful to divide the fees categories of administrative fees for SM activities into components and details
of the factors used for charging the spectrum usage fees; such as:

A Basic Fees

- Application Processing Fees: flat non-refundable fee for processing the application irrespective of
the final status.

- Spectrum Fees: fees relative to the utilization of the spectrum.

B Additional Fees

- Reproduction, Modifications, Cancellation fees: the definition and applied fees for each should be
specified.

- Other Fees due to special services requested from the Authority, such Interference Complaints
processing and monitoring, Site Surveys, etc.

4 Method of payment

It should be clear how the Authority would like to receive any of the above fees, for example:
- In advance or post payment, etc.
- Cheque, direct bank deposits, etc.
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- Deadline before which the payment should be received the further actions to be taken if the deadline
was not met.

5 Fees Exemptions

Exemption of any of the Fees for particular services and/or particular individuals should be indicated clearly

in the policy along with any conditions associated with it.

6 Spectrum fees calculation

The calculation of such fees should reflect both Administrative Cost for Spectrum Management activities, as
well as the Spectrum Market value.

Method of calculating the Spectrum Fees should be given clearly for each service and its relevant frequency
band(s), and should be based on a rational.

There are various calculation methods for Spectrum Fees, varying from having a flat rate to applying very
complex formulas.

Some of the factors that could be considered in developing such calculations are:
- Frequency band (Spectrum demand and congestion)

— Bandwidth

- Power, Height, and resulted coverage area

- Location (Spectrum demand and congestion)

Bonus factors as well as special temporary discounts could be proposed to encourage the use of some bands
or the introduction of particular services.

7 Low Power & Short Range Devices

Treatment of short range devices as well as services which are exempted from the above fees should also be
clearly mentioned and any associated conditions could be specified.

8 Fees due to Cancellation, Reproduction, and Modification of an Authorization

The definition and the associated fees, if any, of each should be clearly indicated.

Furthermore, it should be clear if a Modification results more Spectrum fees, how the difference to be paid
by the user,is calculated. And in case the modification results in less Spectrum fees wither the Telecom
Authority has to reimburse the difference back to the user, and if that is the case how it should reimburse the
amount. .

9 Treatment of Emergency and Disaster frequencies

It is maybe helpful to mention that all such authorized frequencies and equipments are exempted of any fees,
or otherwise as the Authority wishes to treat such frequency usage.

10 Temporary Authorizations

Calculation of fees to be applied for such cases should be clearly specified.

Minimum Fees, Minimum Time Unit used to calculate such Authorizations and other major associated
conditions, maybe useful to indicate.
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11 Catering for any other Radio Services that are not mentioned

The Policy could include an Article that gives the Authority the total right to decide and apply the
appropriate fees for any other Radio/wireless Services that are not mentioned in the policy.

12 Other Fees

Applying of Fees due to special services requested from the Authority, such as Interference Complaints
Processing and Monitoring, and making Site Surveys could be mentioned as well.
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Appendice 1.1 (Francais)

Emirats Arabes Unis: Eléments fondamentaux de la politique en matiére
de redevances d'utilisation du spectre

Introduction:

Le présent document et son Annexe, qui figurent dans le Document JGRES09/030, sont soumis en vue
d'aider a élaborer les lignes directrices applicables au Systéme de redevances d'utilisation du spectre des
fréquences radioélectriques, 1'objectif étant d'établir des lignes directrices concrétes et complétes et de donner
un exemple de politique en matieére de redevances d'utilisation du spectre permettant d'aider certains pays, en
particulier les pays en développement et les pays les moins avancés, a rédiger de nouvelles politiques de ce
type ou réviser ces politiques.

Eléments fondamentaux de la politique en matiére de redevances d'utilisation du spectre:

Il est trés important de préciser dés le départ qu'il n'existe pas de solution unique concernant les aspects
économiques de la gestion du spectre. Chaque pays a ses propres objectifs juridiques, réglementaires et
économiques et des conditions spécifiques dont il faut tenir compte pour élaborer une solution adaptée
contenant des dispositions pouvant étre améliorées tout en assurant la stabilité du systéme de redevances.

) ) . ., ux L ) ..
Ces lignes directrices proposent certains éléments fondamentaux considérés comme étant indispensables
pour I'établissement d'une politique en matiére de redevances d'utilisation du spectre:

1 Référence a la législation

Dans ce type de politique, il est important de commencer par indiquer la l1égislation qui fixe les droits a
percevoir pour la gestion du spectre ou 'autorité juridique qui est habilitée a les fixer.

2 Définitions importantes

Cette partie permet, non seulement de réduire le volume du document relatif a la politique en question, mais,
ce qui est plus important encore, de supprimer toute ambigiiité quant a la signification des termes utilisés.

3 Type de redevances

11 est utile de diviser les catégories de redevances administratives pour la gestion du spectre en composantes
et en éléments détaillés utilisés pour percevoir les redevances d'utilisation du spectre, a savoir:

A Redevances de base

- Redevances pour le traitement des demandes: redevances forfaitaires non remboursables pour le
traitement des demandes quel que soit le statut final.

- Redevances d'utilisation du spectre: redevances liées a l'utilisation du spectre.

B Redevances additionnelles

- Redevances afférentes a la reproduction, la modification et I'annulation: il convient de définir et de
spécifier les redevances appliquées dans chaque cas.

- Autres redevances pour les services spéciaux demandés par I'Autorité, comme le traitement et le
suivi des plaintes concernant les brouillages, les études de site, etc.
4 Mode de paiement

11 faut préciser le mode de paiement choisi par 1'Autorité pour la perception des redevances susmentionnées,
par exemple:
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- paiement a l'avance ou postpaiement, etc.
- cheque, dépdts bancaires directs, etc.

- date limite avant laquelle le paiement doit étre effectué, mesures a prendre si le délai n'est pas
respecté.

5 Exemption de redevances

L'exemption de tout type de redevances pour des services spécifiques et/ou des personnes données doit étre

clairement indiquée dans la politique ainsi que les conditions qui y sont associées.

6 Calcul des redevances d'utilisation du spectre

Pour calculer ces redevances, il faut tenir compte a la fois des frais administratifs de gestion du spectre et de
la valeur du marché du spectre.

La méthode de calcul de ces redevances doit étre clairement définie pour chaque service et sa (ses) bande(s)
de fréquences pertinente(s) et doit étre fondée sur une logique.

11 existe différentes méthodes de calcul allant du forfait a des formules trés complexes.

Pour ces calculs, on pourrait tenir compte entre autres des facteurs suivants:

- Bande de fréquences (demande de fréquences et encombrement du spectre).

- Largeur de bande.

- Puissance, hauteur et zone de couverture.

- Lieu (demande de fréquences et encombrement du spectre).

Des primes ainsi que des réductions temporaires spéciales pourraient €tre proposées pour encourager
l'utilisation de certaines bandes ou la mise en oeuvre de services spécifiques.

7 Dispositifs a faible puissance et a faible portée

Le traitement des dispositifs a faible portée ainsi que des services qui bénéficient de 'exemption des
redevances susmentionnées devrait également étre clairement défini et les conditions associées pourraient
étre spécifiées.

8 Redevances afférentes a I'annulation, la reproduction et la modification d'une autorisation

Il convient de définir et de spécifier les redevances éventuelles associées dans chaque cas.

En outre, il convient de préciser, dans le cas ou une modification entraine une augmentation des redevances
d'utilisation du spectre, comment est calculée la différence que doit payer I'utilisateur. Dans le cas ou la
modification entraine une diminution des redevances d'utilisation du spectre et que I'Autorité des
télécommunications doit rembourser la différence a l'utilisateur, il convient d'indiquer comment elle doit
rembourser cette somme.

9 Traitement des fréquences d'urgence et de détresse

Il peut étre utile d'indiquer que les fréquences et les équipements autorisés de ce type bénéficient d'une
exemption de redevances, ou de donner des indications sur la fagon dont 1'Autorité entend traiter 1'utilisation
de ces fréquences.

10 Autorisations temporaires

Il convient de définir clairement le calcul des redevances a appliquer en pareils cas.

Il peut étre utile d'indiquer les redevances minimales, I'unité de temps minimale utilisée pour calculer les
redevances afférentes a ces autorisations, ainsi que d'autres conditions importantes associées.
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11 Répondre aux besoins d'autres services de radiocommunication qui ne sont pas mentionnés
La politique pourrait inclure un article habilitant 1'Autorité a fixer et a appliquer les redevances appropriées
pour tout autre service de radiocommunication/hertzien non mentionné dans ladite politique.

12 Autres redevances

Il peut étre également fait mention de l'application de redevances afférentes a des services spéciaux
demandés par I'Autorité, comme le traitement et le suivi des plaintes concernant les brouillages et la
réalisation d'études de site.
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Appendix 1.2 (English)

United Arab Emirates: Proposed example on spectrum fees policy
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Article 1

Purpose

In accordance with the Federal Law by Decree No. 3 of 2003 as amended and its Executive Order, this
Policy sets the spectrum fees schedule for Frequency Spectrum and Wireless Equipment Authorization. The
spectrum fees shall be collected in advance for applying, registering, authorizing or renewing unless
exempted in this Policy.

Article 2

Definitions

In applying this policy, the following terms shall have the following meanings unless the context requires
otherwise, whereas any term undefined in the following shall be defined in-line with the Federal Law by
Decree No. 3 of 2003 as amended and its Executive Order:

2.1 "Allocation" means the entry of a designated frequency or frequency band in the National
Spectrum Plan for use by one or more users for a terrestrial or space Radiocommunication service
in the UAE.

2.2 "Applicant" means any Person who has applied for a License or an Authorization in accordance
with the Telecom Law or other Policy Instruments issued by the TRA.

2.3 "Application" means the request for issuance of a License or an Authorization, received at the
TRA on prescribed forms as per the procedure in vogue.

2.4 " Authorization" means a Radio Spectrum Authorization awarded by the TRA.

2.5 "Authorized User" means a Person that has been issued a Radio Spectrum Authorization by the
TRA.

2.6 "Class Authorization" means a Radio Spectrum Authorization which permits the operation of

Wireless Equipment by any Person within designated frequency bands subject to any Terms and
Conditions stipulated therein.

2.7 "Individual Authorization" means a Radio Spectrum Authorization which permits the operation
of Wireless Equipment by a specified Person to whom frequencies have been allocated or assigned,
subject to any Terms and Conditions stipulated therein.

2.8 "National Spectrum Plan" means Radio Frequency Allocation Plan for the UAE approved by the
Supreme Committee and any modifications thereof.

2.9 "Person" will include ‘juridical entities’ as well as ‘natural persons’.

2.10 "Radiocommunication" means Wireless Transmission by means of radio frequency.

2.11 "Radiocommunication service' means a service using Radiocommunication.

2.12 "Radio Frequency" means radiated electromagnetic energy measured in Hz or cycles / sec.

2.13 "Radio Spectrum Authorization" means a Radio Spectrum Authorization whether Individual or

Class issued by the TRA, which permits the use of Radio Frequency subject to terms and conditions
set out therein.

2.14 "Regulatory Instruments" means any instrument issued by the TRA under its powers, and
includes without limitation; Regulations, violation decisions, directives, instructions, guidance and
recommendations and regulatory policies.

2.15 "Station" means an installation operated by an authorized user, comprising a radio transmitting and
or receiving apparatus and the necessary auxiliary equipment or one or more transmitters or
receivers or a combination of transmitters or receivers, including the ancillary equipment, necessary
at one location for carrying on a Radiocommunication service.
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2.16 "Telecommunication" means any transmission, emission or reception of signs, signals, writings,
images and sounds or intelligence of any nature by wire, radio, optical or other electromagnetic
systems

2.17 "Temporary Authorization'" means Radio Spectrum Authorization issued by the TRA which

permits the use of assigned frequency for a period up to 90 days.

2.18 "The TRA" means the General Authority for Regulating the Telecommunication Sector known as
Telecommunications Regulatory Authority (TRA) established pursuant to the provisions of Article
6 of Federal Law by Decree No. 3 of 2003.

2.19 "UAE" means the United Arab Emirates including its territorial waters and the airspace above.
2.20 "Wireless Equipment" means a category of Telecommunication Apparatus used for
Radiocommunication.
Article 3

Application processing Fees

Each application for the Radio Spectrum Authorization requires an advance non-refundable payment of Five
Hundred (500) Dirhams for processing the application, irrespective of the final status of the application
towards grant or rejection of the application. The TRA may advise certain Government organizations,
licensed operators and any major user to accumulate the application processing fees for payment along with
the spectrum fees.

Article 4

Exemption from Application processing Fees

The following applications shall be exempted from the Application processing Fees:

4.1 Application for Small Boat which is categorized as fishing trawler in the Navigation license.

4.2 Application for Amateur Authorization if submitted through Emirates Amateur Radio Society.

4.3 Application for personal use of Private Mobile Radio for Camel jockeys.

4.4 Application by non-commercial clubs for hobbies like Aeromodelling.

4.5 Application by research and educational institutions for private use.

4.6 Application by Foreign Missions, Consulates and Embassies for official correspondence or visits of

dignitaries when submitted through the UAE Ministry of Foreign Affairs.

Article 5

Spectrum Fees for fresh Application

The spectrum fees shall be payable in advance. Upon successful processing of a fresh application, the TRA
shall inform the Applicant of the spectrum fees in accordance with this policy calculated on prorate for the
period of validity of the Authorization starting from the date of invoice. The Applicant shall submit to the
TRA, the proof of payment immediately and not later than thirty (30) days. The receipt of the fees by the
TRA based on verification by the TRA shall be considered as completion of the payment for issuance of the
Authorization. If payment is not received, the TRA shall cancel the application. If the Applicant requires
pursuing this Application, the Applicant shall be required to re-submit the application with application
processing Fees.



Pe3onouus 9 — PykoBoasimue npuHIIANBI 29

Article 6

Spectrum Fees for renewal of Authorization

The Authorized User shall be responsible to apply to the TRA for renewal of the Authorization, within the
period, thirty (30) days before the expiry of the Authorization. Authorized User may also request for invoice
of the Spectrum Fees for renewal of Authorization even before thirty (30) days of the expiry of the
Authorization for a period as allowed for that Authorization in the Spectrum Allocation and Assignment
Regulations of the TRA. The applicable Spectrum Fees are defined in the relevant articles of this policy.
Wherever, the Spectrum Fees are inclusive of Wireless Equipment as a component, the annual renewal of the
Spectrum Fees will include all components and not any part thereof. A grace period of fifteen (15) days after
expiry may be given to the Authorized User by the TRA to pay the Spectrum Fees for renewal without any
additional Fees.

Article 7

Additional Fees for delayed renewal of Authorization

The TRA shall levy an additional fee of 10% of the amount due for Spectrum Fees if the Authorized User
applies for renewal after fifteen days of expiry and before forty-five (45) days of expiry. The TRA shall
cancel the Authorization if not applied for renewal within forty-five (45) days of expiry. The TRA shall levy
additional fees of 20% of the amount due for Spectrum Fees if a cancelled Authorization is applied for
renewal.

Article 8

Authorization reproduction fees

In case the Authorization is damaged or lost, the Authorized User can apply to the TRA for reproduction of
the Authorization. An advance non-refundable payment of One Hundred (100) Dirhams shall be levied for
each Authorization requested.

Article 9

Authorization modification fees

The Authorized User can apply for modification of an Authorization. Modifications of contact details in the
Authorization at the time of renewal shall not be charged. Modifications of contact details in the
Authorization other than the time of renewal shall require the reproduction charges. The modification of any
site data or addition of Wireless Equipment, change of technical data shall require payment of application
processing fees. In case the modification is approved by the TRA, the annual Spectrum Fees shall be
calculated on pro-rata basis. The Authorized User shall pay the difference in advance to the TRA. If the
difference is in favor of the Authorized User, no reimbursement shall be made by the TRA and the annual
Spectrum Fees for subsequent year shall be calculated based on the revised fees.

Article 10

Authorization cancellation fees

The Authorized User can apply for cancellation of the Authorization. There will be no fees for cancellation
and no re-imbursements shall be made by the TRA for any balance amount.
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Article 11

Spectrum Fees for Public Land Mobile (Cellular) Service

The Annual Spectrum Fees for the Public Land Mobile (cellular) services (including GSM, UMTS
and IMT) shall be calculated as follows:

EM EC
Spectrum Price=[(PxMHz) |x[1+(MC-CC)/CM]
Where:

P = Price per MHz, presently set at 3,500,000.00 AED ( Three Million Five Hundred Thousand) per
year based on market study. The TRA may conduct a market study at appropriate intervals to
review this price.

MHz= Assigned Bandwidth (of Cellular service) where for duplex assignment of 2x20 MHz shall
be taken as 40 MHz. Combined Bandwidth of GSM 900/1800 shall be used for each Licensed
Operator. The bandwidth for UMTS and other IMT shall be charged separately.

CC= Current Coverage of the operator in number of inhabitants covered by the radio network.

CM= Maximum coverage in UAE is set as 4,912,000 inhabitants of UAE based on projected
information from Ministry of Planning and shall be revised on results of Census or after three years
from the date of this Policy.

MC= Minimum coverage which is set as 2,063,040 inhabitants of UAE (42% of the CM value).
EC= Efficient Factor for coverage, calculated as EC= 1 + (CC/MC).

EM-= Efficiency factor for MHz, calculated as EM= 1 + (MHz/982.4)

982.4 represent a value corresponding to 4.912 Million population of UAE.

The TRA regulations and guidelines for determination of the factors like coverage for calculation of
Fees for Public Land Mobile (cellular) services shall apply.

Article 12

Spectrum Fees for Private Mobile Radio, paging and trunking
The Annual Spectrum Fees for Private Mobile Radio shall be calculated as follows:
Spectrum Price = NC x CF + SUM (WE x 500 x PF)
Where:
NC= Number of Channels (12.5 kHz bandwidth equivalents each) that will be assigned to the user.
WE = Wireless Equipment authorized (including handhelds) will be included in the calculation.

SUM (WE x 500 x PF) = Total sum of (each Wireless Equipment authorized multiplied by 500
multiplied by Power Factor).

PF= Power Factor depending on the authorized radiated power of the Equipment which will be
determined as follows:

Power | Lessthan 1 W [ 1 -5 W [ >5-10W | >10-20W | >20W
PF 0.25 1 2 3 4
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Area | Rural area Urban city Emirate wide All
or within area of one UAE
premises city

CF 100 500 2000 for Abu Dhabi or Dubai 4,000

1000 for other Emirates

12.3

The Annual Spectrum Fees for Private Mobile Radio (vehicles only) which are not localized shall
be calculated as follows:

Spectrum Fees = NC x CF
Where:
NC= Number of Channels (12.5 kHz bandwidth equivalents each) that will be assigned to the user.

CF= Coverage Factor depending on the geographical area which will be determined as follows:

Area

Rural area
or within
premises

Urban city
area of one
city

Emirate wide

All
UAE

CF 100 500 2000 for Abu Dhabi or Dubai 4,000

1000 for other Emirates

12.4

12.5

12.6

12.7

The Annual Spectrum Fees for Private Mobile Radio used by the Taxi companies shall be
calculated for the base station in accordance with the Article 12.1 and separate charges of 300 AED
for each Taxi fitted with a radio.

The Annual Spectrum Fees for public paging and in house paging shall be calculated for the base
station in accordance with the Article 12.1 with no additional charges for handheld pagers.

The Annual Spectrum Fees for analog trunking (like MPT 1327) shall be calculated in accordance
with the Article 12.1 above.

The Annual Spectrum Fees for digital trunking (like TETRA, TETRAPOL, EDACS, APCO, etc)
shall be calculated as follows:

Spectrum Fees = NC x CF x 2.5
Where:

NC = Number of Channels (12.5 kHz unpaired bandwidth equivalents each) that will be assigned to
the user.

CF = Coverage Factor depending on the geographical area which will be determined as follows:
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Area | Rural area Urban city Emirate wide All
or within area of one UAE
premises city

CF 100 500 2000 for Abu Dhabi or Dubai 4,000

1000 for other Emirates

Article 13

Spectrum Fees for Fixed (point to point) links

13.1 The Annual Spectrum Fees for each fixed point to point link above 2 GHz shall be calculated as
follows:
Spectrum Fees = F x 2000 + BW x 1000
Where:
F= Frequency range factor as follows: BW= Bandwidth factor as follows:
Frequency Range F Bandwidth BW
Factor Factor
2 GHz - 3 GHz 4 7 MHz or less 1
>3 GHz - 14 GHz 3 >7 MHz -28 MHz 2
>14 GHz — 40 GHz 2 >28 MHz — 56 MHz 3
Above 40 GHz 1 More than 56 MHz 4

13.2 The bandwidth for each fixed point to point link above 2 GHz shall be calculated based on the
channel bandwidth (e.g. frequency pair with each frequency of 3.5 MHz + 3.5 MHz = 7 MHz shall
be having BW factor of 1). The frequency diversity shall be charged as a separate link but space
diversity and hot standby operations shall not add to the fees.

13.3 In exceptional cases where frequency pairs are assigned for all UAE point-to-point links above 2
GHz, the annual spectrum fees shall be ten times the annual spectrum fees for one link (same
parameters) based on a re-use factor of 10.

13.4 The Annual Spectrum Fees for each HF fixed point to point link below 30 MHz shall be calculated

as follows:

Spectrum Fees = BW x 1000
Where: BW is in kHz for all channels of that link
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The Annual Spectrum Fees for each VHF and UHF fixed point to point link below 2 GHz shall be
calculated as follows:

Spectrum Fees = BW x 500
Where: BW is in kHz for all channels of that link

Article 14

Spectrum Fees for FWA, SCADA, Telemetry, Mesh Networks

The Annual Spectrum Fees for Fixed Wireless Access (including Wireless Local loop and Point to

multipoint), SCADA, Telemetry and mesh networks below 1 GHz shall be calculated as follows:
Spectrum Fees = BW x 2000

Where BW = Total Bandwidth in kHz

The Annual Spectrum Fees for Fixed Wireless Access (including Wireless Local loop and Point to
multipoint), SCADA, Fixed Broadband and mesh networks between 1 GHz and 4 GHz shall be
calculated as follows:

Spectrum Fees = BW x CF x 5
Where
BW = Total Bandwidth in MHz

CF= Coverage Factor depending on the geographical area which will be determined as follows:

Area | Rural area Urban city Emirate wide All
or within area of one UAE
premises city

CF 100 500 2000 for Abu Dhabi or Dubai 4,000

1000 for other Emirates

15.1

Article 15

Spectrum Fees for Mobile Broadband Wireless Access

The Annual Spectrum Fees for Mobile Broadband Wireless Access between 2 GHz to 4 GHz shall
be calculated as follows:

Spectrum Fees = BW x CF x 10
Where
BW = Total Bandwidth in MHz

CF= Coverage Factor depending on the geographical area which will be determined as follows:



34 Pe3onouus 9 — PykoBoasimue npuHIIANBI

Area | Rural area Urban city Emirate wide All
or within area of one UAE
premises city

CF 100 500 2000 for Abu Dhabi or Dubai 4,000

1000 for other Emirates

Article 16

Spectrum Fees for Optical and laser links
The Annual Fees for free space optical and laser links shall be fifty (50) Dirhams.

Article 17

Spectrum Fees for WLAN and cordless telephony
The indoor use of WLAN and DECT based cordless telephony shall be exempted from the Spectrum Fees.

Article 18

Spectrum Fees for GMPCS

The Annual Spectrum Fees for Global Mobile Personal Communication Service (GMPCS) shall be
calculated as follows:

Spectrum Fees = BW x 5000
Where BW= Bandwidth Factor based on 2x1 MHz Bandwidth used
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Bandwidth BW Factor
Less than 2 x 1 MHz 3
2x 1 MHz — Less than 4 x 1 MHz 6
4 x 1 MHz — Less than 6 x 1 MHz 9
6 x 1 MHz — Less than 8 x 1 MHz 12
8 x 1 MHz — Less than 10 x 1 MHz 15
10x 1 MHz 18
For each additional 2x1 MHz 3

Article 19

Spectrum Fees for Amateur

The Annual fees for Amateur license shall be Two Hundred (200) AED per wireless equipment payable in

advance.

20.1

20.2
20.3

20.4

21.1
21.2

213

Article 20

Spectrum Fees for Aeronautical Radio Stations

The annual fees for each aircraft and helicopter license shall be one thousand (1000) Dirhams. This
shall deem to include all Wireless Equipment onboard.

The annual fees for gliders and balloons shall be three hundred (300) Dirhams.

The annual fees for ground to air links shall be in accordance with the private mobile radio. The
ground to air HF links shall be charged in accordance with HF fixed point to point links.

The annual fees for High Altitude Platform System (HAPS) shall be considered under satellite
services for charging.

Article 21

Spectrum Fees for Maritime Radio Services
The annual fees for each small boat license shall be two hundred (200) Dirhams.

The annual fees for each Coastal ship (within domestic water and without MMSI) license shall be
Five Hundred and Fifty (550) Dirhams.

The annual fees for each Ship (goes outside domestic water and with MMSI) license shall be One
Thousand (1000) Dirhams.
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Article 22

Spectrum Fees for Space Services and Ancillary
22.1 The annual fees for each VSAT shall be five thousand (5000) Dirhams.
22.2 The annual fees for each Earth Station antenna shall be fifty thousand (50000) Dirhams.
22.3 The TVRO (Television receive only) shall not be charged.
22.4 The annual fees for each DSNG shall be five thousand (5000) Dirhams.

22.5 The annual Spectrum Fees for offering Aeronautical Mobile Satellite service shall be ten thousand

(10000) Dirhams.

22.6 The annual Spectrum Fees for offering Maritime Mobile Satellite service shall be ten thousand
(10000) Dirhams.

22.7 The annual Spectrum Fees for offering Earth Exploration Satellite service shall be ten thousand
(10000) Dirhams.

22.8 The annual Spectrum Fees for HAPS shall be determined by the TRA based on the purpose of use.

Article 23

Spectrum Fees for Radionavigation stations

The annual fees for each Radionavigation Station shall be One thousand (1000) Dirhams.

Article 24

Spectrum Fees for Radio Astronomy stations
The annual fees for each Radio Astronomy Station shall be five hundred (500) Dirhams.

Article 25

Spectrum Fees for Radiolocation stations

The annual fees for each maritime coastal radar, weather radar, ground based radar, aeronautical
surveillance, approach control, oceanic, surface movement and tracking shall be five thousand (5000)
Dirhams.

Article 26

Spectrum Fees for Broadcasting Service
26.1 Terrestrial Radio and Television Broadcasting

Annual fees of Radio Spectrum Authorization for an individual Broadcasting Station shall be
calculated as follows:-

Spectrum Fees (per Station)=A+B*C*D*E*F
A = Basic Fee = 30,000 AED.
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Note: In case of using Single Frequency Network (SFN) the complete network shall be treated
as one single transmitter and the Basic Fee shall be charged once for that SFN whereas the
remaining part of Spectrum Fees shall be charged per station.

B = Power Factor = The power, expressed in kilowatts [kW] equals the  transmitter output
power (in case of LW, MW or SW transmissions) and effective  radiated power (ERP) in all
other cases.

C = Service Type Factor as follows:

Table 1 — Definition of Service Type Factors (C) for Sound Broadcasting Services

Sound Broadcasting Service
. . Service Type
Service Type Frequency Range Bandwidth Factor (C)
148.5 - 283.5 kHz 9 kHz 5
LF/MF 526.5 — 1,606.5 kHz 9 kHz
87.5-108 MHz 200 kHz 16
VHF 174 — 230 MHz 1.536 MHz 18

Table 2 — Definition of Service Type Factors (C) for TV Broadcasting Services

TV Broadcasting Service

Service Type Factor

Service Type Frequency Range Bandwidth (©)
47 — 68 MHz
VHE 174 — 230 MHz 7 MHz 24

UHF 470 - 862 MHz 8 MHz 36
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D = Service Zone Factor as follows:

Table 3 — Definition of Service Zones Factors (D)

Service Zone
Factor (D)

Service Zone

Polygon Corners

1.00 (high)

City and environs of Abu
Dhabi

54°30° E—-24° 45N
55°00°E—-24°45’ N
55°00° E—-24° 05’ N
54°00° E—-24°20° N

Cities and environs of Dubai,
Sharjah, Ajman and Umm Al
Qaiwain

55°30°E—-25°40° N
55°55°E—-25°20° N
55°00° E—-24°45 N
54°30° E—-24°45° N

City and environs of Al Ain

55°30° E—-24°20° N
55°50° E—-24°20° N
55°50° E—-24°00° N
55°30° E—-24°00° N

0.75(medium)

Area between Abu Dhabi

and Al Ain

55°00° E—-24°20° N
55°30°E—-24°20° N
55°30°E—-24°00° N
55°00° E—-24° 05’ N

City and environs of Fujairah

56° 15 E—-25° 15N
56°25 E-25°15 N
56°25 E—-25°00° N
56° 15 E—-25°00° N

City and environs of Ras Al
Khaimah

55°50° E-25°55 N
56° 05 E—-25°55 N
56° 05 E—-25°40° N
55°50° E—-25°40° N

Area between Umm Al
Qaiwain and Ras Al
Khaimah

55°30° E—-25°40° N
56°05° E—-25°40° N
55°55°E—-25°20° N

0.50 (low)

All remaining areas
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Lesser Tunb

Abu Musa

Imagel€ 2008 TerraMetrics.

Satellite view of the United Arab Emirates with marked Service Zones

Red Zones: Service Zone Factor D high (1.00)
Green Zones: Service Zone Factor D medium (0.75)
Remaining Zones: Service Zone Factor D low (0.50)

Note 1: Any transmission from a certain location having medium or low Service Zone Factor
into (partly or entirely) a Service Zone of higher level will upgrade this particular station in
Service Zone Factor to the higher level which may be also a two step increase.

Note 2: For Broadcasting Services in the HF and lower frequency bands, the Service Zone
Factor = 1.

E = Antenna Height Factor as follows:
The Antenna Height Factor is calculated as follows:
E =HasL + HacL

whereby Hugy is the height above sea level in meters and Hugy is the height above ground level
in meters.

F = Correction Factor as follows:

a) For Governmental Broadcasting Stations which are operating on a non-commercial base, a
Correction Factor (F) of 0.5 shall be applied.
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b) For promoting new digital terrestrial audio and video broadcasting technologies, a
reduction of 25% shall be granted during the period before 2015; (i.e. Correction Factor =
0.75). This reduction is only limited to the above specified period and maybe accompanied
with other conditions made by the TRA.

c) For all other assignments, the value of Correction Factor = 1.

26.2 HF Seasonal Sound Broadcasting:

For HF Seasonal Sound Broadcasting Services, the Spectrum Fee shall be charged per transmitter basis and
for each transmitter the annual Spectrum Fees shall be:

Spectrum Fees = AED 30,000/-

26.3 Satellite Radio and Television Broadcasting

Up linking of DAB and DVB-SH shall be charged at 200,000 AED per multiplex unit, DVB-S and DVB-
RCS by 400,000 AED per multiplex unit.

A multiplex unit is defined as one channel (signal) with appropriate bandwidth containing several
programmes combined by digital multiplexing and compressing.

Article 27

Short Range Devices

27.1 All Wireless Transmission equipment meeting the criteria of the Short Range Devices as
determined by the TRA shall be exempted from the annual Spectrum Fees. Class Authorization
shall be issued for such Wireless Transmission equipment.

27.2 Low Power Transmitting Equipment intended for strictly indoor use having less than 1 W effective
radiated power and not categorized as short range device shall be charged as follows:

Table 4 — Annual Fee for Low Power Equipment

Radiated Power Annual Fee
up to 10 mW 100 AED
10 mW to 100 mW 200 AED
100mWto 1 W 400 AED

Article 28

Emergency and disaster frequencies

All emergency, distress and safety of life frequencies identified within the National Spectrum Plan and the
National Table of Frequency Allocation shall not be charged. All Wireless Transmission equipment made
exclusively for safety of life and accepted by the Director General of the TRA as falling within this category
shall be exempted from the spectrum Fees.
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Article 29

Temporary Authorization

Spectrum fees for temporary authorization will be calculated on pro-rata basis of the annual fees in
accordance to the radio services. However, a minimum of 100 AED will be charged as spectrum fees in case
the amount is less than 100 AED. The temporary spectrum charge will be in addition to the application
processing fees.

Article 30

Other Radio Services

The annual fees of Radio Spectrum Authorization for any other Radio Services which are not covered above
shall be determined by the TRA and shall be applicable on approval by the Director General, even before
inclusion in the revised issue of this policy.

Article 31

Interference complaints processing and monitoring fees

The TRA shall determine the interference complaints processing and monitoring fees on case to case basis
subject to the approval by the Director General.

Article 32

Fees for the Foreign Embassies, Consulates and Diplomatic Missions

The Foreign Embassies, Consulates, Diplomatic Missions and the State visits of dignitaries shall be
exempted from the Spectrum Fees provided the same exemption is available for the UAE Embassy,
Consulate and Mission in the country of origin. This exemption shall be applicable for official
correspondence which falls within the scope of the Vienna Convention for diplomatic correspondence and
forwarded through the Ministry of Foreign Affairs of the UAE.

Article 33

Fees for Site Surveys

The following fees shall be charged for the site survey conducted by the Authority upon request from the
Authorized User for technical assistance:

Site Survey Fee = 5,000 AED per day for each visit

Article 34

Obligation to pay

The Spectrum Fees shall be payable in advance by all without any exemption except as determined in this
Policy. The Spectrum Fees shall not be construed as Federal Tax or any Local Tax and shall be considered as
charge for the use of a scarce national resource. Authorized Users should pay the full dues within the
stipulated time, even in cases where the Authorised User contests the amount either wholly or partially. In
case the amount is contested and a refund is due to the Authorised User, the amount shall be paid by the
TRA within one month of settlement.
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Article 35

Methods of payments

Cash payment to the TRA shall not be acceptable and spectrum fees and other associated shall be payable to
the TRA in one of the following methods:

- E-Dirham
- Cheque
- Deposit into the TRA’s bank account

Article 36

Penalties

The TRA has the power to impose penalties upon any instance of non-observation of the terms and
conditions of this Policy and any other Regulatory Instrument issued by the TRA. The manner and
circumstances upon which the penalty should be imposed and the amount of such penalty is specified in the
articles of the Federal Law issued by the Decree 3 of 2003 as amended.

Article 37

Implementation

All invoices raised for the period starting from 1st January 2009 shall be in accordance with this Policy. The
invoices raised for the period starting before 1st January 2009 shall be in accordance with the Spectrum Fees
Policy Version 1.0
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Appendice 1.2 (Francais)

Emirats arabes unis: Exemple de directive en matiére
de droits d'utilisation du spectre
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Article 1

Objet

Conformément a la Loi fédérale (Décret N° 3 de 2003), telle qu'elle a été amendée, et a son texte
d'application, la présente directive établit le baréme des droits d'utilisation du spectre des fréquences
radioélectriques et d'utilisation d'équipements hertziens. Les droits d'utilisation du spectre sont payables a
l'avance pour les demandes d'autorisation, l'enregistrement de ces demandes, l'autorisation ou le
renouvellement, sauf disposition contraire indiquée dans la présente directive.

Article 2

Définitions

Dans la présente directive, les termes suivants ont la signification suivante, sauf si le contexte en
décide autrement, et chaque terme utilisé ci-aprés est défini conformément a la Loi fédérale (Décret N° 3 de
2003), telle qu'elle a été amendée, et a son texte d'application:

2.1

2.2

23

2.4

2.5

2.6

2.7

2.8

2.9

2.10

2.11
2.12

2.13

On entend par "Attribution" l'inscription d'une fréquence ou d'une bande de fréquences désignée
dans le plan national des fréquences radioélectriques, devant &tre utilisée par un ou plusieurs
utilisateurs d'un service de radiocommunication de Terre ou spatial dans les Emirats arabes unis.

On entend par "Demandeur" toute personne qui a demandé une licence ou une autorisation,
conformément a la Loi sur les télécommunications ou a tout autre instrument de politique générale
promulgué par la TRA.

On entend par "Demande" la demande de délivrance d'une licence ou d'une autorisation, recue par
la TRA selon la procédure en vigueur.

On entend par "Autorisation" une autorisation d'utilisation du spectre des fréquences
radioélectriques, délivrée par la TRA.

On entend par "Utilisateur agréé" une personne a laquelle la TRA a délivré une autorisation
d'utilisation du spectre des fréquences radioélectriques.

On entend par "Autorisation catégorielle" une autorisation d'utilisation des fréquences
radioélectriques qui autorise 1'exploitation d'équipements sans fil dans des bandes de fréquences
désignées, conformément aux modalités et conditions énoncées ci-apres.

On entend par "Autorisation individuelle" une autorisation d'utilisation du spectre des fréquences
radioélectriques qui autorise l'exploitation d'équipements sans fil par une personne précise a laquelle
des fréquences ont été attribuées ou assignées, conformément aux modalités et conditions énoncées
ci-apres.

On entend par "Plan national d'utilisation du spectre" le plan d'attribution des fréquences
radioélectriques pour les Emirats arabes unis, approuvé par le Conseil supréme, et les éventuelles
modifications de ce plan.

On entend par "Personne" aussi bien des personnes morales que des personnes physiques.

On entend par "Radiocommunication” les systémes de transmission hertziens utilisant les
fréquences radioélectriques.

On entend par "Service de radiocommunication" un service qui utilise les radiocommunications.

On entend par "Fréquence radioélectrique” 1'énergie électromagnétique émise, mesurée en hertz
ou en cycles/seconde.

On entend par "Autorisation d'utilisation des fréquences radioélectriques” une autorisation,
individuelle ou catégorielle, délivrée par la TRA, qui permet [I'utilisation des fréquences
radioélectriques, conformément aux modalités et conditions énoncées ci-apres.
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2.18
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On entend par "Instruments réglementaires” tout instrument provenant de la TRA et relevant de
sa compétence, et plus précisément, mais non exclusivement, les réglementations, avis de violation,
directives, instructions, avis, recommandations et politiques réglementaires.

On entend par "Station" une installation exploitée par un utilisateur agréé, se composant d'un
systéme d'émission ou de réception radioélectrique et des équipements auxiliaires nécessaires, ou
d'un ou de plusieurs émetteurs ou récepteurs, ou encore d'une combinaison d'émetteurs et de
récepteurs, équipements auxiliaires compris, nécessaires a l'acheminement dun service de
radiocommunication.

On entend par "Télécommunication” tout moyen de transmission, d'émission ou de réception de
signaux, de texte, d'images, de sons ou d'information de toute nature par voie filaire,
radioélectrique, optique ou par tout autre systéme électromagnétique.

On entend par "Autorisation temporaire" une autorisation d'utilisation du spectre des fréquences
radioélectriques accordée par la TRA et qui permet l'utilisation de fréquences données pendant une
période maximale de 90 jours.

On entend par "TRA" I'Autorité générale responsable de la réglementation du secteur des
télécommunications, appelée Telecommunication Regulatory Authority (TRA) et mise en place
conformément aux dispositions de I'Article 6 de la Loi fédérale aux termes du Décret N° 3 (2003).

On entend par "EAU" les Emirats arabes unis, incluant leurs eaux territoriales et espace aérien.

On entend par "Equipements hertziens" une catégorie d'appareils de télécommunication utilisés
pour les radiocommunications.

Article 3

Droits a acquitter pour le traitement des demandes

Chaque demande d'autorisation de fréquences radioélectriques doit étre accompagnée par avance d'un
paiement non remboursable de cinq cents (500) dirhams pour le traitement de la demande, que celle-ci soit
finalement approuvée ou refusée. La TRA peut conseiller a certains organismes gouvernementaux,
opérateurs détenteurs de licence et grands utilisateurs de regrouper le paiement des droits a acquitter pour le
traitement des demandes et pour l'utilisation du spectre.

Article 4

Exemption des droits a acquitter pour le traitement des demandes

Les demandes suivantes sont exemptées de droits de traitement:

4.1

4.2

43

44
45
4.6

Demande concernant des petites embarcations considérées comme chalutiers selon leur permis de
navigation.

Demande d'autorisation de service d'amateur, si elle est présentée par l'intermédiaire de la Société
des radioamateurs des Emirats.

Demande d'utilisation personnelle d'un systéme de radiocommunication mobile privé pour les
jockeys des courses de chameaux.

Demande de clubs de loisirs a vocation non commerciale, par exemple pour I'aéromodélisme.
Demande d'instituts de recherche et d'établissements d'enseignement pour utilisation privée.

Demande des missions étrangéres, des consulats et ambassades pour la correspondance officielle ou
les visites de hautes personnalités, soumises par l'intermédiaire du Ministére des affaires étrangeres
des Emirats arabes unis.
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Article 5

Droits d'utilisation du spectre a acquitter en cas de nouvelle demande

Les droits d'utilisation du spectre sont a acquitter a 1'avance. Lorsqu'une réponse favorable est donnée a une
nouvelle demande, la TRA informe le demandeur du montant des droits, conformément a la présente
directive, calculé au prorata de la durée de validité de I'autorisation a compter de la date de la facture. Le
demandeur présente a la TRA une preuve de paiement, dans un délai de trente (30) jours maximum. A la
réception du paiement vérifié par la TRA, on considere que le paiement a été versé aux fins de délivrance de
l'autorisation. En cas de non-réception du paiement, la TRA annule la demande. Si le demandeur exige qu'il
soit donné suite a sa demande, il est tenu de la présenter une nouvelle fois, en s'acquittant des droits de
traitement correspondants.

Article 6

Montant des droits a acquitter pour le renouvellement d'une autorisation

L'utilisateur agréé doit demander a la TRA le renouvellement de l'autorisation dans un délai de trente (30)
jours avant l'expiration de celle-ci. Il peut également demander que lui soient facturés les droits d'utilisation
du spectre pour le renouvellement de son autorisation, méme avant expiration du délai de trente (30) jours,
pour la période autorisée dans la réglementation de la TRA régissant l'attribution et l'assignation des
fréquences radioélectriques. Les droits applicables sont définis dans les articles correspondants du présent
document. Dans tous les cas, ces droits couvrent la composante équipements hertziens et leur renouvellement
annuel inclut toutes les composantes, sans distinction entre les parties. Un délai de grace de quinze (15) jours
aprés la date d'expiration peut étre accordé par la TRA a l'utilisateur agréé pour qu'il s'acquitte des droits de
renouvellement, sans entrainer le paiement de droits supplémentaires.

Article 7

Droits supplémentaires a acquitter en cas de retard
du renouvellement de l'autorisation

La TRA applique un droit supplémentaire équivalent a 10% du montant des droits d'utilisation du spectre si
l'utilisateur agréé demande le renouvellement entre quinze et quarante-cing (45) jours aprés la date
d'expiration. La TRA annule l'autorisation si aucune demande de renouvellement ne lui parvient dans un
délai de quarante-cinq (45) jours apres la date d'expiration. La TRA applique un droit supplémentaire de 20%
du montant a appliquer pour les droits d'utilisation du spectre si le renouvellement d'une autorisation déja
annulée est demandé.

Article 8

Droits a acquitter pour obtenir une copie d'une autorisation

Au cas ou l'autorisation serait endommagée ou perdue, 'utilisateur agréé peut demander a la TRA de lui en
fournir une nouvelle copie. Il lui est alors demandé de verser par avance la somme, non remboursable, de
cent (100) dirhams.
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Article 9

Droits a acquitter pour modifier 1'autorisation

L'utilisateur agréé peut demander qu'une autorisation soit modifiée. La modification des coordonnées
indiquées dans l'autorisation au moment du renouvellement s'effectue sans frais; par contre, la modification
des coordonnées indiquées dans l'autorisation a tout autre moment s'effectue contre paiement. La
modification des données relatives aux emplacements ou a I'adjonction de nouveaux équipements ainsi que
celle des données techniques s'effectuent contre paiement. Au cas ou la modification est approuvée par la
TRA, les droits annuels d'utilisation du spectre sont calculés au prorata. L'utilisateur agréé s'acquitte par
avance a la TRA de la différence. Si le montant de cette différence est en faveur de l'utilisateur agréé, la TRA
ne procede pas au remboursement et le montant annuel des droits d'utilisation du spectre pour l'année
suivante est calculé sur la base du montant ainsi révisé.

Article 10

Droits a acquitter pour I'annulation d'une autorisation

L'utilisateur agréé peut demander 1'annulation de 1'autorisation. Aucun droit n'est pergu pour 'annulation et la
TRA ne procéde a aucun remboursement de I'éventuel solde.

Article 11

Droits a acquitter pour I'utilisation du spectre pour
le service mobile terrestre public (cellulaire)

11.1 Le montant des droits annuels d'utilisation du spectre pour le service mobile terrestre public
(cellulaire) (comprenant les systémes GSM, UMTS et IMT) est calculé comme suit:

EM E
Droits a acquitter pour I'utilisation du spectre =[(P x MHz) |x[1+(MC-CC)/CM]

ou:

C

P = prix par MHz, actuellement fixé a 3 500 000,00 AED (trois millions cinq cent mille) par an, sur
la base d'une étude de marché. La TRA peut réaliser des études de marché a intervalles réguliers afin
que le montant de ce prix soit réajusté.

MHz = largeur de bande attribuée (du service cellulaire) pour laquelle un bande de 20 MHz en mode
duplex est comptée pour 40 MHz. La largeur de bande combinée du systeme GSM 900/1800 est
utilisée pour chaque opérateur détenteur de licence. La largeur de bande pour les systémes UMTS et
IMT est facturée séparément.

CC = Desserte actuelle de 1'opérateur, en termes du nombre d'habitants desservis par le réseau de
radiocommunication.

CM = Desserte maximale dans les Emirats arabes unis, soit 4 912 000 habitants, sur la base des
prévisions du Ministére de la planification. Ce chiffre sera revu compte tenu des résultats du
recensement ou apres trois ans a compter de la date de parution du présent document.

MC = Desserte minimale, soit 2 063 040 habitants des Emirats arabes unis (soit 42% de la
valeur CM).

EC = Coefficient d'efficacité pour la desserte, calculé selon la formule EC = 1 + (CC/MC).
EM = Coefficient d'efficacité pour les MHz, calculé selon la formule EM = 1 + (MHz/982,4)

982,4 représente une valeur correspondant au chiffre de la population des Emirats arabes unis,
soit 4,912 millions d'habitants.
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On applique la réglementation et les lignes directrices établies par la TRA pour le calcul des
coefficients comme la couverture, pour établir le montant des droits dans le service mobile public
terrestre (cellulaire).

Article 12

Droits a acquitter pour les radiocommunications mobiles privées,
la radiomessagerie et les systémes a ressources partagées

Le montant annuel des droits a acquitter pour les radiocommunications mobiles privées est calculé
selon la formule suivante:

Droits a acquitter = NC x CF + SUM (WE x 500 x PF)
ou:

NC = Le nombre de canaux (dont chacun a une largeur de bande équivalente de 12,5 kHz) qui seront
attribués a I'utilisateur.

WE = Equipements hertziens autorisés (appareils portables compris), qui seront inclus dans le
calcul.

SUM (WE x 500 x PF) = Somme totale: chaque équipement hertzien autorisé multiplié par 500,
multiplié par le facteur de puissance.

PF = Facteur de puissance, dépendant de la puissance émise autorisée des équipements, qui est
calculé comme suit:

Puissance Inférieure a 1 W 1-5W |>5-10W |[>10-20W | >20 W
PF 0,25 1 2 3 4

CF = coefficient de desserte, en fonction de la zone géographique, qui est déterminé comme suit:

Zone Zone rurale Zone Ensemble des Emirats Totalité des
oua urbaine Emirats
l'intérieur de arabes unis
locaux
CF 100 500 2 000 pour Abu Dhabi ou Dubai 4 000
1 000 pour les autres Emirats
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12.3 Le montant annuel des droits d'utilisation du spectre pour les radiocommunications mobiles privées
(a bord de véhicules uniquement) qui ne sont pas localisées est calculé comme suit:
Droits a acquitter = NC x CF
ou:
NC = Le nombre de canaux (dont chacun a une largeur de bande équivalente de 12,5 kHz) qui seront
attribués a I'utilisateur.
CF = Coefficient de desserte, en fonction de la zone géographique, qui est déterminé comme suit:
Zone Zone rurale Zone Ensemble des Emirats Totalité des
oua urbaine Emirats
I'intérieur arabes unis
de locaux
CF 100 500 2 000 pour Abu Dhabi ou Dubai 4 000
1 000 pour les autres Emirats

12.4 Le montant annuel des droits d'utilisation du spectre pour les radiocommunications mobiles
privées utilisées par les compagnies de taxi est calculé, pour la station de base, conformément a
I'Article 12.1, une taxe distincte de 300 AED s'appliquant a chaque taxi équipé d'une radio.

12.5 Les droits annuels d'utilisation du spectre pour la radiomessagerie publique et au domicile sont
calculés pour la station de base conformément a I'Article 12.1, aucune taxe supplémentaire n'étant
facturée pour les appareils portables.

12.6 Les droits annuels d'utilisation du spectre pour les systémes analogiques a ressources partagées (du
type MPT 1327) sont calculés conformément a 1'Article 12.1 ci-dessus.

12.7 Les droits annuels d'utilisation du spectre pour les systémes numériques a ressources partagées (du

type TETRA, TETRAPOL, EDACS, APCO, etc.) sont calculés comme suit:
Droits a acquitter = NC x CF x 2,5
ou:

NC = Le nombre de canaux (dont chacun a une largeur de bande équivalente de 12,5 kHz) qui seront
attribués a I'utilisateur.

CF = Coefficient de desserte, en fonction de la zone géographique, qui est déterminé comme suit:

Zone Zone rurale Zone Ensemble des Emirats Totalité des
ou a urbaine Emirats
l'intérieur de arabes unis
locaux
CF 100 500 2 000 pour Abu Dhabi ou Dubai 4 000
1 000 pour les autres Emirats
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Article 13

Droits a acquitter pour 1'utilisation du spectre
pour des liaisons fixes (point a point)

Les droits annuels a acquitter pour chaque liaison fixe point a point au-dessus de 2 GHz sont
calculés comme suit:

Droits a acquitter = F x 2000 + BW x 1000
ou:
F = Le coefficient de gamme de BW = Le coefficient de largeur de bande,
fréquences, comme suit: comme suit:

Bande de fréquences | Coefficient F Largeur de bande | Coefficient BW

2 GHz-3 GHz 7 MHz ou moins

>3 GHz-14 GHz >7 MHz-28 MHz

>14 GHz-40 GHz >28 MHz-56 MHz

— oW
AW |—

Au-dessus de 40 GHz Supérieure a 56 MHz

13.2

13.3

13.4

13.5

La largeur de bande pour chaque liaison fixe point a point au-dessus de 2 GHz est calculée sur la
base de la largeur de bande du canal (par exemple, pour deux bandes de fréquences de 3,5 MHz
chacune, soit 7 MHz, on a un coefficient de largeur de bande de 1). La diversité de fréquence est
facturée comme une liaison séparée, mais sans supplément pour la diversité d'espace et
'exploitation en mode réserve active.

Dans des cas exceptionnels, lorsque deux bandes de fréquences sont assignées a toutes les liaisons
point a point des Emirats arabes unis, au-dessus de 2 GHz, le montant annuel des droits d'utilisation
du spectre est dix fois supérieur au montant fixé pour une seule liaison (en supposant que les mémes
paramétres s'appliquent), sur la base d'un coefficient de réutilisation égal a 10.

Le montant annuel des droits d'utilisation du spectre pour chaque liaison fixe point a point en ondes
décamétriques au-dessous de 30 MHz est calculé comme suit:

Droits a acquitter = BW x 1000
Le coefficient BW étant exprimé en kHz pour tous les canaux sur cette liaison

Le montant annuel des droits d'utilisation du spectre pour chaque liaison fixe point a point en ondes
métriques et décimétriques au-dessous de 2 GHz est calculé comme suit:

Droits a acquitter = BW x 500

Le coefficient BW étant exprimé en kHz pour tous les canaux sur cette liaison
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Article 14

Droits d'utilisation du spectre a acquitter pour 1'acces hertzien fixe,
les systémes de surveillance et d'acquisition de données (SCADA),
la télémesure et les réseaux maillés

Le montant annuel des droits d'utilisation du spectre a acquitter pour l'acces hertzien fixe (y compris
l'accés a la boucle locale hertzienne et l'accés point a multipoint), les systémes SCADA, la
télémesure et les réseaux maillés, au-dessous de 1 GHz, est calculé comme suit:

Droits a acquitter = BW x 2000
BW étant la largeur de bande totale en kHz

Le montant annuel des droits d'utilisation du spectre a acquitter pour l'accés hertzien fixe (y compris
l'accés a la boucle locale hertzienne et les liaisons point & multipoint), les systéemes SCADA, I'acces
fixe large bande et les réseaux maillés, entre 1 GHz et 4 GHz, est calculé comme suit:

Droits a acquitter = BW x CF x 5
BW ¢étant la largeur de bande totale en MHz

CF étant le coefficient de couverture, en fonction de la zone géographique, déterminé comme suit:

Zone | Zone rurale Zone Ensemble des Emirats Totalité des
oua urbaine Emirats

l'intérieur de arabes unis

locaux

CF 100 500 2 000 pour Abu Dhabi ou Dubai | 4 000
1 000 pour les autres Emirats

15.1

Article 15

Droits d'utilisation du spectre a acquitter pour l'accés hertzien
large bande mobile

Le montant annuel des droits d'utilisation du spectre a acquitter pour l'acces hertzien large bande
mobile, entre 2 GHz et 4 GHz, est calculé comme suit:

Droits a acquitter = BW x CF x 10
BW étant la largeur de bande totale en MHz

CF ¢tant le coefficient de couverture, en fonction de la zone géographique, déterminé comme suit:
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Zone Zone rurale Zone Ensemble des Emirats Totalité des
oua urbaine Emirats
l'intérieur de arabes unis
locaux
CF 100 500 2 000 pour Abu Dhabi ou Dubai 4 000
1 000 pour les autres Emirats

Article 16

Droits d'utilisation du spectre pour les liaisons a fibre optique et les liaisons laser

Le montant annuel des droits a acquitter pour ces liaisons est de cinquante (50) dirhams.

Article 17

Droits d'utilisation du spectre pour les réseaux WLAN et la téléphonie sans fil
L'utilisation a l'intérieur de la téléphonie sans fil sur réseau WLAN et utilisant le systtme DECT est

exemptée de droits.

Article 18

Droits d'utilisation du spectre pour les systémes GMPCS

Le montant annuel des droits d'utilisation du spectre pour les systémes mobiles mondiaux de
communications personnelles (GMPCS) est calculé comme suit:

Droits a acquitter = BW x 5000

BW étant le coefficient de largeur de bande, fond¢ sur l'utilisation 2 x 1 MHz de largeur de bande

Largeur de bande Coefficient BW
Moins de 2 x 1 MHz 3
2 x 1 MHz - Moins de 4 x 1| MHz 6
4 x 1 MHz - Moins de 6 x 1| MHz 9
6 x 1 MHz - Moins de 8 x | MHz 12
8 x 1 MHz - Moins de 10 x 1 MHz 15
10x 1 MHz 18
Pour chaque 2 x 1 MHz supplémentaire 3
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Article 19

Droits d'utilisation du spectre pour le Service d'amateur

Le montant annuel des droits a acquitter pour obtenir une licence d'amateur est de deux cents (200) AED par
équipement hertzien, payable a l'avance.

20.1

20.2

20.3

20.4

21.1
21.2

213

22.1
22.2

22.3
22.4

22.5

22.6

Article 20

Droits d'utilisation du spectre a acquitter pour les stations
de radiocommunication aéronautiques

Le montant annuel a acquitter pour chaque licence d'aéronef et d'hélicoptére est de mille (1 000)
dirhams. Ce montant inclut tous les équipements hertziens a bord.

Le montant annuel des droits a acquitter pour les planeurs et les ballons est de trois cents (300)
dirhams.

Le montant annuel des droits a acquitter pour les liaisons sol-air est fixé conformément a celui du
service des radiocommunications mobiles privées. Les liaisons sol-air en ondes décamétriques sont
facturées comme les liaisons point a point du service fixe en ondes décamétriques.

Le montant annuel des droits a acquitter pour les stations placées sur des plates-formes a haute
altitude (HAPS) reléve de la rubrique services par satellite.

Article 21

Droits d'utilisation du spectre pour les services de radiocommunication

maritimes
Le montant annuel de chaque licence pour une petite embarcation est de deux cents (200) dirhams.

Le montant annuel des droits a acquitter pour chaque caboteur (naviguant dans les limites des eaux
territoriales et sans identité MMSI) est de cinq cent cinquante (550) dirhams.

Le montant annuel des droits a acquitter pour chaque navire (naviguant hors des eaux territoriales et
avec identité MMSI) est de mille (1 000) dirhams.

Article 22

Droits d'utilisation du spectre a acquitter pour les services spatiaux
et les services auxiliaires
Le montant annuel & acquitter pour chaque microstation est de cinq mille (5 000) dirhams.

Le montant annuel & acquitter pour chaque antenne de station terrienne est de cinquante mille
(50 000) dirhams.

La télévision uniquement réceptrice est gratuite.

Le montant annuel a acquitter pour chaque reportage d'actualités par satellite numérique est de cing
mille (5 000) dirhams.

Le montant annuel a acquitter pour le service mobile aéronautique par satellite est de dix mille
(10 000) dirhams.

Le montant annuel a acquitter pour le service mobile maritime par satellite est de dix mille (10 000)
dirhams.



Pe3onouus 9 — PykoBoasimue npuHIIANBI 55

22.7 Le montant annuel & acquitter pour les services d'exploration de la Terre par satellite est de dix mille
(10 000) dirhams.

22.8 Le montant annuel a acquitter pour les stations HAPS est déterminé par la TRA, en fonction de la
finalité de I'utilisation.

Article 23

Droits a acquitter pour les stations de radionavigation

Le montant annuel a acquitter pour chaque station de radionavigation est de mille (1 000) dirhams.

Article 24

Droits a acquitter pour les stations de radioastronomie

Le montant annuel a acquitter pour chaque station de radioastronomie est de cinq cents (500) dirhams.

Article 25

Droits a acquitter pour les stations de radiolocalisation

Le montant annuel des droits a acquitter pour chaque radar cotier maritime, radar météorologique, radar au
sol, station de surveillance aéronautique, station de contréle d'approche, station d'observation des océans, des
mouvements en surface et de localisation est de cinq mille (5 000) dirhams.

Article 26

Droits a acquitter pour le service de radiodiffusion

26.1 Radiodiffusion et télévision de Terre

Le montant annuel des droits & acquitter pour une station de radiodiffusion individuelle est calculé
comme suit:

Montant a acquitter (par station)=A+B*C*D*E *F
A = Montant de base = 30 000 AED.

NOTE — Dans le cas d'un réseau a fréquence unique (RFU), le réseau complet est considéré comme
étant un seul émetteur et le montant de base est facturé une fois pour ce réseau, tandis que le reste
des droits a acquitter est facturé pour chaque station.

B = Facteur de puissance = La puissance, exprimée en kilowatts [kW], égale a la puissance émise
par I'émetteur (en cas d'émission en ondes longues, moyennes ou courtes) et a la puissance
apparente rayonnée (p.a.r.) dans tous les autres cas.

C = Coefficient de type de service, comme suit:



56 Pe3onouus 9 — PykoBoasimue npuHIIANBI

Tableau 5 — Définition des coefficients de type de service (C) pour les services de radiodiffusion sonore

Service de radiodiffusion sonore
Type de . Largeur de Coefficient fie
. Gamme de fréquences type de service
service bande
©
Ondes 148,5-283,5 kHz 9 kHz
kilométriques/ ™5, s 1706 5 iz 9 kHz 8
hectométriques
Ondes 87,5-108 MHz 200 kHz 16
metriques 174-230 MHz 1,536 MHz 18

Tableau 6 — Définition des coefficients de type de service (C) pour les services de radiodiffusion
télévisuelle

Service de radiodiffusion télévisuelle
Type. de G dle (i Tara Largeur de Coefficlen.t de type
service bande de service (C)
47-68 MHz
Ondes 7 MHz 24
métriques 174-230 MHz
, .On,de.s 470-862 MHz 8 MHz 36
décimétriques
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D = Coefficient de zone de service, comme suit:
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Tableau 7 — Définition des coefficients de zone de service (D)

Coefficient de
zone de service

(D)

Zone de service

Coordonnées

1,00 (élevé)

Ville d'Abu Dhabi et
environs

54°30'E—-24°45'N
55°00'E—-24°45'N
55°00'E—-24°05'N
54°00'E—-24°20'N

Villes de Dubai, Sharjah,
Ajman et Umm Al Qaiwain
et environs

55°30"E—-25°40'N
55°55'E—-25°20'N
55°00"E —24°45'N
54°30'E—-24°45'N

Ville de Al Ain et environs

55°30'E—-24°20'N
55°50'E—-24°20'N
55°50'E—-24°00'N
55°30'E—-24°00'N

0,75 (moyen)

Zone entre Abu Dhabi et
Al Ain

55°00"E —24°20'N
55°30"E—-24°20'N
55°30"E—-24°00'N
55°00"E —24° 05'N

Ville de Fujairah et environs

56° 15'E—-25°15'N
56°25'E—-25°15'N
56°25'E—-25°00'N
56°15'E—-25°00'N

Ville de Ras Al Khaimah et
environs

55°50'E—-25°55'N
56°05'E—-25°55'N
56°05'E—-25°40'N
55°50'E—-25°40'N

Zone entre Umm Al Qaiwain
et Ras Al Khaimah

55°30"E—-25°40'N
56°05'E—-25°40'N
55°55'E—-25°20'N

0,50 (faible)

Toutes les zones restantes




58

Pezosouns 9 — PykoBoasinue npuHUMIBI

Lesser Tunb

Abu Musa

EuropaiTechnologies
08{DigitalGlobe
2008 TerraMetrics

Vue par satellite des Emirats arabes unis, avec indication des zones de service

En rouge: Zone de service avec coefficient D élevé (1,00)
En vert: Zone de service avec coefficient D moyen (0,75)
Autres zones: Zone de service avec coefficient D faible (0,50)

Note 1: En cas d'émission depuis une station située dans une zone de service a coefficient
moyen ou faible et a destination (en partie ou en totalité) d'une zone de service a coefficient
plus élevé, la station concernée sera considérée comme appartenant a la zone de service a
coefficient plus élevé.

Note 2: Pour les services de radiodiffusion dans la bande des ondes décamétriques et dans les
bandes de fréquences inférieures, le coefficient de zone de service est égal a 1.

E = Coefficient de hauteur de I'antenne, calculé comme suit:
E = Hys, + HagL

H,gp, €tant la hauteur par rapport au niveau de la mer exprimée en métres et Hyg étant la
hauteur par rapport au niveau du sol, exprimée en metres.

F = Coefficient de correction exprimé¢ comme suit:

a) Pour les stations de radiodiffusion publique exploitées sur une base non commerciale, on
applique un coefficient de correction (F) de 0,5.
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b) Pour encourager les nouvelles technologies de radiodiffusion audio et vidéo numérique de
Terre, on applique jusqu'a 2015 une réduction de 25% (soit un coefficient de correction de
0,75). Cette réduction ne vaut que pour la période indiquée et peut étre accompagnée
d'autres conditions énoncées par la TRA.

c) Pour toutes les autres assignations, la valeur du coefficient de correction est de 1.

26.2 Service saisonnier de radiodiffusion sonore en ondes décamétriques

Pour ce service, les droits a acquitter sont facturés en fonction du nombre d'émetteurs, le montant annuel
pour chaque émetteur étant de 30 000 AED.

26.3 Radiodiffusion et télévision par satellite

L'établissement de liaisons montantes de radiodiffusion DAB et DVB-SH est facturé a 200 000 AED par
unité multiplex, et a 400 000 AED par unité multiplex pour la DVB-S et la DVB-RCS.

On entend par unité multiplex un canal (signal) avec une largeur de bande appropriée contenant plusieurs
programmes associés par multiplexage et compression numériques.

Article 27

Systémes a courte portée

27.1 Tous les équipements de transmission sans fil pouvant étre considérés comme systémes a courte
portée, selon les critéres définis par la TRA, sont exemptés du paiement de droits annuels. Ces
équipements font l'objet d'une autorisation catégorielle.

27.2 Pour les équipements de transmission de faible puissance prévus pour &tre utilisés exclusivement a
l'intérieur et ayant une puissance apparente rayonnée de moins de 1 W et n'étant pas classés comme
systémes a courte portée, les droits a acquitter sont les suivants:

Tableau 8 — Montant annuel des droits a acquitter pour les équipements a faible puissance

Puissance émise Droits annuels
Jusqu'a 10 mW 100 AED
De 10 mW a 100 mW 200 AED
Del00mWalWw 400 AED

Article 28

Fréquences a utiliser en cas d'urgence et de catastrophe

L'utilisation de toutes les fréquences identifiées dans le Plan national des fréquences et dans le Tableau
national d'attribution des bandes de fréquences comme utilisées pour les secours d'urgence, les appels de
détresse et la sécurité de la vie humaine est exempte de droits. Tous les équipements de transmission sans fil
fabriqués exclusivement pour assurer la sécurité de la vie humaine et agréés par le Directeur général de la
TRA comme relevant de cette catégorie sont exempts de droits.
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Article 29

Autorisation temporaire

Le montant des droits pour une autorisation temporaire est calculé au prorata du montant des droits annuels
percus pour les services de radiocommunication. Néanmoins, un montant minimal de 100 AED est percu
dans tous les cas. Les droits d'utilisation temporaire des fréquences radioélectriques s'ajoutent aux droits de
traitement des demandes.

Article 30

Autres services de radiocommunication

Le montant annuel des droits a acquitter pour l'autorisation d'utiliser d'autres services de radiocommunication
non mentionnés ci-dessus est déterminé par la TRA et son application prend effet dés approbation du
Directeur général, avant méme que soit publiée une version révisée de la présente directive.

Article 31

Traitement des plaintes pour brouillages et droits applicables

La TRA détermine le montant des droits a acquitter en cas de plainte pour brouillages ainsi que le montant
des droits applicables au cas par cas, sous réserve de 'approbation du Directeur général.

Article 32

Droits a acquitter par les ambassades et consulats de pays étrangers
et par les missions diplomatiques
Les ambassades et consulats de pays étrangers ainsi que les missions diplomatiques et les visites d'Etat de
hautes personnalités sont exemptés du paiement des droits d'utilisation du spectre, pour autant que la méme
exemption s'applique aux ambassades, consulats et missions des Emirats arabes unis dans le pays d'origine.

Cette exemption s'applique également a la correspondance officielle qui reléve de la Convention de Vienne
sur les relations diplomatiques et qui passe par le Ministére des affaires étrangeres des Emirats arabes unis.

Article 33

Droits a acquitter pour la visite des emplacements

Les droits suivants sont a acquitter pour la visite des emplacements sous la conduite de I'Autorité
responsable, a la demande de I'utilisateur agréé et a des fins d'assistance technique:

Droits a acquitter pour la visite des emplacements = 5 000 AED par jour et par visite

Article 34

Obligation de paiement

Les droits a acquitter pour l'utilisation du spectre sont payables a l'avance, par tous, sans exception, sauf
indication contraire dans la présente directive. Ces droits ne sont pas considérés comme constituant une taxe
fédérale ou locale mais comme une redevance pergue pour l'utilisation d'une ressource nationale limitée. Les
utilisateurs agréés doivent s'acquitter de la totalité des droits dans les délais impartis, méme dans les cas ou
ils contestent le montant, en totalité ou en partie. En cas de contestation du montant et si un remboursement
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est dii a ['utilisateur agréé, la somme est versée par la TRA dans un délai d'un mois apres réglement du
différend.

Article 35

Méthodes de paiement

La TRA ne peut accepter de paiements en espéces et les droits a acquitter pour l'utilisation du spectre et
autres droits associés sont payables selon I'une des méthodes suivantes:

- Paiement électronique
- Cheque

- Virement sur le compte bancaire de la TRA

Article 36

Sanctions

La TRA est habilitée a sanctionner la non-observation des modalités et conditions énoncées dans la présente
directive et dans tout autre instrument réglementaire qu'elle publie. Les modalités et circonstances
d'exécution de cette sanction, ainsi que son montant, sont précisées dans les articles de la Loi fédérale
(Décret N° 3 de 2003), telle qu'elle a été modifiée.

Article 37

Mise en application

Toutes les factures portant sur la période débutant au 1% janvier 2009 doivent étre conformes a la présente
directive. Les factures portant sur une période qui débute avant le 1¥ janvier 2009 doivent étre conformes a
la version 1.0 de la directive sur les droits a acquitter pour l'utilisation du spectre.
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Appendix 2.1 (English)

Switzerland
Financing of spectrum management activities in Switzerland: Abstract

The feature that probably sets apart the Swiss system for financing spectrum management from that of many
other administrations is that the funding comes from mixed sources.

The sources of financing for the state's spectrum management activity can be grouped into two main
categories, namely: (i) taxes, which are set without reference to the individual benefit the taxpayer derives
from the state's activities, and (ii) fees, whereby services provided to users are billed to the user on the basis
of their cost.

Switzerland's approach to levies for spectrum management is to employ both these types of contributions to
the state coffers.

The first source, income from spectrum utilization charges (which are categorized as taxes, and not fees) is
calculated so as to cover at least the balance of spectrum management costs which is not met through income
from fees. This does not prevent us from using spectrum pricing as an incentive tool.

The second source is fees. These may be one-time fees, such as, for example, for the award of
radiocommunication licences, modification of licences, revocation of licences or detection of interference
(costs caused by the interfering party when identified); or periodical fees levied to cover ongoing costs of
spectrum management and monitoring activities which do not result from a specific action on the part of the
various players but can nevertheless be clearly ascribed to them as immediate beneficiaries.

With this mixed approach, we are able to cover all spectrum management costs equitably, in line with the
law (principle of covering costs) and flexibly.
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Appendice 2.1 (Francais)

Suisse
Financement des activités de gestion du spectre en Suisse: Résumé

Le point qui distingue sans doute le systeme suisse de financement de la gestion du spectre de celui de
beaucoup d’autres administrations est qu’il provient de sources mixtes.

Les sources de financement de I’activité étatique peuvent €tre regroupées dans deux groupes principaux que
sont (i) les impots (ou taxes) dont la fixation sans rapport avec le bénéfice individuel que le contribuable
retire des activités de I’Etat et (ii) les redevances ou les prestations fournies aux usagers leur sont facturés a
hauteur de leurs cofits.

L’approche de la Suisse concernant les prélévements dans le domaine de la gestion du spectre est d’avoir
recours a ces deux types de contributions au profit de I’Etat.

Pour une part les revenus provenant de la perception des taxes d’utilisation du spectre (ces derniéres sont a
qualifier d’imp6t — et non de redevances) couvrent d’un point de vue calculatoire au moins le solde des cofits
de la gestion du spectre qui ne sont pas couverts par les revenus provenant des redevances. Ceci n’empéche
pas d’utiliser la fonction incitative des taxes d’utilisation du spectre (spectrum pricing).

D’autre part sont prélevées des redevances. Certaines sont des redevances uniques, comme par exemple pour
les prestations d’octroi de licences de radiocommunication, de modification de licences, de révocation de
licences ou de recherche de perturbations (cofits engendrés par le perturbateur lorsqu’il est identifié).
D’autres sont des redevances périodiques qui sont pergues pour couvrir les frais courants relatifs aux
activités de gestion et le contrdle technique du spectre des fréquences qui ne découlent pas d'une action
concrete des différents acteurs mais qui peuvent néanmoins leur étre clairement imputées en tant que
bénéficiaires médiats.

Cette mixité donne la faculté de couvrir la totalité des cotits afférant a la gestion du spectre avec équité, dans
le respect du droit (principe de la couverture des cofts) et avec souplesse.
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Appendice 2.2 (Francais)
Financement des activités de gestion du spectre en Suisse

1 Introduction

Assurer une gestion durable et une utilisation efficace du spectre requiert la mise a disposition de moyens
financiers conséquents par 1’Etat. En particulier, la masse salariale du personnel employé par une autorité de
gestion du spectre posséde une trés grande importance tant par sa montant total que par la nécessité d’assurer
son attractivité pour un personnel compétent et engagé par le biais des salaires offerts. En outre, les outils de
planification et les équipements destinés a la surveillance du spectre nécessitent de lourds investissements.
Le mode de financement des activités étatiques de gestion du spectre ainsi que la hauteur de ce financement
sont donc cruciaux.

Le présent document a pour objectif de présenter la méthodologie appliquée en Suisse afin de pourvoir aux
besoins financiers de la gestion nationale du spectre. A premiére lecture le systéme présenté paraitra
complexe. Ceci est en bonne partie di au cadre juridique trés contraignant découlant du droit général des
contributions publiques. Ce cadre a le but trés louable d'assurer la transparence des contributions payées a
'Etat. En cas de litige le contréle postérieur par le pouvoir judiciaire en est également facilité. Le point qui
distingue sans doute le systéme suisse de financement de la gestion du spectre de celui de beaucoup d’autres
administrations est qu’il provient de sources mixtes.

2 Considérations générales sur le mode de financement de ’activité étatique

Il existe un nombre considérable de modeles pour assurer le financement d’une activité administrative.
Cependant, sur le plan de la théorie juridique les sources de financement peuvent étre regroupées dans deux
groupes principaux : (i) 'impot! qui fait supporter le poids de la dépense a ’ensemble ou a des groupes
définis de contribuables et (ii) les redevances? qui pésent sur les seuls usagers d’un service de
I’administration. Naturellement, ces deux instruments de financement font 1’objet de nombreuses variantes
dans la pratique. La qualification juridique du mode de financement par les administrés® des activités
étatiques peut néanmoins toujours étre ramenée aux deux sources que sont I’impdt et la redevance. D’une
perspective un peu différente, la qualification du financement d’une activité étatique peut étre faite en
déterminant le mode de transfert des cotits de cette derniére aux bénéficiaires: la gratuité totale (par exemple
pour certains services publics essentiels comme la police ou 1’éducation) est généralement le signe d’un
financement par le biais de I’imp6t alors que I’imputation individuelle des cofits (par exemple pour 1’eau ou
I’¢lectricité) va de pair avec le prélévement d’une redevance. Dans la pratique une combinaison des deux
assure le financement d’une activité.

2.1 Impot (ou taxe): fixation sans rapport avec le bénéfice individuel que le contribuable retire
des activités de I’Etat

La taxe est une contribution publique due par I’administré sans qu’il ait droit & ce titre a aucune contre-
prestation spécifique. La taxe est un prélévement pécuniaire abstrait au profit de 1’Etat sans contrepartie
directe pour le contribuable. La taxe est la contribution de chacun a un projet collectif définit par les

I Le terme de « taxe » (ou « imp6t ») employé dans ce document est & comprendre dans le sens en usage dans la lange

juridique francaise. Voir également Chapitre 2.1 ci-dessous. Le Rapport UIT-R SM.2012-1 sur les aspects
économiques de la gestion du spectre emploie le terme « taxes d’utilisation du spectre » (Chapitre 2.2.1.2).

Le terme de « redevance » employé dans ce document est & comprendre dans le sens en usage dans la lange
Jjuridique frangaise. Voir également Chapitre 2.2 ci-dessous. Le terme employé dans le Rapport UIT-R SM.2012-1
sur les aspects économiques de la gestion du spectre est « taxes calculées en fonction des colits de gestion du
spectre » (Chapitre 2.3.4.1).

L’administré est défini comme toute personne physique ou morale (société) qui est dans un rapport de dépendance
vis-a-vis de ’administration.



Pe3onouus 9 — PykoBoasimue npuHIIANBI 65

institutions politiques de I’Etat. En payant, le contribuable laisse ces institutions libres de décider de
I’affectation optimale pour la collectivité des ressources financicres ainsi mises a leur disposition. Les taxes
alimentent le budget général et sont destinées a couvrir les dépenses générales de ’Etat.

L’instauration d’une taxe et la fixation de son régime (baréme, périodicité, etc.) relévent de la compétence et
a la libre discrétion du législateur. En bref, il peut étre dit que la législation fiscale est régie par des normes
trés strictes sur le plan formel, ¢’est-a-dire que les procédures d’adoption de celle-ci ne sont pas flexibles. Par
contre, quant au contenu de cette 1égislation, la liberté du pouvoir l1égislatif est « totale », c’est-a-dire que
matériellement le 1égislateur peut agir a sa guise.

2.2 Redevance: tarification a ’usager de la prestation fournie a hauteur de son coiit

La redevance (qui est appelée "émolument" en Suisse) est due a raison d’une prestation que 1’administration
fournit au redevable, prestation qui a entrainé des cotits pour I’administration. La recette d’une redevance a
une affectation précise, c’est-a-dire que I’administration doit en faire 1’usage spécifique qui est de rendre le
service requis par le redevable.

Ce lien direct — qui découle d’une requéte de 1’administré ou d’une action de I’administré ayant conduit
I’administration a agir — implique que le montant du prélévement auprés d’un administré et la valeur
prestation qui lui est fournie par I’Etat doivent &tre corrélés. Premic¢rement, la redevance constitue une
rémunération pour services rendus par 1’administration couvrant au maximum les frais correspondant au
cotts directs et indirects qui peuvent étre mis a la charge du demandeur. Ainsi, le montant total des recettes
est au plus égal au montant total des charges afférant a I’administration dans le secteur de 1’administration
concerné. C’est-a-dire que la hauteur de la redevance demandée aux usagers couvre en tout (au maximum)
ou en partie les charges du service dont a bénéficié 1'usager®. Deuxiémement, la proportionnalité est exigée
en matiére de redevances. Ceci implique que le montant de la redevance doit étre adaptée au bénéfice que le
redevable retire du service obtenu de I’Etat.

La décision de financer une activité étatique partiellement ou complétement avec des redevances revient au
législateur. En revanche, la fixation de la hauteur des redevances individuelles et leur mode de calcul
(bareme) devrait étre du ressort d’instances inférieures car celles-ci sont plus informées sur les détails de
leurs comptabilités. Une délégation du pouvoir réglementaire est ¢également judicieuse du fait de la nécessité
de réviser, adapter réguliérement les dispositions relatives aux redevances. Les processus d’adoption de la
réglementation fixant le régime des redevances doivent donc étre assez flexibles — ce qui n’est généralement
pas donné au niveau parlementaire. Par contre, les principes juridiques applicables au contenu de cette
réglementation forment des contraintes extrémement strictes ou 1’autorité chargée de 1’adopter n’a qu’une
latitude trés limitée (p.ex. la hauteur maximale des différentes redevances est plafonnée de par le droit).

Le principe de la couverture des coiits requiert un recensement et une évaluation des montants financiers
employés pour faire fonctionner un secteur d’activité de 1’administration afin de pouvoir soutenir un contréle
juridique (en cas de litige). Ceci ne peut étre accompli que grace a une comptabilité financiére suffisamment
précise — et, si possible, une comptabilité analytique.

Principe appelé dans le jargon juridique principe de la couverture des coiits. Celui-ci arréte que le produit total des
redevances ne doit pas dépasser la charge financiére de la branche de I’administration concernée. Dans le cas ou
I’usager ne supporte qu’une partie des cofts, le reste est pris en charge par les budgets publics financés par les
impots ou d’autres revenus de I’Etat. Méme si une participation est demandée pour le service obtenu, la part que
supporte en fin de compte I’usager ne couvre pas nécessairement I’ensemble des cofits engendrés.

Appelé dans le jargon juridique le principe de [’équivalence. Celui-ci dispose que le montant d’une redevance ne
doit pas étre en disproportion manifeste avec la valeur objective de la prestation. Cette valeur peut se déterminer par
référence a I’utilité qu’en retire I’administré.
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3 L’approche de la Suisse concernant les prélévements dans le domaine de la gestion du spectre

3.1 Recours aux deux types de contributions au profit de I’Etat

Pour le financement de la gestion nationale du spectre, les institutions politiques suisses ont décidé de
recourir a des redevances afin d’alléger la charge pour le budget général de I’Etat — et donc les contribuables.
Dans ce domaine les bénéficiaires des prestations de I’administration peuvent en régle générale étre aisément
étre identifiés car il s’agit des utilisateurs du spectre. Il est équitable que ceux-ci portent une bonne partie des
cotits d’une activité étatique dont ils sont les bénéficiaires immédiats. Cependant, 1’identification de tous les
utilisateurs du spectre n’est pas possible. En outre, I’imputation de certains colits découlant de 1’exécution
des taches liées a la gestion du spectre a la charge des utilisateurs aurait été injuste, voire politiquement
inopportune. Il en résulte que la totalit¢ des colits de la gestion du spectre des fréquences afférant a
I’administration suisse n’est pas couverte par les revenus de redevances prélevées aupres des utilisateurs du
spectre. Il a été décidé par lesdites institutions politiques que sur le plan calculatoire les revenus provenant
des taxes d’utilisation du spectre assureraient au minimum le financement du solde.

La voie choisie en Suisse est donc d’avoir recours aux deux types de contributions au profit de I’Etat pour
financer la gestion du spectre, soit des taxes et des redevances. Ont donc été édictées, au niveau
gouvernemental, 1’Ordonnance du Conseil fédéral du 7 décembre 2007 sur les redevances et émoluments
dans le domaine des télécommunications (OREDT)® arrétant les taxes d’utilisation du spectre et, au niveau
ministériel, I’Ordonnance du Département fédéral de 1’environnement, des transports, de I’énergie et de la
communication du 7 décembre 2007 sur les tarifs des émoluments dans le domaine des télécommunications’
déterminant la hauteur des redevances pour les différentes prestations de 1’autorité en charge de la gestion du
spectre.

3.2 Les taxes d’utilisation du spectre

3.2.1  Les taxes d’utilisation du spectre sont a qualifier d’imp6t (et non de redevances)

En Suisse, les droits d’utilisation dont s’acquittent les utilisateurs du spectre sont a qualifier de taxes. En
effet, ils ont les caractéristiques des taxes en ce qu’ils sont dus par 1’'usager du spectre sans qu’il puisse
prétendre a aucune contre-prestation spécifique de la part de 1’administration si ce n’est le droit d’exercer le
droit régalien d’utiliser le spectre. De plus, ils ne sont pas affectés a un usage défini mais versé au budget
général de I’Etat. Le Parlement a fixé les conditions-cadre pour le prélévement de cette taxe a I’article 39 de
la Loi du 30 avril 1997 sur les télécommunications (LTC)3. Dans cet article il a également délégué la fixation
du montant et la spécification du mode de calcul de la taxe au gouvernement®.

Comme mentionnée ci-dessus, le montant demandé par 1I’Etat aux utilisateurs pour pouvoir accéder au
spectre est une taxe car il n’y a pas de fourniture de prestations par 1’Etat aux parties concernées par ces
prélevements. En effet, les ondes électromagnétiques sont présentes a l’état naturel, c’est-a-dire sans
qu’aucun organe de I’Etat n’ait été actif dans une quelconque mesure. Ce montant est tout spécialement
conforme aux particularités d’une taxe car le produit des droits d’utilisation du spectre ne fait pas I’objet
d’une affectation et alimente le budget général.

3.2.2  Fonction incitative de la taxe d’utilisation du spectre (spectrum pricing)

Pour les taxes d’utilisation du spectre, I’administration suisse a tenté d’appliquer certains principes découlant
du spectrum pricing. Une telle politique ne serait juridiquement pas permissible si I’on avait été en présence
de redevances. En effet, pour la fixation de la hauteur des redevances le respect des contraintes juridiques en
la forme des principes de la couverture des cofits et d’équivalence est déterminant. Ces contraintes ne
permettent pas a 1’administration de disposer de la flexibilité qui est nécessaire pour donner un caractére

6 Voir http://www.admin.ch/ch/f/rs/7/784.106.fr.pdf
7 Voir http://www.admin.ch/ch/f/rs/7/784.106.12.fr.pdf
8 Voir http://www.admin.ch/ch/f/rs/7/784.10.fr.pdf

9 En Suisse le gouvernement porte le nom de Conseil fédéral. Sur la base de ce pouvoir réglementaire, il a édicté
I’OREDT mentionnée ci-dessus.
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incitatif @ une contribution. Or une taxe incitative, qui est un instrument dans 1’éventail des moyens d’une
politique publique cherchant a infléchir, guider les comportements des administrés, requiert justement
passablement de flexibilité.

Pour les bandes de fréquences ou l'assignation se fait sur la base du principe du « premier venu, premier
servi» ou par le biais de concours de beauté (en d’autres mots : I’allocation ne se fait pas par la voie
d’enchéres), I'administration suisse a développé un systéme de valorisation du spectre. Ce systéme se fonde
sur une formule générale qui est applicable a toutes les applications de radiocommunication a condition de
I'adapter aux spécificités de chacune d'entre elles.

La formule générale de calcul des taxes d’utilisation du spectre est:

Unité de compte * coefficient de largeur de bande * coefficient de réutilisation * coefficient de gamme de
fréquences * coefficient d'exclusivité * coefficient de saturation/de zone * coefficient de temps

Les différents éléments de la formule requierent quelques explicitations:

- L'unité de compte refléte la valorisation économique de I'utilisation de la ressource spectre par une
application de radiocommunication déterminée. Naturellement, elle variera d'une application a
l'autre.

- Le coefficient de largeur de bande refléte combien d'unités de compte sont allouée du fait de la
largeur de la bande assignée. Par exemple, si l'unité de compte est fixée pour 25 kHz et que la
largeur de bande du systéme de radiocommunication est 2 MHz, alors ce coefficient de largeur de
bande sera de 80.

- Le coefficient de réutilisation (en Suisse il a été appelé « coefficient de territoire ») refléte le
nombre de fois que la fréquence en cause pourrait étre réemployée dans une zone donnée ou sur le
territoire du pays.

- Le coefficient de gamme de fréquences peut étre utilisé pour les systémes de radiocommunication
qui disposent d'attributions de fréquences dans plusieurs parties du spectre des fréquences. Ce
coefficient traduit les préférences de l'administration en charge de la gestion des fréquences
concernant l'emploi de certaines bandes de fréquences par ces systémes. Des tarifs préférentiels
pourraient par exemple étre appliqués aux bandes de fréquences élevées ou la technologie est moins
mire et qui sont moins congestionnées.

- Le coefficient d'exclusivité refléte le degré de partage et de disponibilité du spectre : Ce coefficient
est ¢levé pour un usage exclusif et plus bas dans le cas d’un usage partagé. On peut également
imaginer un systéme ou, dans une bande a usage partagé, le facteur applicable aux utilisateurs
opérant une flotte nombreuse d'équipements de radiocommunication serait plus élevé que celui
applicable aux utilisateurs n'employant qu'un faible nombre d'appareils.

- Le coefficient de saturation/de zone refléte la densité des utilisateurs potentiels dans différentes
parties du territoire national. Il indique la pénurie de la ressource spectre, qui est généralement plus
forte dans les zones urbaines que dans les zones rurales. On peut, par exemple, considérer 3 zones
(grandes agglomérations, banlieues, zones rurales).

- Le coefficient de temps refléte le nombre total d'unités de temps (qui sont a la base de l'unité de
compte, p.ex. un mois ou un an) que couvre l'autorisation d'utiliser le spectre. Le cas échéant une
adaptation de ce coefficient pourrait avoir lieu entre la phase d'introduction d'une nouvelle
technologie (coefficient plus bas) et la phase de maturité de la technologie (coefficient plus élevé).

Il faut souligner que tous les coefficients ne sont pas pertinents pour toutes les applications de
radiocommunication. Lorsqu’un coefficient n’est pas pertinent pour un type d'application de
radiocommunication, il ne devrait pas étre pris en considération pour le calcul de la taxe (ou alors toujours
avoir la valeur 1 neutre dans une multiplication). De plus, la valorisation des coefficients demande des études
économiques et techniques. Finalement, les proportions entre les valeurs d’un coefficient ne s'appliquent pas
nécessairement de fagon identique pour chacune des applications et requiérent donc également une réflexion
approfondie.

Un systéme de tarification du spectre basé sur la formule générale doit permettre aux utilisateurs confrontés
au choix entre plusieurs solutions techniques de facilement comparer les taxes et d’identifier, lorsqu'ils
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comparent des applications concurrentes, laquelle impliquerait le paiement de la taxe la moins lourde. Ils
prendraient conscience que la ressource spectre est rare et que son prix varie selon I’efficacité spectrale des
différents usages envisagés.

3.2.3  Observation concernant les adjudications publiques par voie d’encheéres

Dans les rares cas ou les conditions pour I’emploi d’adjudications publiques par voie d’enchéres comme
méthode d’assignation de fréquences sont remplies (cela suppose, entre autres, qu'il y ait plus de demande
pour des licences de radiocommunication que 1'Etat n'a a en offrir & un moment bien spécifique), ces
adjudications sont un moyen commode pour taxer ['utilisation du bien public qu’est le spectre des
fréquences!?. En effet, c’est 1’'usager lui-méme qui fixe le prix qu’il est prét a payer a I’Etat pour avoir cette
exclusivité. Le(s) gagnant(s) des enchéres aura(ont) déterminé le montant de la taxe d'utilisation du spectre
(qui sera équivalente a l'offre la plus élevée). Pour les applications de radiocommunication qui permettent
I’organisation d’encheéres, les complexes réflexions au sein de l'administration sur un systéme de
taxation/valorisation du spectre sont dans une certaine mesure rendues redondantes — le secteur privé s'en
charge lui-méme.

3.3 Les redevances

La redevance est due a raison d’une prestation que 1’administration fournit au redevable ou d’une activité
occasionnée par les agissements de celui-ci. La redevance est la conséquence directe du service requis ou
occasionné par 1’administré. Le parlement a fixé le principe du prélévement de redevances a I’article 40
LTC. Il a délégué la fixation du montant des redevances a ’article 41 LTC a I’exécutif. Les cotts afférant
dans le cadre de poursuites pénales administratives sont mis a la charge des personnes sanctionnées sur la
base de I’Ordonnance du 25 novembre 1974 sur les frais et indemnités en procédure pénale administrative!l,
et non pas des ordonnances d’exécution de la LTC.

En Suisse, on distingue deux types de redevances en fonction de I’occurrence du moment du prélévement.

3.3.1 Redevances uniques

Dans le domaine de la gestion du spectre des fréquences des redevance uniques peuvent étre prélevées pour
les prestations suivantes de ’autorité compétente et dont les utilisateurs du spectre sont les bénéficiaires
immédiats. Ces redevances couvrent par exemple les prestations suivantes :

- Octroi de licences de radiocommunication (autorisations d’accéder au spectre)
- Modification d’une licence de radiocommunication
— Révocation, respectivement annulation, de licence de radiocommunication

- Recherche de perturbations (cotits engendrés par le perturbateur lorsqu’il est identifi¢)

3.3.2 Redevances périodiques

Cette redevance qui est appelée « émolument pour la gestion et le controle technique du spectre des
fréquences » a un rdle central pour la couverture des colts afférant dans le domaine de la gestion du spectre.
Les utilisateurs du spectre sont appelés a participer au financement d’activités de I’autorité gérant le spectre
dont ils sont les bénéficiaires médiats.

Les redevances périodiques sont per¢ues pour couvrir les frais courants relatifs aux activités de gestion et le
contrdle technique du spectre des fréquences qui ne découlent pas d'une action concréte des différents acteurs
mais qui peuvent néanmoins leur étre clairement imputées en tant que bénéficiaires. Les colits de ces
prestations sont répercutés sur les membres du groupe concerné sous la forme d’émoluments forfaitaires
périodiques.

Afin d’étre 1égale et conforme au principe de la couverture des cotts, la mise en place d’une comptabilité
analytique a été nécessaire.

3.3.3  Prestations fournies gratuitement

10 Voir également le Chapitre 2.2.1.3 du Rapport UIT-R SM.2012-1 sur les aspects économiques de la gestion du
spectre.

11 yoir http://www.admin.ch/ch/f/rs/3/313.32.fr.pdf
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Les prestations pour lesquelles il n’est pas procédé a 1’encaissement d’une redevance — ou ou le montant de
la redevance est « soldé » — doivent explicitement figurer dans la loi ou dans I'ordonnance.

Il mérite d’étre relevé que pour des raisons pratiques la redevance périodique pour la gestion et controle
technique du spectre des fréquences ne peut étre prélevée aupreés des utilisateurs qui sont exemptés de
I’obtention d’une autorisation pour avoir acces au spectre. Comme ils ne sont pas connus individuellement
de I’autorité, aucune facture ne peut leur étre adressée.

4 Conclusion

Le systéme mixte appliqué en Suisse permet a 1’autorité de gestion des fréquences d’avoir recours aux deux
types de contributions au profit de 1’Etat (taxes et redevances) pour son financement. Cette combinaison
donne la faculté de couvrir la totalité des cofits afférant avec équité, dans le respect du droit (principe de la
couverture des cofits) et avec souplesse.

Pour finir, voici un schéma décrivant 1’approche mixte:

Nature du récipiendaire du “service”

Partie tierce privée Parlement, gouvernement, autres
entités de I’administration
r Lorsque le récipiendaire peut
Redevances — pleine . cepte poUI' ﬁnanCe étre considéré comme une
couverture des cofits Pré les 'SericeS' partie tierce privée
Budget général de Lorsque la loi prévoit qu'une ancer
I’Etat * facturation n’a pas lieu Précepte pOUrl fin n
les "services

* En Suisse, la part requise du budget général est couverte d’un point de vue calculatoire par les revenus
totaux provenant de la perception des taxes d’utilisation du spectre
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Appendix 3.1 (English)

Example of fee system for frequency utilization in Céte d'Ivoire

I INTRODUCTION

It is important for the administration to identify how to ensure that it receives sufficient income to cover the
costs of an effective spectrum management programme. The sound financing of spectrum management may
prove decisive in the successful introduction of new spectrum-using services, and their harmful interference-
free operation.

In addition, a properly financed national spectrum management programme offers opportunities to service
providers and equipment manufacturers, thus greatly contributing to economic growth.

On the contrary, poor financing can mean the failure or delayed implementation of important
radiocommunication services.

To provide for this financing, charges and fees for licences are charged to spectrum users. The amount
charged depends on the extent of spectrum utilization and the economic advantage deriving therefrom.

II RADIO NETWORK INVOICING SYSTEM

Charging in Cote d'Ivoire is based on the following:

a) the radio frequency;

b) the amount of spectrum assigned, e.g. bandwidth;

c) the channels or links;

d) the load level of the channels (or links) (bit rate, capacity);
e) the spectrum efficiency of equipment used;

f) power and coverage area;

2) nature of frequency utilization (private or commercial);

h) geographical location.

Given the complexity of the frequency assignment operations, fees are calculated for each type of licence.

Cote d'Ivoire legislation (decree 97-173 of 19 March 1997) thus establishes five (05) items for invoicing the
various different networks, as follows:

- file fee;

- radio station control fee;

- contribution to offsetting management costs;
- radio frequency utilization fee;

— sticker fee.

All the amounts are established on a lump-sum basis.

File fee

The file fee covers the costs of studying and opening a file.

It is payable once only when files are submitted and is not refundable.
Control fee

The control fee represents the cost of controlling the operator's or licensees' equipment.
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It takes account of transmitter power or station type (relay or terminal). It is payable for the entire year,
regardless of the date of bringing into service of network.

Contribution to offsetting management costs

The contribution to offsetting management costs represents the fees related to management of the licence or
network, for example in the case of settlement of disputes between operators or between operators and the
public, and licence renewal.

It is payable for the entire year regardless of the date on which the network is established. It is not
refundable, and is calculated based on network size and coverage area (local, regional or national).

Radio frequency utilization fee

This depends:

- on the number of links establishable in the network or the network size, as for example in the case
of conventional networks, or

- on the coverage area of the network, amount of spectrum allocated, number of channels, capacity or
rate of the link, or

- on tonnage in the case of fishing vessels.
Radio sticker
The sticker is a label affixed to radio equipment to identify stations authorized following controls.

The cost of the sticker depends on the type of station (fixed, mobile, transportable).

I OTHER RADIO TAXES
Over and above the radio fees charged every two months, the following charges are also levied:
Type approval or authorization fees

This is a fee charged when radio equipment is tested for conformity. Authorizations issued to radio
equipment installers constitute proof of their competence to install radio equipment.

Terminal equipment authorization and the approval of radio equipment installers give rise to payment of the
following lump-sum, non-refundable fees:

I} For equipment: a file fee and technical control fee per item of equipment.
2) For installers: a file fee and authorization fee are charged when the authorization is delivered or
renewed

Fee for handling complaints of interference

This fee is charged to and paid by the licensees or concession holders at fault, and covers administrative
costs or costs related to the interventions effected by the Agency's staff.

Examination fees

For the delivery of a radiotelegraph operator's certificate, radiotelephone operator's certificate or dual
operator's certificate, examination fees are charged before the tests commence. Fees for the same amount are
payable for the delivery of the certificate(s) to military operators.

For the delivery, renewal or issue of a duplicate of an amateur, aircraft or ship station licence, and that of an
operator's certificate, a lump-sum, non-refundable fee is charged.

Intervention fees

Exceptional fees incurred for the investigating interference caused to a regularly used radio frequency or due
to the non-conformity of installations give rise to the payment of a lump-sum fee per intervention. This fee is
payable by the owner of the station causing interference or of the non-complying installations.
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Appendice 3.1 (Francais)

Exemple de systéeme de redevances liées a I'utilisation
des fréquences en Cote d'Ivoire

I INTRODUCTION

Il importe que I’administration trouve le moyen de garantir I’obtention de recettes suffisantes pour couvrir
les colits d’un programme effectif de gestion du spectre. Un financement judicieux de la gestion du spectre
peut s’avérer décisif pour le succes de la mise en ceuvre de nouveaux services utilisateurs du spectre, comme
pour leur exploitation en 1’absence d’un niveau de brouillage préjudiciable.

De plus, un programme de gestion nationale du spectre correctement financé, offre des possibilités aux
fournisseurs de services et aux constructeurs d’équipements, contribuant ainsi largement a la croissance de
I’économie.

En revanche, un financement inadéquat risque de faire échouer ou de retarder la mise en ceuvre de précieux
services de radiocommunications.

Pour faire face a ce financement, des taxes et des redevances au titre des licences sont prélevées aupres des
utilisateurs du spectre. Elles sont fonction du degré d’utilisation du spectre et de I’avantage économique
retiré de cette utilisation.

1 SYSTEME DE FACTURATION DES RESEAUX RADIOELCTRIQUES
La taxation en Cote d’Ivoire est fonction des éléments suivants:

a) la fréquence radioélectrique;

b) la quantité du spectre assignée, par exemple la largeur de bande;

c) les canaux ou les liaisons;

d) le niveau de charge des canaux (ou des liaisons), (débit binaire, capacité);

e) I’efficacité spectrale des équipements utilisés;

f) la puissance et la zone de couverture;

g) la nature de I'utilisation des fréquences (usage privé ou a des fins commerciales);
h) I’emplacement géographique.

Pour tenir compte de la complexité des opérations d’assignation des fréquences, les redevances sont
calculées pour chaque type de licences.

Ainsi, la réglementation en Céte d’Ivoire (ordonnance 97-173 du 19 mars 1997) prévoit cing (05) rubriques
de facturation des différents réseaux radioélectriques qui sont:

- la taxe de constitution de dossier;

- la taxe de controle des stations radioélectriques;

- la contribution pour frais de gestion;

- la redevance due pour l'utilisation de fréquences radioélectriques ;
- la taxe de vignette.

Tous les montants sont fixés de fagon forfaitaire.

La taxe de constitution de dossier

La taxe de constitution constitue les frais d’études d’un dossier ou d’ouverture de dossier.

Elle est payable une seule fois lors du dépot des dossiers et est non remboursable.
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La taxe de controle
La taxe de contréle représente les frais de contrdle des équipements de 1’opérateur ou des permissionnaires.

Elle tient compte de la puissance de I’émetteur ou du type de station (relais ou terminale). Elle est due pour
I’année entiere, quelque soit la date de mise en service du réseau.

La contribution pour frais de gestion

La contribution pour frais de gestion représente les redevances liées a la gestion de la licence ou du réseau
tels que le réglement des litiges entre operateurs ou entre opérateurs et population, et le renouvellement de la
licence.

Elle est due pour I’année entiére quelque soit la date d’établissement du réseau. Elle est non remboursable et
calculée en fonction de la taille du réseau et de la zone de couverture (locale, régionale ou nationale).

La redevance due pour ’utilisation de fréquences radioélectriques

Elle dépend:

- soit du nombre de liaisons pouvant étre établies dans le réseau ou de la taille du réseau, c’est le cas
par exemple des réseaux conventionnels,

- soit de la zone de couverture du réseau, de la quantité de spectre allouée ou du nombre de canaux
ou de la capacité ou du débit de la liaison,

- soit du tonnage pour les navires de péche.
La vignette radioélectrique

La vignette est un macaron apposé sur les équipements radio, qui a pour objet d’identifier les stations
autorisées lors des contréles.

Le montant de cette vignette varie en fonction du type de stations (postes fixes, mobiles ou portatifs).

I Autres taxes radioélectriques
Outres les taxes radioélectriques pergues par bimestres, les impositions suivantes sont demandées:
Taxes d’homologation ou d’agreement

1l s’agit d’une taxe percue lors des tests effectués sur les équipements radioélectriques afin de s’assurer de
leur conformité. L’agrément délivré aux installateurs radioélectriques est une preuve de leur capacité a
installer des équipements radioélectriques.

L'agrément des équipements terminaux et I'admission des installateurs en radiocommunications donnent lieu
a la perception des taxes forfaitaires et non remboursables suivantes:

1) Pour les équipements: une taxe de constitution de dossier et une taxe de contrdle technique par
équipement.
2) Pour les installateurs: une taxe de constitution de dossier et une taxe d'agrément sont pergues a la

délivrance ou au renouvellement de 'autorisation.
Taxe de traitement des plaintes pour brouillages

1l s’agit d’une taxe pergue et payée par les permissionnaires ou concessionnaires fautifs, qui couvre les frais
administratifs ou liés au déplacement des agents de I’ Agence.

Droits d'examen

Pour l'obtention du certificat d'opérateur radiotélégraphiste, du certificat d'opérateur radiotéléphoniste ou du
certificat comportant la double mention, des droits d'examen sont pergus avant le début des épreuves. Des
droits de méme montant sont dus pour la délivrance du ou desdits certificats aux titulaires d'une attestation
militaire de capacité d'opérateur.

Lors de la délivrance, du renouvellement ou de I'établissement d'un duplicata de licence de station d'amateur,
d'aéronef ou de navire, et d'un certificat d'opérateur, il est percu une taxe forfaitaire et non remboursable.
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Taxes d'intervention

Les frais exceptionnels occasionnés pour le relevement du brouillage d'une fréquence radioélectrique
réguliérement utilisée ou par la non conformité des installations donnent lieu au paiement d'une taxe
forfaitaire par intervention. Cette taxe est due par le propriétaire de la station brouilleuse ou des Installations
non conformes.
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Appendix 3.2

ORDONNANCE N°97/173 du 19 mars 1997

Relative aux Droits, Taxe et Redevances Sur les Radiocommunications

LE PRESIDENT DE LA REPUBLIQUE

Sur rapport conjoint du Ministre de L’ Economie et des Finances et du Ministre des Infrastructures
Economiques ;

Vu la constitution
Vu la loi n® 95-526 du7 juillet 1995 portant Code des Télécommunications :

Vu le Décret n° 85-1089 du 16 Octobre 1985 portant réglementation de la Radioélectricité Privée en Cote
d’Ivoire ;

Vu le Décret n° 95-554 du 19 juillet 1995 portant organisation et fonctionnement de I’Etablissement Public
de catégorie particulieére dénommé Agence des Télécommunications de cote d’Ivoire ;

Vu le Décret n° 96-PR/002 du 26 janvier portant nomination des membres du Gouvernement ; tel que
modifié par le décret n® 96-PR/10 du 10 Aott 1996 ;

Vu le Décret n° 96-179 du 1° Mars 1996 portant attributions des membres du Gouvernement ;

LE CONSEIL DES MINISTRES ENTENDU ORDONNE

CHAPITRE 1

DISPOSITIONS GENERALES:
CHAMP D’APPLICATION

Article 1°": Les dispositions qui vont suivre définissent les droits, taxes, redevances et contributions per¢u
par I’Agence des Télécommunications de Cote d’Ivoire(ATCI) et en fixent les montants.
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CHAPITRE 11

TAXES REDEVANCES ET CONTRIBUTIONS APPLICABLE AUX
RESEAUX ET STATIONS RADIOELECTRIQUES

SECTION 1

Réseaux radioélectriques des services fixes et mobiles, réseaux et stations
terriennes des services fixes par satellite et mobile par satellite

Art.2: Les demandes ou les titulaires d’autorisation relatives a des réseaux radioélectriques des services fixes
et mobiles de terre, ainsi qu’a des réseaux et stations terriennes des services fixes par satellite et mobiles par
satellites sont assujettis au paiement des taxes, redevances et contributions Ci-apres:

— La taxe de contribution de dossier
- La taxe de contrdle des stations radioélectriques ;
- La contribution par frais de gestion

- La redevance due pour ’utilisation de fréquences radioélectriques

SECTION II

Sstations terriennes de réception communautaire

Art.3: Les demandeurs ou les titulaires d’autorisations relatives a des installations de radiodiffusion pour la
réception collective ou de réception aux fins de redistribution conformément a I’article 20 de la loi n® 95-526
du 07 Juillet 1995 portant Code des Télécommunications, sont soumis au paiement des taxes, redevances et
contributions prévues a ’article 2 ci-dessus.

SECTION III

Station d’animateur

Art 4: Les demandeurs ou les titulaires d’autorisation relatives a des stations d’animateurs sont soumis au
paiement des taxes ci-apres :

— la taxe de constitution des dossiers,

- la taxe de visite et de controle des stations

SECTION IV

Utilisation radioélectrique des services de terre, ainsi que les relations terriennes des services spatiaux,
temporairement utilisées, donnent lieu a la perception des taxes redevances et contribution ci-apres :
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SECTION V

Emetteur-récepteur de faible puissance ou postes «CB»

Art. 6: L’utilisation de poste émetteur-récepteur fonctionnant sur les canaux banalisés, dits postes CH, est
soumise au paiement d’une redevance forfaitaire, non remboursable au moment de la délivrance de
’autorisation.

Ne sont pas assujettis a cette redevance, les postes CH ayant au maximum 40 canaux fonctionnant
exclusivement en modulation angulaire avec une puissance en créte de modulation de 4 watts
maxima.

SECTION VI

Installation de radiocommunications de modeles réduits

Art. 7: L’utilisation de postes émetteurs de modeles réduits et d’une puissance n’excédant pas cing (5) watts,
destinés a la radiocommande, a 1’exception de deux autorisés de plein droit, est soumise au paiement d’une
redevance et non remboursable

SECTION VII

Taux et modalités de paiement des droits, taxes et redevances radioélectriques

Art. 8: Les modalités de paiement des droits, taxes, redevances et contributions fixés dans les sections [ a IV
ci-dessus, sont les suivantes :

- la taxe de constitution de dossier, forfaitaire et non remboursable est due avant la délivrance de
I’autorisation

— la taxe de controle des stations et la contribution pour frais de gestion, pergues d’avance, sont dues
pour I’année en cours et ne sont pas remboursables.

— La redevance due pour 'utilisation de fréquence radioélectrique est annuelle ; la premiére année a
partir de la date de mise en service des stations, et les années suivantes a partir du 1% janvier

Art. 9: -Le paiement des taxes et redevances est constaté par la délivrance de vignettes obligatoirement
apposés sur les appareils, les véhicules et les navires de plaisance dans le cas des stations mobiles.

CHAPITRE III

DROITS ET TAXES DIVERS

SECTION I

Droits d’examen

Art. 10: -Pour I’obtention du certificat d’opérateur radiotélégraphiste, du certificat d’opérateur
radiotéléphonique ou du certificat comportant la double mention, des droits d’examen sont percus avant le
début des épreuves. Des droits de méme montant sont dus pour la délivrance du ou desdits certificats aux

titulaires d’une attestation militaire de capacité d’opérateur.
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Art. 11: Lors de délivrance, du renouvellement ou de 1’établissement d’un duplicata de licence de station
d’amateur, d’aéronef ou de navire, et d’un certificat d’opérateur, il est pergu un droit forfaitaire et non
remboursable.

SECTION II

Taxe d’intervention

Art. 12: Les frais exceptionnels occasionnés par le brouillage d’une fréquence radioélectrique réguliérement
utilisée ou par la non-conformité des installations visées au chapitre Il ci-dessus donnent lieu au paiement
d’une contribution forfaitaire par intervention. Cette contribution est due par le propriétaire de la station
brouille use ou des installations non conformes.

SECTION III

Taxe d’agrément
Art. 13: L’agrément des équipements terminaux et 1’admission des installateurs en radiocommunications
donnent lieu a le perception des redevances forfaitaires et non remboursables suivantes:

1) Pour les équipements : une taxe de contribution de dossier et une taxe de dossier et une taxe
contrdle technique par équipement.

2) Pour les installateurs : une taxe de constitution de dossier et une taxe d’agrément pergu a la
délivrance ou au renouvellement de 1’autorisation.
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Art. 14: Les montants des droits, taxes, redevances et contributions sont fixés comme suit :

79

Bl.
CI.
C2.
C3.

B1

CI.
C2.
C3.

B1. régional (moyenne de 100km)

B2. réseau inter-régional (moyenne
de 250 km)

B3. réseau national (moyenne de 500 km)

C2. réseau de 5 a 10 stations
C3. réseau de plus de 10 stations

1.3-Réseau de radio recherche/
radiomessagerie (Paging) largeur du canal =
12,5 KHz

Al.
A2.
A3.

réseau local (urbain)
réseau régional (interurbain)
réseau national

Station de base
fréquence disponible localement

14. réseau a ressources partagées (Trunking)
(largeur du canal = 12,5 KHZ)

Al. réseau local (urbain)
A2.
A3.

réseau interurbain)
réseau national

. station de base

canal duplex disponible

Cl. réseau comportant moins de 5 stations — 58 000

fréquence disponible au plan régional — 870 000

fréquence sur I’ensemble du territoire — 1 450 000
national

canal duplex disponible localement — —

CHAPITRE IV
- 87 000
- 145 000
116 000 580 000
290 000 870 000
580 000 1450 000
34 800
— 580 000
116 000
290 000
580 000
34 800

canal duplex disponible sur I’ensemble - -
du territoire national

348 000
870 000

1 740 000

1 004 000
3480 000
5800 000

1 740 000
5 800 000
8 700 000
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ANNEXE

ORDONNANCE N°97-173 DU 19 MARS 1997 MONTANT DES DROITS,
TAXES ET REDEVANCES RADIOELECTRIQUES

A-SERVICES DE RADIOCOMMUNICATION DE TERRE

Réseaux ou stations

Taxe de
constitution
de dossier

Taxe de visite
ou de
controle
des stations

Contribution
pour frais de
gestion

Redevence pour
Putilisation
d’une freqence
ou d’un canal
radioelectrique

I-RESEAU FIXE ET MOBILES
TERRESTRES INDEPENDANTS A
USAGE PRIVEE (Service non
commercial)

L1

Réseau de radiotéléphonie
VHF/UHF (largeur du canal= 12,5
kHz

11 600

Al

Puissance de I’émetteur inférieur ou
égalal0w

8700

A2

Puissance de I’émetteur comprise
entre 10 et 25 w

145 000

A3

Puissance de I’émetteur supérieur a
25 km

58 000

B1

Réseau local sans relais (moyenne
de 10 km)

145 000

B2

Réseau local sans relais (moyenne
de 25 km)

362 500

B3

Réseau local a Abidjan

Double des
tarifs
ci dessus

Cl

Réseau comportant moins de 10
postes a Abidjan

290 000

C2

Réseau de 10 a 50 postes a Abidjan

145 000

C3

Réseau de plus de 50 postes a
Abidjan

58 000

C4

Réseau situé hors Abidjan

58 000

1.2

Réseau de radiotéléphonie MF/HF
(largeur du canal = 3 khz)

11 600

Al

Puissance de I’émetteur inférieur a
50w

14 500

A2

Puissance de I’émetteur comprise
entre 50 et 150 w

17 400

A3

Puissance de I’émetteur supérieur a
150 w

58 000

I3

Faisceau Hertziens au dessus de 1
GHz

Al

Artére ou réseau local

116 000

580 000
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Réseaux ou stations

Taxe de
constitution
de dossier

Taxe de visite
ou de
controle
des stations

Contribution
pour frais de
gestion

Redevence pour
Putilisation
d’une freqence
ou d’un canal
radioelectrique

B1

Station terminale

580 000

1 450 000

B2

Station relais

34 800

Cl

Liaison de 1 a 24 voies
téléphoniques ou 2,Mbits/S

29 000

1160 000

C2

Liaison de 25 a 120 voies
téléphonique de 2,1 a 8 Mbits/S

1 450 000

C3

Liaison de 121 a 600 voies
téléphoniques ou 8 a 34 Mbits/S

1740 000

C4

Liaison de plus de 600 voies
téléphoniques ou plus de
34 Mbits/S

2900 000

II-RESEAU FIXES ET MOBILES
TERRESTRE OUVERTES AU PUBLIC
(service commercial)

II.1

Réseau de recherche et de
messagerie (Paging)
(Largeur du canal = 12,5 KHz)

Al

Réseau local (urbain)

A2

Réseau régional (interurbain)

1160 000

5500 000

A3

Réseau national

1740 000

14 500 000

B1

Station de base

3770 000

29 000 000

Cl

Fréquence disponible localement

34 800

C2

Fréquence disponible au plan
régional

3480 000

C3

Fréquence disponible sur
I’ensemble du territoire national

5 800 000

1.2

Réseau a ressources partagées
(Trun King)
(Largeur du local = 12,5 KHz)

8700 000

Al

Réseau local (urbain)

1160 000

5500 000

A2

Réseau régional (interurbain)

1740 000

14 500 000

A3

Réseau national

3770 000

29 000 000

B1

Station de base

34 800

Cl

Canal duplex disponible localement

5800 000

C2

Canal duplex disponible au plan
régional

8700 000

C3

Canal duplex disponible sur
I’ensemble du territoire national

10 440 000

I1.3

Réseau cellulaire

Al

Station de base

3770 000

B1

Par canal duplexe disponible sur
I’ensemble de territoire national
(Largeur du canal) =200 KHz

34 800

10 440 000
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Réseaux ou stations

Taxe de
constitution
de dossier

Taxe de visite
ou de
controle
des stations

Contribution
pour frais de
gestion

Redevence pour
Putilisation
d’une freqence
ou d’un canal
radioelectrique

Al

Arteére ou réseau local

1160 000

5800 000

A2

Artére ou réseau régional

1740 000

14 500 000

A3 Artére ou réseau national

3770 000

29 000 000

B1

Station terminale

34 800

B2

Station terminale

29 000

Cl

Liaison de 120 voies téléphoniques
ou de 8 mbits/s

5800 000

C2

Liaison del121 voies téléphoniques
oude 2,1 a 8 mbits/s

10 440 000

C3

Liaison de 601 a 1 200 voies
téléphoniques ou de 34 a 70 mbits/s

14 500 000

C4

Liaison plus de 1 200 voies
téléphoniques ou de plus de
70 mbits/s

II-SERVICE RADIOMARITIME
TERRESTRE

1.1

Station cotiere privée (service non
commercial)

580 000

87 000

3480 000

Al

liaison radio téléphonique VHF (25
KHz)

174 000

A2

liaison radio téléphonique MF/HF
(moins de 1 KHz)

139 200

A3

liaison radiotéléphonique MH/HF
(3 KHz)

417 600

1.2

Station coti¢re ouverte a la
correspondance publique (service
commercial)

1450 000

580 000

8700 000

Al

liaison radio téléphonique VHF (25
KHz)

174 000

A2

liaison radio téléphonique MF/HF
(moins de 1 KHz)

139 000

A3

liaison radiotéléphonique MH/HF
(3 KHz)

417 600

II1.3

Station de navire de commerce

17 400

290 000

Al

Opérations portuaires

174 000

1.4

Station de navire de péche

Al

Moins de 150 tonneaux

11 600

34 800

116 000

A2

Plus de 150 tonneaux

11 600

34 000

174 000

Bl

Opérations portuaires

174 000

1.5

Navire de plaisance

11 600

34 800

58 000

NEANT

I11.6

Emetteur-récepteur gamme marine
55 canaux

11 600

11 600

58 000

Forfait = 696
000
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Taxe de visite

Redevence pour

Taxe de ou de Contribution Putilisation
Réseaux ou stations constitution controle pour frais de | d’une freqence
de dossier . gestion ou d’un canal
des stations . .
radioelectrique
1.Station aéronautique privée (service non 116 000 87 000 580 000 116 000
officiel)
Al  liaison sol-air 145 000
A2  liaison sol-sol
2.Station d’aéronef civil de transport 17 400 58 000 290 000 Néant
public
3.Station d’aéronef privée 11 600 34 800 58 000 Néant
V-STATIONS DE SERVICE AMATEUR Néant
Al Station de radiotéléphonie 5800 8700 Néant Néant
VHF/UMEF .
A2 Station de radiotéléphonie et 5800 17 400 Néant Néant
radiotélégraphie MF/HF
B-SERVICE DE RADIOCOMMUNICATION PAR SATELITE
Redevence
Taxe de Taxe de visite Redeverance , [.)(‘)ur.
. . D ou de . Putilisation
Réseaux ou stations constitution pour frais de y
de dossier controle estion d’un canal
des stations g radioelectriq
ue
I-RESEAU ET STATION TERRIENNES A
USAGE PRIVEE (Service non
commercial)
I.1 Réseau national (fixe ou mobile) 1044 000 - 8700 000 -
Al Station maitresse - 87 000 - -
A2 Station dépendante - 34 800 — -
B1 Liaison de 1 a 24 voies - - - 1160 000
téléphoniques ou moins de 2,
1 Mbits/s
B2 Liaison de 253 120 voies - - - 1 450 000
téléphoniques ou moins de 2,1 a 8
Mbits/s
B3 Liaison de 121 a 600 voies - - - 1740 000
téléphoniques ou moins de 8 a 34
Mbits
B4 Liaison de plus de 600 voies - - - 2900 000
téléphoniques ou de plus de
34 Mbits
1.2 d’un réseau international 116 000 34 800 580 000 348 000
indépendant
1.3 Micro station terrienne (VSAT) 58 000 34 800 174 000 145 000

internationale dépendant
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Redevence
Taxe de Taxe de visite Redeverance pour,
. . o e ou de . Putilisation
Réseaux ou stations constitution pour frais de y
de dossier controle estion d’un canal
des stations g radioelectriq
ue
[.4  Station terrienne portable ou mobile 58 000 29 000 145 000 116 000
L5 Station terrienne de réception 11 600 14 500 Néant Néant
individuelle
II-RESEAU ET STATIONS TERRIENNES
OUVERTS AU PUBLIC (service
commercial)
II.1  Réseau national ouvert au public 3770 000 - 29 000 000 -
Al Station terrienne aéronautique - - - -
cotiére ou terrestre
A2 Station terrienne d’aéronef de - 87 000 - -
navire et terrestre
B1 Liaison de 1 a 120 voies - 58 000 - -
téléphoniques ou de 2 a 8 Mbits/s
B2 Liaison de 121 a 600 voies - - - 5 800 000
téléphoniques ou de 8 a 34 Mbits/s
B3 Liaison de 601 a 1200 voies - - - 10 440 000
téléphoniques ou de 34 a 70 Mbits/s
B4 Liaison de plus de 1 200 voies - - - 14 500 000
téléphoniques ou plus de 70 Mbits/s
I1.2  Station terrienne reliée au réseau - - - 17 400 000
public international
II.3  Station terrienne d’un réseau 1740 000 87 000 11 600 000 3480 000
international indépendant
I1.4  Station VSAT Internationale 870 000 34 800 5800 000 1740 000
indépendant
II.5  Station terrienne de réception 580 000 34000 2900 000 580 000
communautaire
Al Réception de moins de 29 000 14 500 290 000 1 450 000
5 programmes
A2 Réception de moins de 5 a 58 000 29 000 580 000 5800 000
10 programmes
A3 Réception de plus de 145 000 58 000 1160 000 11 600 000

10 programmes
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Réseaux ou stations Taxe de Taxe Redeverance
constitution de visite pour frais de
de dossier ou de gestion
controle

des stations

Redevence
pour
utilisation
de
fréquence

1 — Services de terre

A1l Station fixe ou de base Néant 11 600 Calculée au | Calculée au
A2 Station mobile Néant 8700 mois entier, | mois entier,
- - au prorata au prorata
A3 Station portable ou portative Néant 5800 du temps du temps
d’utilisation | d’utilisation
2 — Service spatiaux
Al Station terrienne aéronautique, Néant 29 000
cotiere ou terrestre
A2 Station terrienne mobile Néant 17 400
A3 Station terrienne portable ou Néant 11 600
portative
DROITS ET TAXES DIVERS EQUIPEMENTS SPECIAUX
1. Emetteurs — Récepteur de faible puissance ou poste « CB » Taxes annuelles forfaitaires 23 200 F

2. Installations de radiocommande de modéle réduit

Taxes spéciale (5 ans ) 29 000 F

II - DROIT DE LICENCE/CERTIFICAT

11 600

23200
11 600

Etablissement Renouvellement DUPLICATA
1 Statlon. d’amateur d’aéronef ou 5300 5300
de navire
2 S:[a‘Elon terrienne d qmateur, 11 600 11 600
d’aéronef ou de navire
3 Certificat d’opérateur 5800

1 Certificat d’opérateur radiotélégraphique de
station de navire

a. Certificat général d’opérateur des 58 000 F
radiocommunications

b. Certificat d’opérateur radiotélégraphiste de 29000 F
premicére classe

c. Certificat d’opérateur radiotélégraphiste de 29000 F
deuxiéme classe 29000 F

d. Certificat spécial d’opérateur radiotélégraphiste
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2 Certificat d’opérateur radiotélégraphiste de
station d’aéronef ou de navire

a. Certificat général 14 500 F

b. Certificat restreint 14 500 F
3 Certificat d’opérateur de station d’amateur

a. Radiotélégraphiste 14 500 F

b. Radiotélégraphiste 14 500 F

IV — DROIT DE DELIVRANCE DES AGREMENTS

Taxe de constitution de dossier Agrément
1 — Installateur 58 000 348 000 F
2 — Vendeur 58 000 145 000 F
3 — Equipement terminal simple 5800 58 500 F
4 — Equipement terminal complexe 11 600 116 000 F
V — TAXES D’INTERVENTIONS
1 — Cas de brouillages 116 000 F
2 — Cas de non-conformité des 145 000 F
installations
3 — Divers 58 000 F
VI - VIGNETTES
1 — Poste fixe 2900 F
2 — Poste mobile 1740 F
3 — Portatif 1160 F

CHAPITRE V
DISPOSITION PENALES

Art. 15: Les infractions aux dispositions de la présente ordonnance sont sanctionnées par les articles 14 et
35de la loi

N°95-526 du 7 juillet 1995, portant code des télécommunications.

Art. 16: en outre, le non-paiement des taxes, redevances et contributions entraine la suspension des
autorisation et la

Mise sous scellés du matériel radioélectrique.

CHAPITRE VI

DISPOSITION FINALES

Art. 17: sont abrogées toutes les dispositions antérieures contraires a celles de la présente ordonnance
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Art.18: le ministre de ’Economie et des Finances et le Ministre des infrastructures Economiques sont
chargés, en ce qui le concerne, de 1’application de la présente ordonnance qui sera exécutée comme loi de
1’Etat, publiée selon la procédure d’urgence et au journal Officiel de la République de Cote d’Ivoire.

Fait a Abidjan, le 19 mars 1997
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